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Liebe Sammlerin, lieber Sammler, 

wir freuen uns sehr, Ihnen mit dieser Ausgabe des Zubehörkatalogs für Numismatiker unser umfangreiches Sortiment an 
Sammelzubehör für Münzenbegeisterte zu präsentieren. Nach über 100 Jahren Erfahrung mit Sammelzubehör tragen 
 mittlerweile mehr als 6.000 Artikel das Markenzeichen LEUCHTTURM, das zum Symbol für höchsten Nutzen und Qualität 
geworden ist.  
 
Verpassen Sie nicht, mehr über DIE Revolution im Bereich Münzzubehör zu erfahren: Unsere neuen Münzkapseln ULTRA 
 Intercept bieten dank der Schaumeinlage mit der bewährten INTERCEPT®-Technologie eine ganz neue Form des Münzen -
sammelns. 
 
Wir wünschen Ihnen viel Spaß mit Ihrem Hobby und unserem passenden Sammelzubehör! 
 

Axel StürkenKurt Stürken Max Stürken
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Münzkapseln ULTRA Intercept 
Die weltweit einzige runde Münzkapsel mit 
aktivem Anlaufschutz! 
Mehr Infos ab Seite 97.

NEU 
Für Münzen 26–41 mm Ø ✓ 
Mit aktivem Anlaufschutz ✓ 
Glasklar ✓ 

Besonders kratzfest ✓ 

Ohne Griffrand ✓
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ALBUMSYSTEME

BOXEN, KOFFER & KASSETTEN

KAPSELN & ZUBEHÖR

OPTISCHES ZUBEHÖR UND SONSTIGES

Benutzen Sie den Quickfinder zur besseren Orientierung im Katalog! 
Der Zubehörkatalog ist in verschiedene Rubriken unterteilt, eine Rubrik ist z.B. „Optisches Zu-
behör“. Jede Rubrik hat eine zugewiesene Farbe, bspw. gehört zu der  Rubrik „Optisches Zu-
behör“ die Farbe Orange. Auf allen nachfolgenden Katalogseiten finden Sie am rechten Sei-
tenrand einen farbigen Bereich, der anhand der Farbe die zugehörige Rubrik kennzeichnet. 
So wissen Sie sofort, in welcher Rubrik Sie sich  gerade befinden. In erster Linie aber können 
Sie mit Hilfe des Quickfinders geradewegs in Ihre gewünschte Zubehörrubrik springen, ohne 
suchend die einzelnen Katalogseiten durchblättern zu müssen. Probieren Sie es aus! 
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Neuheiten6
Unverbindliche Preisempfehlung

QUADRUM Mini

Infos auf Seite 86. 10er-Pack  € 4,95

NEU 
Für Münzen  
10–29 mm 3 

Platzsparend 3 
Hochtransparent 3 
Kratzfest 3

NEU 
Tolle Präsentation 
Ihrer Münzen ✓ 
Erhältlich in 
2 Größen ✓ 

Münzständer

Infos auf Seite 81. ab  € 4,95

NEU 
Klarsichtig ✓ 
8 Taschen ✓ 
Weichmacherfrei ✓ 
Säurefrei ✓

GRANDE- 
Hüllen 4CT

Infos auf Seite 43. 5er-Pack  € 5,95

Für Coin Cards, Goldbarren-Karten, Visitenkarten, 
Telefonkarten u.v.m.

QUADRUM

QUADRUM Mini

38 mm 50 mm 



Neuheiten 7

NEU 
Themenspezifische 
Prägung ✓ 
Passend für 1, 3, 5 
oder 15 Münzen ✓

Zubehör für  
10-Euro- 
Sammlermünze 
„Luft bewegt“

Infos auf Seite 10.

NEU 
Diebstahlschutz ✓ 
4 mm Stahltür ✓ 
Inkl. Montage-
material ✓

Tresor 
KAVENT

Infos auf Seite 132. € 129,95

NEU 
Inkl. 6 Tableaus ✓ 
Abschließbar ✓ 
Ideal für unterwegs ✓ 

In Schwarz/Silber ✓

Münzkoffer 
CARGO S6

Infos auf Seite 64. € 32,95

NEU 
Großes Fassungs-
vermögen ✓ 
Abschließbar ✓ 
Ideal für unterwegs ✓

Sammelkoffer 
CARGO  
MULTI / XL

Infos auf Seite 69. ab  € 44,95

Unverbindliche Preisempfehlung

Sonder- 
edition

Sonder- 
edition



Neuheiten8
Unverbindliche Preisempfehlung

NEU 
1,5- bis 25-fache 
Vergrößerung ✓ 
Glas- oder 
Acryllinse  ✓

Lupen

Infos ab Seite 112.

NEU 
1 UV-LED ✓ 
Kurzwellig ✓ 
Langwellig ✓ 

Vergrößerung 3,5x ✓

UV-Lampe 
LUCY

Infos auf Seite 124. € 149,95

NEU 
Reduziertes 
Kamerawackeln ✓ 
Inkl. Kugelgelenk ✓ 
Flexibler Hals ✓

Handy- 
Fotostativ 
STATIV

Infos auf Seite 122. € 19,95

NEU 
4,3"-Monitor ✓ 
20–200-fache 
Vergrößerung ✓ 
8 LED’s ✓

LCD-Digital- 
mikroskop 
DM5

Infos auf Seite 121. € 139,95

Inkl.  
4 GB 

MicroSD-
Karte

Und viele 
 weitere  

Neuheiten!



Zubehör nach  
Sammelgebieten  

Auf den folgenden Seiten stellen wir Ihnen unser umfangreiches Sortiment an Sammelzubehör für Euro-
 Münzen, DM- und DDR-Münzen vor. Ob Münzalben, Münzblätter, Münzkapseln, Münzboxen, stilvolle Münz-
kassetten oder Münzetuis – alle Artikel sind optimal auf die jeweiligen Münzsammelgebiete zugeschnitten und 
garantieren einen optimalen Schutz für Ihre Sammlung. 
  
Finden Sie das ideale Produkt zur Unterbringung Ihrer Sammlung aus den Sammelgebieten Euro-Kurs -
münzen, 2-Euro-Gedenkmünzen, 5-Euro-Sammlermünzen, 10-, 20- und 25-Euro-Sammlermünzen oder DM- 
und DDR-Münzen.



Deutsche  
10-Euro-Sammlermünzen10

Unverbindliche Preisempfehlung

Als Auftakt der dreiteiligen Serie (2019 bis 2021) „Luft bewegt“ erschien im Jahr 2019 die Münze 
zum Thema „In der Luft“. Das Besondere: der farblose und lichtdurchlässige Kunststoffring. Alle 
3 Ausgaben der Reihe sollen jeweils denselben transparenten Ring besitzen und sich die gleiche 
Wertseite teilen. Die Münze wird in den beiden Prägequalitäten Stempelglanz und Spiegelglanz 
mit einem Durchmesser von 28,75 mm ausgegeben.

Deutsche 10-Euro-Sammlermünzen  
„In der Luft“

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Weiteres  

Zubehör für  

deutsche 10-Euro-

Sammlermünzen  

siehe nach- 

folgende  

Rubriken!

Münzkassette VOLTERRA „Luft bewegt“ 
Diese hochwertige, mahagonifarbene Münzkassette dient zur Unterbringung 
der 15 deutschen 10 Euro-Sammlermünzen (Prägestätten A, D, F, G, J) der 
Serie „Luft bewegt“ in Kapseln (InnenØ 29 mm). Einlage mit schwarzer, 
 veloursartiger Oberfläche und 15 runden Feldern (Ø 35 mm). Edler, silberfar-
bener Deckeldruck mit Münzmotiv „In der Luft“. Deckelkissen mit schwarzem 
Satin gepolstert. Außen format: 251 x 30 x 203 mm.  
 
Art.-Nr. 360 968                                                                 € 29,95
Münzetuis NOBILE „Luft bewegt“ 
Edle Münzetuis in Lederoptik zur Unterbringung der deutschen 10-Euro-Sammlermünze der Serie „Luft bewegt“ in Kapseln (InnenØ 29 mm). Stabiles Metall-
gehäuse mit schwarzem, fein genarbtem, wattiertem Kunstleder überzogen. Einlage mit schwarzer, veloursartiger Oberfläche und runden Feldern. Deckelkissen 
mit weißem Satin gepolstert. Inkl. weißem Satinbändchen zur Aufnahme eines Zertifikates. Edle, silberfarbene Deckelprägung.

Für 1 Münze in Kapsel 
1 rundes Feld (Ø 36 mm). Außenformat: 65 x 65 
x 25 mm. 
Art.-Nr. 360 743                           € 7,95

Für 3 Münzen in Kapseln  
3 runde Felder (Ø 35 mm). Außenformat: 180 x 
65 x 25 mm. 
Art.-Nr. 360 744                      € 14,95

Für 5 Münzen in Kapseln  
5 runde Felder (Ø 35 mm). Außenformat: 235 x 
65 x 25 mm.  
Art.-Nr. 360 934                     € 16,95

Münzblätter VISTA „Luft bewegt“ 
2 dunkelblaue VISTA-Münzblätter zur Unterbringung der 15 deutschen 10- 
Euro-Sammlermünzen (Prägestätten A, D, F, G, J) der Serie „Luft bewegt“ ohne 
Kapseln. Die Münzblätter mit goldenem Aufdruck zum Thema fassen jeweils 
10 Münzen. Im OPTIMA-Format (200 x 250 mm) mit 4-Ring-Lochung.  
 
Art.-Nr. 361 028                                                       2er-Pack  € 6,50

NEU

n2 n3n1

Edler Deckeldruck

NEU

n1

n2 n3
NEUNEU NEU

© BVA 
Künstlerin der Bildseite: Natalie Tekampe,  
Müncheberg 
Fotograf: Hans-JoachimWuthenow, Berlin



Vordruckalbum „Deutsche 20-Euro-Gedenkmünzen“
OPTIMA-Münzalbum inkl. 4 Vordruckblätter 
und 4 Münzhüllen zur Unterbringung der 
deutschen 20-Euro-Sammlermünzen 2016–
2019. Vordruckblätter mit Ab bildungen und 
technischen Details zu den jeweiligen Münz-
motiven. Mit stabiler 4-Ring mechanik. Inkl. 
passender Schutzkassette. Außenformat: 250 
x 280 x 65 mm. 
Art.-Nr. 347 996 € 37,95 
Nachtrag 2017 
Art.-Nr. 354 459 € 5,95 
Nachtrag 2018 
Art.-Nr. 357 292 € 5,95 
Nachtrag 2019 
Art.-Nr. 359 225 € 5,95 
Nachtrag 2020* 
Art.-Nr. 361 082 € 5,95 
* Bestellbar ab Januar 2020. Änderungen vorbehalten.

Inkl. 
Schutz- 
kassette

Seit 2016 werden jährlich fünf von der Bundesregierung ausgewählte Themen oder Anlässe               
mit einer 20-Euro-Sammlermünze gewürdigt. Die Vorgänger dieser Serie waren die 10-Euro-
Sammlermünzen, die von 2002 bis 2015 ausgegeben wurden und nun ein abgeschlossenes Sam-
melthema darstellen. Zu besonderen Anlässen stellten alle fünf Prägestätten eine sechste Münze 
mit gleichem Motiv her (2006: Fußball-WM, 2009: Leichtathletik-WM, 2011: Frauenfußball-WM). 
Die 10- und 20-Euro-Sammlermünzen sind begehrte Sammlerobjekte und zudem gesetzliches 
Zahlungsmittel im Inland. 

Folgende 20-Euro-Sammlermünzen erscheinen im Jahr 2020: Der Wolf und die sieben 
Geißlein (Serie Grimms Märchen), 250. Geburtstag Ludwig van Beethoven, 300. Geburtstag 
 Freiherr von Münchhausen, Fußball-Europameisterschaft 2020 und 900 Jahre Freiburg. 

Deutsche 10- und 20-Euro-Sammlermünzen

Münzkassette „Deutsche 20-Euro-Gedenkmünzen”
Diese hochwertige Münzkassette in edler, mahagonifarbener Holz maserung 
 bietet Platz für 30 deutsche 20-Euro-Gedenkmünzen in Kapseln (InnenØ      
32,5 mm). 1 Einlage mit blauer, veloursartiger Oberfläche und 30 runden 
 Feldern (Ø 38 mm). Edler, silberfarbener Deckel- und Kissendruck mit Münz-
motiv der ersten deutschen 20-Euro-Gedenkmünze „Rotkäppchen“. Deckel -
kissen mit blauem Satin ge polstert. Sicherer und unauffälliger Magnet -
verschluss. Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. Kapseln nicht im Lieferumfang 
enthalten. 

Art.-Nr. 350 494 

€ 39,95

Edler Deckeldruck

NEU

Deutsche 10- und 
20-Euro-Sammlermünzen 11

Unverbindliche Preisempfehlung

Weiteres  

Zubehör für  

deutsche 20-Euro-

Sammlermünzen  

siehe nach- 

folgende  

Rubriken!

© BVA 
Künstlerin der Bildseite: Adelheid Fuss,  
Potsdam 
Fotograf: Hans-JoachimWuthenow, Berlin



Münzkassette „Deutsche 10-Euro-Gedenkmünzen”
Diese hochwertige Münzkassette in edler, mahagonifarbener Holz maserung 
bietet Platz für alle 104 deutschen 10-Euro-Sammlermünzen (Stempelglanz) 
in Kapseln (InnenØ 32,5 mm). Inkl. 4 Einlagen mit  blauer, veloursartiger 
Oberfläche, runden Feldern (Ø 38 mm) und Jahres zahlenaufdruck. Besondere 
Stabilität der Einlagen durch Holzrahmung. Edler, silberfarbener Deckel- und 
Kissendruck mit verschiedenen Münzmotiven. Deckelkissen mit blauem Satin 
gepolstert. Sicherer und unauffälliger Magnetverschluss. Außenformat: 330 x 
270 x 70 mm. Kapseln nicht im Lieferumfang enthalten (siehe Rubrik Münz-
kapseln). 
Art.-Nr. 349 906 € 99,95

Edler Deckeldruck

Vordruckalben „Deutsche 10-Euro-Gedenkmünzen“ in 2 Bänden

Inhalt Band 1 (abgeschlossener Band):  
10 Vordruckblätter und 10 Hüllen für alle 10-Euro-Sammler-
münzen der Jahrgänge 2002–2009. 

Band 1 + 2 (Set) inkl. Schutzkassette                Art.-Nr. 341 016                                                              € 99,95

OPTIMA-Münzalben zur Unterbringung aller deutschen 10-Euro-Sammlermünzen. Inkl. farbig bedruckter Vordruckblätter mit 
 Abbildungen und technischen Details sowie Zusatzblätter mit historischen Informationen zu den jeweiligen Münzmotiven. Stabile 
4-Ringmechanik. Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm.

Inhalt Band 2 (abgeschlossener Band): 
8 Vordruckblätter und 8 Hüllen für alle 10-Euro-Sammlermünzen der 
Jahre 2010–2015.

Hinweis: Ältere Nachträge auf Anfrage je nach 
Verfügbarkeit erhältlich.

Deutsche 10- und 
20-Euro-Sammlermünzen12

Unverbindliche Preisempfehlung

Weiteres  

Zubehör für  

deutsche 10-Euro-

Sammlermünzen  

siehe nach- 

folgende  

Rubriken!



✗ ✗
Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzkassetten für 5-Euro-Münzen
Edle, schwarze Münzkassetten zur Unterbringung der 5-Euro-Sammlermünzen in Kapseln (InnenØ 27 mm). Eine Einlage mit 
schwarzer, veloursartiger Oberfläche und runden Feldern (Ø 33 mm). Aufwendiger Deckel- und Kissendruck (Deckeldruck: mehr-
farbig, Kissendruck: einfarbig). Deckelkissen mit schwarzem Satin gepolstert. Sicherer und un auffälliger Magnetverschluss. Außen-
format: 305 x 30 x 245 mm.

Für 30x 5-Euro-Münzen
Fasst sowohl die 5 deutschen 5-Euro-Sammlermünzen 
 „Planet Erde“ als auch die 25 deutschen 5-Euro-Sammler-
münzen der Serie „Klimazonen der Erde“. Mit 30 runden 
 Feldern. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Art.-Nr. 355 931 € 39,95   € 24,95

Für 25x 5-Euro-Münzen  
„Klimazonen der Erde“
Fasst die 25 deutschen 5-Euro-Sammlermünzen der Serie 
 „Klimazonen der Erde“. Mit 25 runden Feldern. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Art.-Nr. 355 674 € 39,95   € 19,95

Im Frühjahr 2016 erschien die erste deutsche 5-Euro-Sammlermünze mit dem Namen „Blauer Planet Erde“. Die Kupfer-Nickel-
Münze besitzt eine echte Neuheit im Münzenmarkt: einen eingearbeiteten blauen Polymerring. Dieser erhöht die Fälschungs -
sicherheit und sorgt mit seinen teilweise lichtdurchlässigen Eigenschaften für überaus interessante Effekte. 2017 schloss sich die 
fünfteilige 5-Euro-Sammlermünzense-
rie „Klimazonen der Erde“ an, die jedes 
Jahr eine andere Klimazone themati-
siert. Nach den Ausgaben „Tropische 
Zone“ 2017 (roter Polymerring), „Sub-
tropische Zone“ 2018 (orangefarbener 
Polymerring) und „Gemäßigte Zone“ 
2019 folgt das Münzmotiv „Subpolare 
Zone“ mit türkisem Polymerring.

Deutsche 5-Euro-Sammlermünzen

Edler Deckeldruck Edler Deckeldruck

2017 2018* 20202019**

Achtung 

Preis- 

senkung!
Achtung 

Preis- 

senkung!
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Deutsche 5-Euro- 
Sammlermünzen

Unverbindliche Preisempfehlung

* © BVA · Künstler der Bildseite: Patrick Niesel, Schwaig · Fotograf: Hans-JoachimWuthenow, Berlin     ** © BVA · Künstler der Bildseite: Peter Lasch, Berlin · Fotograf: Hans-JoachimWuthenow, Berlin



✗
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Weiteres  
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Unverbindliche Preisempfehlung

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzetuis  
NOBILE 
Edle Münzetuis in Lederoptik          
zur Unterbringung der deutschen 
5-Euro-Sammlermünzen in Kap-
seln (InnenØ 27 mm). Stabiles 
Metallgehäuse mit schwarzem, 
fein genarbtem, wattiertem Kunst-
leder über zogen. Einlage mit 
schwarzer, veloursartiger Ober -
fläche und runden Feldern                     
(Ø 34 mm). Deckelkissen mit 
weißem Satin gepolstert. Inkl. 
weißem Satinbändchen zur 
 Aufnahme eines Zertifikates. Edle, 
silberfarbene Deckelprägung. 

Für 5x  
5-Euro-Münzen  
„Klimazonen  
der Erde“
Einlage mit 5 runden  
Feldern. Außenformat:  
237 x 30 x 67 mm. 

Art.-Nr. 356 064

€ 16,95

Für 1x  
5-Euro-Münze
Einlage mit einem runden  
Feld. Außenformat:  
65 x 25 x 65 mm. 

Art.-Nr. 356 063 

€ 7,95

LED-Präsentationsrahmen
Dieser innovative LED-Präsentationsrah-
men lässt Ihre 5-Euro-Sammlermünzen 
erstrahlen. Die 5 weißen, leuchtstarken 
LEDs scheinen von hinten durch den 
 farbigen Polymerring und bringen so die 
Besonderheit der  Münzen ausgesprochen 
schön zum  Vorschein. Für 5 Münzen – z.B. 
einen ganzen Prägestättensatz oder je 
eine Münze der Serie „Klimazonen der 
Erde“. Mit LED- Abdeckungen, die je nach 
Bedarf einzeln heraus genommen werden 
können. Mit 4 Metallfüßen zum flachen 
Hinstellen, 1 Stützfuß zum Aufstellen und 
1 Hänger zum Aufhängen an der Wand. 
Der Rahmen kann sowohl mit Batterien 
(2x 1.5 V, Typ AAA) als auch mit 
 Netzstecker (100–240V AC / 3V DC,     
700 mA) betrieben werden  (Batterien 
nicht im Lieferumfang enthalten).  
Art.-Nr.  
358 252     € 49,95 € 39,95

Technische Daten: 

Anzahl LEDs: 5x kaltweiß. Farbtemperatur: 8.000–10.000 Kelvin. Lichtleistung: 700 Lumen. Max. Leistung: 2W. Eingangsspannung: 100–240V AC,           
50/60 Hz. Ausgangsspannung: 3V DC, 700 mA. Batteriebetrieb: 2x 1.5 V, Typ AAA. Außenformat: 176 x 171 x 50 mm.

NEU



✗

* Bestellbar ab April 2020. Änderungen vorbehalten.

Vordruckalbum „Deutsche 5-Euro-Sammlermünzen“

OPTIMA-Münzalbum zur Unterbringung der deutschen      
5-Euro-Sammler münzen. Mit 6 Münzhüllen für 5x 5-Euro-
Sammlermünzen „Planet Erde“ und 25x 5-Euro-Sammler-
münzen der Serie „Klimazonen der Erde“. Jede Münzhülle 
enthält eine Karte mit Informationen zum jeweiligen Münz-
thema. Inkl. 4 Vordruckblättern für die 5 Euro-Sammler-
münzen 2016-2019 mit Münzmotiv, technischen Details und 
Hintergrund informationen. Inkl. Deckblatt und schwarzen 
Zwischenlagen. Binder mit stabiler Ringmechanik. Inkl. 
 passender Schutz kassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm. 
 
Art.-Nr. 356 141                  € 44,95    € 19,95

Nachtrag 2017 
„Tropische Zone”  
Art.-Nr. 356 281 € 3,50

Nachtrag 2018 
„Subtropische Zone”  
Art.-Nr. 357 293 € 3,50

Nachtrag 2019 
„Gemäßigte Zone”  
Art.-Nr. 359 226 € 3,50

Nachtrag 2020* 
„Subpolare Zone”  
Art.-Nr. 361 084 € 3,50

NEUVordruckblätter zur Ergänzung Ihrer Sammlung:

55% 

günstiger!
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Deutsche 
2-Euro-Gedenkmünzen16

Unverbindliche Preisempfehlung

2-Euro-Gedenkmünzen „30 Jahre Mauerfall“
Zur Erinnerung an die Öffnung der Berliner Mauer, die sich am 9. November 2019 zum 30. Mal 
jährte, gab die Bundesregierung im Herbst 2019 die 2-Euro-Gedenkmünze „30 Jahre Mauerfall“ aus. 
Der Fall der Mauer öffnete den Weg für die Wiedervereinigung Deutschlands in Freiheit und Demo-
kratie. Er beendete symbolisch nicht nur die Teilung Deutschlands, sondern auch Europas und der 
Welt und ist somit ein historisches Ereignis von globaler Bedeutung. Das Motiv auf der nationalen 
Seite der Münze (Bildseite) wurde von der französischen 2-Euro-Gedenkmünze übernommen, die 
Frankreich aus Anlass des 30-jährigen Mauerfalljubiläums im November 2019 herausgab.

Berliner Mauer-Element „30 Jahre Mauerfall“  

Das Mauerstück für eine 2-Euro-Gedenkmünze „30 Jahre Mauerfall“ präsentiert diese in einem ganz 
besonderen Rahmen! Es ist eine maßstabsgetreue Nachbildung eines echten Elements der Berliner 
Mauer. Mit schönem, thematisch zum Ereignis passenden Graffiti-Motiv. So bleibt die Geschichte 
dieses historischen Ereignisses auf einzigartige Weise lebendig. Material: Kunstharz (Polyresin). 
Außenformat: 160 x 62 x 93 mm (H x B x T). Die Kapsel ist im Lieferumfang enthalten. 

Art.-Nr. 361 289                          € 12,95

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzetuis VOLTERRA „30 Jahre Mauerfall“
Hochwertige Etuis zur Unterbringung der 2-Euro-Gedenkmünzen „30 Jahre Mauerfall“ (Prägebuchstaben A, D, F, G, J) in Kapseln (InnenØ   
26 mm). Edle, mahagonifarbene Holzmaserung. Themenspezifischer Deckel- und Kissendruck. Deckelkissen mit blauem Satin gepolstert. 
 Einlage mit blauer, veloursartiger Oberfläche.

Münzetui NOBILE  
„30 Jahre Mauerfall“

Edles Münzetui in Lederoptik zur Un-
terbringung einer 2-Euro-Gedenk-
münze „30 Jahre Mauerfall“ in einer 
Kapsel (InnenØ 26 mm). Mit schwar -
zem, wattiertem Kunstleder überzo-
gen. Einlage mit schwarzer, veloursar-
tiger Oberfläche und einem runden 
Feld (Ø 32 mm). Deckelkissen mit 
weißem Satin gepolstert, inkl. Satin-
bändchen. Silberfarbene Deckelprä-
gung.  Außenformat: 65 x 65 x 25 mm. 

Art.-Nr. 360 745                      
€ 6,50

Münzkarte  
„30 Jahre Mauerfall“ 
Sammelkarte aus stabilem Karton mit Ausstanzungen für die      
5 deutschen 2-Euro-Gedenkmünzen 2019 „30 Jahre Mauerfall“ 

(Prägebuchstaben A, D, F, G, J). 
Die Münzen sind beidseitig zu 
 betrachten. Mit interessanten 
Hintergrundinformationen. 
 
Außenformat: 106 x 144 mm. 
 
Art.-Nr. 361 088                 
€ 1,50

Für 5x deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen  
Einlage mit 5 runden Feldern (Ø 32 mm).  
Außenformat: 260 x 80 x 30 mm.                                                   

Art.-Nr. 361 089                                                                 € 18,95

Für 1x französische und 5x deutsche  
2-Euro-Gedenkmünzen  
Einlage mit 6 runden Feldern (Ø 32 mm). Kennzeichnung der Felder mit Länder-
kürzel und Buchstaben der Prägestätten. Außenformat: 310 x 93 x 30 mm.      

Art.-Nr. 361 090                                                                  € 19,95

Edler Deckeldruck

Edler Deckeldruck

NEU

NEU

Edler Deckeldruck

NEU

NEU

NEU
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Vordruckalbum „Deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen“

Deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen

Classic OPTIMA-Münzalbum zur Aufbewahrung 
 aller  deutschen 2-Euro-Gedenkmünzen unter 
Berücksichtigung der 5 Prägestätten (A, D, F, G, J) 
sowie Gemeinschaftsausgaben. Mit Abbildungen und

 allen  wichtigen Hintergrundinformationen zu Ausgabejahr, Münzmotiven 
und  Ausgabe anlässen. Stabile 4-D-Ringmechanik. Außenformat: 245 x 270 
x 55 mm. 

Band 1 (abgeschlossener Band): Inkl. 
12 Münzhüllen und 12 Vordruckblät-
ter für alle deutschen 2-Euro-Gedenk-
münzen bis einschließlich 2013.  

Art.-Nr. 306 531                € 9,95 

Band 2: Ringbinder ohne Inhalt zur 
individuellen Fortführung durch 
 jährlich erscheinende Nachträge. 
Deckelprägung: Münzmotiv Nieder-
sachsen 2014 (Michaeliskirche Hildes-
heim). 
Art.-Nr. 346 619 € 19,95

Die passende Schutzkassette finden Sie beim Euro-Ringbinder Classic. * Bestellbar ab März 2020. Ältere Nachträge auf Anfrage erhältlich, je nach Verfügbarkeit.

✗

Album Band 2 inkl. 
Nachträge 2014–2019 
Art.-Nr. 354 470  

€ 69,95 € 37,95

Im Jahr 2006 bildete die erste deutsche 2-Euro-Gedenkmünze „Schleswig-
 Holstein“ den Auftakt der Münzserie „Deutsche Bundesländer“ mit markanten 
Bauwerken der 16 deutschen Bundesländer. Im Jahr 2019 wurde diese Serie 
durch die Münzausgabe „Bundesrat“ unterbrochen und ab 2020 mit der 
 Reihenfolge „Brandenburg“, „Sachsen-Anhalt“ (2021) sowie „Thüringen“ 
(2022) fortgesetzt. Zusätzlich zu der Bundesländerserie erschienen auch 
 Münzausgaben aus aktuellem Anlass, z.B. 2019 „30 Jahre Mauerfall“.

2020 Brandenburg – Schloss Sanssouci  
Der Hofarchitekt Georg Wenzeslaus von Knobels dorff errichtete von 1745 bis 1747 den Bau des Potsdamer Sommerschlosses im Rokokostil. 
Nach Fertigstellung umgab König Friedrich II. von Preußen seine Residenz mit einer 290 Hektar großen Parkanlage. Mit nur zwölf 
Räumen hatte das ebenerdige Wohnschloss eher bescheidene Ausmaße. Der Name Sanssouci, „ohne Sorge“, war für Friedrich Programm. 
Hier widmete er sich der Philosophie und Musik. Seit 1990 ist das Schloss Teil des UNESCO Welterbes „Schlösser und Parks von Potsdam 
und Berlin“.  Ausgabejahr: 2020.

Nachträge zur Ergänzung Ihrer Sammlung: 
Nachtrag 2014 
Art.-Nr. 344 972 € 5,50 
Nachtrag 2015/1 
(„Hessen“, „25 Jahre Deutsche Einheit“) 
Art.-Nr. 346 469 € 8,50 
Nachtrag 2015/2 
(„30 Jahre EU-Flagge“) 
Art.-Nr. 347 894 € 5,50

Nachtrag 2016 
Art.-Nr. 347 930 € 5,50 

Nachtrag 2017 
Art.-Nr. 354 460 € 5,50 

Nachtrag 2018 
Art.-Nr. 357 291 € 8,50

Nachtrag 2019/1 
(„Bundesrat“) 
Art.-Nr. 359 220 € 5,50 
Nachtrag 2019/2 
(„30 Jahre Mauerfall“) 
Art.-Nr. 361 091 € 5,50 
Nachtrag 2020* 
Art.-Nr. 361 076 € 5,50NEU

NEU

TOP 
ANGEBOT 

© BVA 
Künstler der Bildseite: Jordi Truxa, Neuenhagen 
Fotograf: Hans-JoachimWuthenow, Berlin



Münzalbum PRESSO  
„Deutsche Bundesländer“

VISTA Album „Deutsche Bundesländer“
Zur komfortablen Aufbewahrung der 2-Euro-Münzen der  Serie „Wahrzeichen der Bundesländer“.            
Edler Kunstleder einband mit aufwendiger Deckel- und Rücken prägung. Inhalt: 8 VISTA-Münzblätter       
für je 2 Sätze der deutschen 2-Euro- Gedenkmünzen. Inkl.  passender Schutz kassette. Außen format:              
250 x 280 x 65 mm. 
Art.-Nr. 341 013               € 44,95

Münzkassette  
„Deutsche Bundesländer“
Hochwertige Münzkassette in mahagonifarbener Holzmaserung für alle      
80 Gedenkmünzen der 2-Euro-Serie „Deutsche Bundesländer“ in Kapseln.       
3 Einlagen mit veloursartiger Oberfläche. Die Kassette bietet Platz für Münzen 
aller 5 Prägestätten. Für Kapseln bis zu einem Außendurchmesser von 32 mm 
geeignet. Edler Deckeldruck, unauffälliger  Magnetverschluss sowie Beschriftun-
gen der Einlagen mit Bundesländer-Kürzeln und Prägebuchstaben. Außen -
format:  330 x 55 x 270 mm.  
                                                               Art.-Nr. 313 626             € 59,95

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Album zum Eindrücken aller 16 Gedenkmünzen aus der             
 2-Euro- Serie „Deutsche Bundesländer“. Der hochwertig 
 bedruckte Karton zeigt eine Deutschland-Karte mit pass -
genauen Ausstanzungen für alle 16 Münzen. Außenformat 
(geschlossen): 255 x 280 mm. 
 
Art.-Nr. 300 408 € 11,95

Aktualisieren Sie Ihr Album  
aufgrund der außerplan mäßigen  
Unterbrechung „Bundesrat“ der  
2-Euro-Bundesländerserie: 
VISTA-Münzblatt „Bundesrat“ 
Art.-Nr. 360 938                                  € 4,50 
Für alle, die eine ältere Album- 
version ergänzen möchten: 
Ersatzset Bundesländer 
Art.-Nr. 358 998                                  € 9,95 

Inkl. 
Schutz- 
kassette NEU

Edler Deckeldruck
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VISTA 2-Euro-Münzalbum

2-Euro-Gedenkmünzen

Hochwertiger Binder im OPTIMA-Format zur komfortablen Aufbewahrung von 2-Euro-Münzen. Der Binder fasst bis zu 9 VISTA-
Münzblätter und bietet damit Platz für maximal 180 2-Euro-Münzen. Der edle Kunstledereinband mit prachtvoller Deckel- und 
Rückenprägung sorgt für eine ausgesprochen attraktive Optik. Passend für alle VISTA-Münzblätter oder  OPTIMA-Münzhüllen. Inkl. 
passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm.

Seit dem Jahr 2004 ist es den Mitgliedstaaten der Eurozone erlaubt, zu Ereignissen von nationaler oder europäischer 
Bedeutung 2-Euro-Umlaufmünzen mit geänderter nationaler Seite auszugeben. Dabei  sollen nach dem Willen der 
europäischen Kommission nur sehr bedeutende Persönlichkeiten oder  Ereignisse gewürdigt werden, da diese Mün-
zen in der gesamten Eurozone umlaufen. Diese Gedenkmünzen sind zahlenmäßig begrenzt, um sicherzustellen, 
dass sie immer nur einen geringen Prozentsatz an den umlaufenden Münzen ausmachen.  

Die 2-Euro-Gedenkmünzen, die als Gemeinschaftsausgabe in allen Ländern der Eurozone erscheinen, werden zu-
sätzlich zu dem vorgenannten Recht herausgegeben. Nach dem Auftakt „50 Jahre Römische Verträge“ im Jahr 2007 
folgten „10 Jahre Wirtschafts- und Währungsunion“ (2009), „10 Jahre Euro- Bargeld” (2012), „50 Jahre  Élysée-
Vertrag“ (2013) und „30 Jahre EU-Flagge“ (2015). Im Jahr 2018 gaben die baltischen Staaten die Gemeinschafts-
ausgabe „100 Jahre Unabhängigkeit“ heraus.

Inkl. 
Schutz- 
kassette

Münzalbum inkl. VISTA-Münzblätter   
Inhalt: 4 VISTA-Münzblätter für insgesamt 80 2-Euro- Mün zen, 
gefertigt aus stabilem Karton inkl. Einschiebe fenster. Inkl. 
 farbiger Flaggenaufkleber.  

Art.-Nr. 341 017 € 36,95 
 
Ringbinder zur individuellen Bestückung   
Ringbinder ohne Inhalt zur individuellen Bestückung für bis zu 
9 VISTA-Münzblättern oder 15 OPTIMA-Münzhüllen. 

Art.-Nr. 344 852 € 29,95

2-Euro-Gedenkmünzen 19
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Inhalt: 8 Münzhüllen und 8 Vordruckblätter für die 2-Euro-Gemeinschaftsausgaben zu den 
Anlässen „50 Jahre  Römische  Verträge“, „10 Jahre Wirtschafts- und Währungsunion 
(WWU)“, „10 Jahre Euro-Bargeld“, „50 Jahre Élysée-Vertrag“, „30 Jahre EU-Flagge“ und 
„100 Jahre Unabhängigkeit“ (Baltische Gemeinschaftsausgabe).  

Art.-Nr. 343 382 € 44,95

Band 1 (abgeschlossener Band): 12 Münzhüllen und 12 Vordruckblätter für 
alle* europäischen 2-Euro-Gedenkmünzen 2004–2013. 

Art.-Nr. 343 381 € 49,95 
Band 2 (abgeschlossener Band): 12 Münzhüllen und 12 Vordruckblätter für 
alle* europäischen 2-Euro-Gedenkmünzen 2014–2017. 

   Art.-Nr. 346 470 € 49,95 
   Band 3: 4 Münzhüllen und 4 Vordruckblätter für alle* europäischen       
     2-Euro-Gedenkmünzen 2018. 

         Art.-Nr. 359 315 € 39,95 
          * Ausgenommen der 2-Euro-Gemeinschaftsausgaben (siehe separates Album). 

           ** Bestellbar ab Februar 2020. Änderungen vorbehalten. 

Album „Europas 2-Euro- 
Gedenkmünzen“

OPTIMA Vordruckalben

Album „Europas 2-Euro- 
Gemeinschaftsausgaben“

Alle vier Alben inkl. Kassetten im Set  
 
 
Art.-Nr. 359 465

Nachträge zur Ergänzung Ihrer Sammlung: 
Nachtrag 2015         Nachtrag 2016 
(4 Vordruckblätter, 3 Münzhüllen)         (4 Vordruckblätter, 3 Münzhüllen) 
Art.-Nr. 347 931 € 9,50       Art.-Nr. 354 461   € 9,50 
Nachtrag 2017         Nachtrag 2019**                
(4 Vordruckblätter, 3 Münzhüllen)         (4 Vordruckblätter, 3 Münzhüllen) 
Art.-Nr. 357 289 € 9,50       Art.-Nr. 361 081   € 9,50

Nachträge zur Ergänzung 
Ihrer Sammlung: 

Nachtrag 2015 
(„30 Jahre EU-Flagge”) 
Art.-Nr. 347 921 € 8,50 
Nachtrag 2018 
(„100 Jahre Unabhängigkeit”) 
Art.-Nr. 359 234 € 2,95

Aktualisierung 

durch jährliche 

erscheinende 

Nachträge

Inkl. 
Schutz- 
kassette

OPTIMA-Münzalben im Classic-Design zur Unterbringung aller europäischen 2-Euro-Gedenk -
münzen unter Berücksichtigung aller 5 deutschen Prägebuchstaben (A, D, F, G, J). Die 2-Euro-
 Gemeinschaftsausgaben werden in einem separaten Album thematisiert. Inkl. Münzhüllen und 
 Vordruckblätter mit Abbildungen sowie allen wichtigen Hintergrundinformationen zu Ausgabejahr, 
Münzmotiven und Ausgabeanlässen. Aktualisierung durch jährlich erscheinende Nachträge. Inkl. 
passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm. 

✗€ 184,80      € 169,95 TOP 
ANGEBOT 

Inkl. 
Schutz- 
kassette

+

NEU
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Vordruckalben NUMIS  
für 2-Euro-Gedenkmünzen aller Euro-Länder
NUMIS-Münzalben inkl. Hüllen und Vordruckblätter mit Abbildungen sowie allen wichtigen Hintergrundinformationen zu 
 Ausgabejahr, Münzmotiven und Ausgabeanlässen. Inkl. Sonderseiten für die deutschen 2-Euro-Gedenkmünzen mit  Prägebuchstaben 
(A, D, F, G, J). Außenformat: 210 x 230 x 45 mm. 

Zu Band 3: Nachtrag 2012/13 
Art.-Nr. 343 295 € 7,95

Zu Band 4: Nachtrag 2014 
Art.-Nr. 346 471 € 8,95

Zu Band 6: Nachtrag 2017 
Art.-Nr. 357 287 € 9,95
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Aktualisierung 

durch jährliche 

erscheinende 

Nachträge

✗

NUMIS Vordruckalben 
Band 1 – 8 
€ 197,60 € 179,95 
Art.-Nr. 361 479

TOP 
ANGEBOT 

* Bestellbar ab Februar 2020. 
Änderungen vorbehalten. 

Für alle, die eine frühere Album-Version ergänzen möchten: 

Band Anzahl Hüllen, Enthaltene Themen Art.-Nr. Preis Vordruckblätter  
 

1 8 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2004–2007, 301 082 € 24,95 
Gemeinschaftsausgabe „50 Jahre Römische Verträge”, 

deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen 2006–2008  
2 9 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2008–2010, 319 845 € 24,95 

Gemeinschaftsausgabe „10 Jahre WWU”, 
deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen 2009–2011  

3 9 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2011–2012, 341 448 € 24,95 
Gemeinschaftsausgaben „10 Jahre Euro-Bargeld” 

und „50 Jahre Élysée-Vertrag”, 
deutsche 2-Euro-Gedenkmünzen 2012–2013  

4 7 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2013–2014 345 082 € 24,95  
5 8 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2015, 348 088 € 24,95 

Gemeinschaftsausgabe „30 Jahre EU-Flagge”  
6 10 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2016–2017 354 425 € 24,95  
7 7 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2018, 359 221 € 24,95 

Baltische Gemeinschaftsausgabe „100 Jahre Unabhängigkeit“  
 

8 5 Europas 2-Euro-Gedenkmünzen 2019* 361 086 € 22,95NEU



✗

Münzkassetten VOLTERRA  
für 2-Euro-Münzen
Edle Münzkassetten zur Unterbringung von 2-Euro-Münzen in Kapseln. Erhält-
lich mit 1, 3 oder 4 Einlagen mit veloursartiger  Oberfläche und je 35 runden 
Feldern (Ø 32 mm). Besondere Stabilität der Tableaus durch Holzrahmung. 
Hochwertiger Deckel- und Kissendruck. Deckelkissen mit Satin gepolstert.

Für 105 2-Euro-Münzen in Kapseln  
Dreilagig. Mahagonifarben. Einlagen und Deckelkissen in blau. Außenformat: 
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 303 369                                                                € 59,95

Für 140 2-Euro-Münzen in Kapseln  
Vierlagig. Mahagonifarben. Einlagen und Deckelkissen in blau. Außenformat: 
330 x 70 x 270 mm. 
Art.-Nr. 348 031                                                                 € 79,95

Münzetui VOLTERRA für fünf  
2-Euro-Münzen in Kapseln 
Mahagonifarbene Holzmaserung. Einlage mit blauer, veloursartiger 
Oberfläche und 5 runden Feldern (Ø 32 mm). Deckelkissen mit blauem Satin 
gepolstert. Edler, silberfarbener Kissendruck. Sicherer und unauffälliger Mag -
netverschluss. Außenformat: 260 x 80 x 30 mm. 
Art.-Nr. 360 966                                                                 € 16,95

Münzetui NOBILE für eine  
2-Euro-Münze in Kapsel 
Edles Münzetui in Lederoptik, überzogen mit schwarzem, wattiertem Kunst-
leder. Einlage mit schwarzer,  veloursartiger Oberfläche und einem runden Feld 
(Ø 32 mm). Deckelkissen mit weißem Satin gepolstert, inkl. Satinbändchen. 
Silberfarbene Deckelprägung. Außenformat: 65 x 65 x 25 mm. 
Art.-Nr. 361 103                                                                      € 6,50

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

NEU
NEU

Edler DeckeldruckEdler Deckeldruck

2-Euro-Gedenkmünzen22
Unverbindliche Preisempfehlung

Edler Deckeldruck

Ohne Münzkapseln 
Art.-Nr. 323 638                                                            € 36,95 
 
Inkl. 35 Münzkapseln CAPS 
Art.-Nr. 343 379                                  € 49,55   € 39,95

TOP 
ANGEBOT 

Edler Deckeldruck

Für 35 2-Euro-Münzen  
in Kapseln  
Einlagig. Mahagonifarben. Einlage 
und Deckelkissen in blau. Außenfor-
mat: 305 x 30 x 245 mm.



Weitere Informationen zu den ENCAP-Hüllen finden Sie beim GRANDE-System.

Münzalbum  
PRESSO 2-Euro
Eindrückalbum aus hochwertig bedrucktem, 
 stabilem  Karton mit passgenauen Aus stanzungen 
zum Eindrücken von 57 2-Euro-Münzen, inkl. 
Flaggen-Stickerset. Außen format: 255 x 280 mm. 
 

Art.-Nr. 302 574 

€ 11,95

ENCAP-Hüllen für 
2-Euro-Münzen
ENCAP-Hüllen sind das System zur Aufbewahrung von gekapselten 
Münzen. Sie sind aus hochwertigem, formstabilem, klar sichtigem 
Kunststoff (Polyester) gefertigt. Außenformat: 240 x 282 mm.      
Die Hüllen können in allen GRANDE-Bindern einge heftet  werden 
(siehe GRANDE-System). 

Art.-Nr. 325 214                                                            € 4,95              

                                                               Preis pro 2er-Pack            

Für  

gekapselte 

Münzen!

Taschenalbum ROUTE 2-Euro 
Dieses handliche Taschenalbum zur Unterbringung von 48 2-Euro-Münzen ist optimal für 
 unterwegs und Tauschtage. 6 Münzblätter mit weichmacherfreien Hart-PVC- Einschüben für 
jeweils 8 2-Euro-Münzen. Mit wattiertem, dunkelblauem Einband und aufwendiger, 
 silber farbener Deckelprägung.  
Außenformat: 120 x 165 mm. 

Art.-Nr. 350 454                                                              

€ 9,95
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Münzkoffer CARGO L6 
für 240 2-Euro-Münzen 
in Kapseln
Inkl. 6 Tableaus im L-Format für je 40 Münzen bis        
Ø 33 mm. Ausgepolsterter Kofferdeckel sowie komplette 
Auskleidung mit schwarzem Velours. Abschließbar, Eck-
beschläge aus Metall. Kapseln nicht im Lieferumfang 
enthalten. Außenformat: 407 x 95 x 245 mm. 

 

Art.-Nr. 343 105 € 46,95

Passende Münzkapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzboxen für 2-Euro-Münzen
Mit Kapseln 
35 Fächer für Münzen mit 26 mm Ø in 
 Kapseln (z. B. CAPS, Art.-Nr. 309 404  
oder ULTRA, Art.-Nr. 345 007) 

Art.-Nr. 304 779 (grau) 
Art.-Nr. 335 354 (rauchf.)

Ohne Kapseln 
54 Fächer mit 25,75 mm Ø  
für 2-Euro-Münzen 

Art.-Nr. 335 426 (grau) 
Art.-Nr. 309 858 (rauchf.)

Außenformat:  
236 x 20 x 303 mm.     

€ 19,95

Weitere Informationen zu den LEUCHTTURM-Münzboxen finden 
Sie in der Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

Weitere Informationen zu den Münzkoffern finden Sie in der 
 Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

35 Flaggen-Chips (Ø 26 mm) aus Karton zur Kennzeichnung und 
 Gliederung von 2-Euro-Münzsammlungen. Enthält: 29 Euro-Länder 
(inkl. San Marino, Vatikan, Monaco und Andorra), 5 deutsche Flaggen 
unter Berücksichtigung der 5 Prägestätten und 2 neutrale  
Chips zur individuellen Gestaltung. 
 Passend für alle Aufbewahrungs systeme 
für 2-Euro-Münzen.   

Art.-Nr. 333 463         

€ 3,95

EURO Flaggen-Chips

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.
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VISTA-Münzblätter  
„30 Jahre EU-Flagge“ 
2 VISTA-Münzblätter aus stabilem Karton für die 
23 europäischen 2-Euro-Gedenkmünzen (inkl. 
der 5 deutschen Prägestätten A, D, F, G, J). Ein-
schiebefenster aus Hart-PVC. Dunkelblau mit 
farbig aufgedruckten Flaggen. Zur Unterbrin-
gung in allen OPTIMA-Bindern. 

Art.-Nr. 347 758                         € 6,50 

Münzkassetten VOLTERRA 
Mahagonifarbene Münzkassetten zur Unterbringung von 2-Euro-Gedenkmünzen in Kapseln (InnenØ 26 mm) zum jeweiligen Thema 
(inkl. der 5 deutschen Prägebuchstaben A, D, F, G, J). Themenspezifischer Deckel- und Kissendruck. Deckelkissen mit blauem Satin 
gepolstert. Sicherer und unauffälliger Magnetverschluss. Einlage(n) mit veloursartiger Oberfläche und runden Feldern (Ø 32 mm). 
Kapseln nicht im Lieferumfang enthalten (siehe Rubrik Münzkapseln). 

2-Euro-Gemeinschaftsausgaben
Münzalbum PRESSO „30 Jahre EU-Flagge“ 

Münzalbum aus hochwertig bedrucktem, stabi-
lem Karton mit passgenauen Ausstanzungen 
zum Eindrücken aller 23 europä ischen 2-Euro-
Gedenkmünzen zum Thema „30 Jahre EU-
Flagge“ (inkl. der 5 deutschen Prägebuchstaben 
A, D, F, G, J). Mit interessanten Hintergrundin-
formationen und Bildmaterial. Außenformat: 
255 x 280 mm. 

Art.-Nr. 347 757 € 9,95

Münzkassette „30 Jahre EU-Flagge“ 
1 Einlage mit 23 Feldern für die 2-Euro-Gedenkmünzen der Gemeinschaftsaus-
gabe „30 Jahre EU-Flagge“ in Kapseln.  
Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. 
Art.-Nr. 347 759                                                               € 34,95

Münzkassette EURO JOINT ISSUES 2007–2012 
3 Einlagen (eine pro Sammel gebiet) für die 2-Euro-Gemeinschaftsausgaben 
2007–2012 „Römische Verträge“, „10 Jahre Wirtschafts- und Währungs union“ 
sowie „10 Jahre Euro-Bargeld“ in Kapseln. Besondere Stabilität der Tableaus 
durch Holzrahmung. Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 341 810                                                               € 69,95

25
2-Euro-Gemeinschafts- 

ausgaben
Unverbindliche Preisempfehlung
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VISTA Euro-Münzalbum 

Münzalbum im OPTIMA-Format erhältlich in 2 Bänden, zur 
 Unterbringung von allen* Euro-Kursmünzen (1 Cent bis 2 Euro). 
Edler Kunstledereinband mit aufwendiger Deckel- und Rücken-
prägung. Inhalt pro Band: 6 VISTA-Münzblätter aus stabilem 
 Karton inkl. Einschiebefenster aus Hart-PVC (komplett für      
12 Euro-Länder – je 2 pro Seite). Stabile 4-Ringmechanik.       
Farbe: Blau. Außenformat: 245 x 270 x 55 mm.   
 
Band 1 
Für die 12 Euro-Länder* „der ersten Stunde“. 
 
 
 
 
 

Album Band 1  
inkl. passender Schutzkassette 

Art.-Nr. 341 040                             € 39,95 
 
 
 
Band 2 
Für die 12 neuen und zukünftigen Euro-Länder*.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Album Band 2  
inkl. passender 
Schutzkassette 
Art.-Nr. 341 041 

€ 39,95 
 
 
 
 
 
 
 
 

* ausgenommen der Kleinstaaten Monaco, San Marino, Vatikan und Andorra

• Bulgarien 
• Estland 
• Lettland 
• Litauen

• Malta 
• Polen 
• Rumänien 
• Slowakei

• Slowenien 
• Tschechische Rep. 
• Ungarn 
• Zypern

• Belgien 
• Deutschland 
• Finnland 
• Frankreich

• Griechenland 
• Irland 
• Italien 
• Luxemburg

• Niederlande 
• Österreich 
• Portugal 
• Spanien

Das 
Original

TOP 
ANGEBOT 

Unverbindliche Preisempfehlung

✗
Album  + Kassette  
Band 1 + 2             Art.-Nr. 341 042           € 79,90   € 69,95 

Inkl. 
Schutz- 

kassette



Zum Sammeln aller Euro-
Kursmünzen sätze der  
einzelnen Jahrgänge und 
Länder 

je Album  
inkl. Schutzkassette € 49,95

Jahrgang Art.-Nr. Jahrgang Art.-Nr.  
2015 346 477 2016 347 924 
2017 354 426 2018 357 286 
2019 359 227 2020* 361 085

VISTA Euro-Jahrgangsalben

Ältere Jahrgangsalben auf Anfrage erhältlich, je nach Verfügbarkeit. 

* Der Jahrgang 2020 ist voraussichtlich ab Januar 2020 bestellbar.

Inkl. 
Schutz- 
kassette

Unsere beliebten Euro-Jahrgangsalben im  OPTIMA-Format dienen  der 
komfortablen Aufbewahrung von Euro-Kursmünzensätzen der einzelnen 
Jahrgänge und Länder. Inhalt: VISTA-Euro-Münzblätter  aus stabilem 
 Karton inkl. Einschiebefenstern aus Hart-PVC (je 2 Euro-Kursmünzensätze 
pro Seite). Berücksichtigung aller Münzprägestätten. Edler Kunstleder -
einband mit detaillierter Deckel- und Rücken prägung. Hoch wertige Optik 
der Münzblätter durch farbige Länder-Flaggen. Erweiterung durch jährlich 
erscheinende Jahrgangsbände. Inkl. passender Schutzkassette. Außen -
format: 250 x 280 x 65 mm. 

NEU

VISTA Euro- 
Jahrgangsalben 27

Unverbindliche Preisempfehlung

Inhalt: 12 fest eingebundene Münzblätter für jeweils einen  
Euro-Kursmünzensatz (8 Münzen). Einschübe aus weichma-
cherfreiem Hart-PVC. Wattierter Einband. Aufwendige Deckel-
prägung. Farbe: Dunkelblau. Außenformat: 120 x 165 mm. Op-
timal für unterwegs und Tauschtage. 

Art.-Nr. 330 102 € 9,95

Taschenalbum ROUTE Euro  
für Euro-Kursmünzensätze
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Münzalbum PRESSO Euro-Collection

NUMIS Euro-Münzalbum

Für alle, die eine  
frühere Album-Version  
ergänzen möchten:  
Flaggensatz 
mit allen Euro-Ländern. 
Art.-Nr. 330 344

€ 3,95

Band 1: Für die 12 Euro-Länder „der ersten Stunde“. 
Art.-Nr. 324 353 
 

Band 2: Für die 12 neuen Euro-Länder. 
Art.-Nr. 337 527 

je Album € 12,95

Farbenfrohes Eindrückalbum aus hochwertig bedrucktem, 
stabilem Karton mit passgenauen Ausstanzungen zum 
 Eindrücken der Euro-Kurs münzen. Außen format: 255 x 
280 mm.

Münzalbum PRESSO Euro Coin Collection
Farbenfrohes Eindrückalbum aus hochwertig bedrucktem, stabilem Karton mit pass -
genauen Ausstanzungen zum Eindrücken von 26 kompletten Euro-Kursmünzensätzen 
(1 Cent bis 2 Euro). Berücksichtigung aller Euro-Länder, ausgenommen der Klein staaten 
Monaco, San Marino,  Vatikan und Andorra. Außenformat (geschlossen): 255 x 280 mm. 

Art.-Nr. 346 511                                                                                                                € 24,95

Ergänzungshüllen 
NUMIS EURO  
siehe Rubrik 
Albumsysteme.

Komplettalbum im blauen 4-Ringbinder aus Kunststoff inkl. 7 Hüllen (NUMIS EURO) für 21 komplette Euro-Kursmünzensätze und 
farbigem Flaggensatz mit Beschriftungsmöglichkeit (inkl. der neuen  Euro-Länder z.B. Zypern, Malta, Lettland,  Litauen etc.). Weiße 
Zwischenlagen. Silbergeprägtes €-Zeichen auf dem Albumdeckel. Außenformat: 215 x 230 x 48 mm. 

Album ohne Kassette  
Art.-Nr. 329 334 € 24,95 
Album inkl. Kassette  
Art.-Nr. 338 772 € 29,95

Unverbindliche Preisempfehlung



OPTIMA Euro-Vordruckalbum

In mahagonifarbener Holzmaserung für 24 Euro-Kursmünzensätze 
in Kapseln (1 Cent bis 2 Euro). Inkl. 4 Einlagen mit blauer, velours-
artiger Oberfläche und je 48 runden Feldern für je 6 Euro-Kursmün-
zensätze. Besondere Stabilität der Einlagen durch Holzrahmung. 
Deckelkissen mit blauem Satin gepolstert und mit silberfarbenem 
Druck. Sicherer und unauffälliger  Magnetverschluss. Außenformat: 
332 x 271 x 70 mm. 

Art.-Nr. 347 179                                       € 89,95

Sammelkarte für Euro-Kursmünz en

Münzkassette für Euro- 
Kursmünzensätze in Kapseln

Vordruckblätter auch als Set erhältlich!  
Bestehend aus: 1 Deckblatt und 6 bedruckten Vordruckblättern. 

Art.-Nr. 323 726 pro Packung  € 9,95

Komplett-Album im blauen 4-Ringbinder aus Kunststoff inkl. 5 OPTIMA-Hüllen für 25 komplette Euro-Kursmünzensätze. Silber -
geprägtes €-Zeichen auf dem Albumdeckel. Schwarze Vordruckblätter mit farbiger Abbildung aller bereits  erschienenen Euro-Münzen. 
Außenformat: 245 x 270 x 55 mm. Ergänzungshüllen OPTIMA EURO in der Rubrik Album systeme. 
 

Art.-Nr. 336 883 € 27,95

Euro-Kursmünzen 29
Unverbindliche Preisempfehlung

Stabiler Karton mit Ausstanzungen für einen komplet ten Euro-Kursmünzensatz in einer 
glasklaren, weichmacherfreien Kunst stofffolie. Münzen sind beidseitig zu betrachten. 
Außenformat: 106 x 144 mm. Optimal als Geschenk verpackung. 
 
Art.-Nr. 315 678                                                                       € 1,50 

Passende Unterbringungsmöglich keiten: GRANDE-Hülle Art.-Nr. 337 553 + 333 959                   
(siehe Rubrik Albumsysteme), Sammelkoffer CARGO Multi (siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten).

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.



✗
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Passende Schutzkassette 
Zum Schutz vor Staub, Schmutz und anderen Umweltein-
flüssen. Sorgt für Standfestigkeit und Stabilität. Passend 
für alle OPTIMA-Binder und -Alben  Classic. Kunststoffein-
band, Farbe: Blau. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm. 

Art.-Nr. 329 363                             € 11,95

VISTA Euro-Münzblätter
Inhalt pro Packung: 2 dunkelblaue VISTA-Münzblätter mit goldenem 
 Aufdruck. Zur  Un ter bringung der Euro-Münzblätter  empfehlen wir den  VISTA 
Euro-Binder Classic oder auch die „neutralen“  OPTIMA Classic- Binder                  
(siehe Rubrik Albumsysteme) sowie zur detaillierten Beschriftung und Kenn-
zeichnung das „EURO-Sticker-Set“ (siehe unten). Preis pro Packung siehe 
Tabelle.

Verwendung Blatt Anzahl Münzen Art.-Nr. Preis 
Für Euro-Kursmünzensätze à 8 Münzen 2 16 315 537 € 6,50 
Für 2-Euro-Münzen 2 20 312 494 € 6,50 
Für 2-Euro-Münzen „Bundesrat“ 1 5 360 938 € 4,50 
Für 2-Euro-Münzen „30 Jahre EU-Flagge“ 2 23 347 758 € 6,50 
Für deutsche 5-Euro-Sammlermünzen 2 10 354 282 € 6,50 
Für deutsche 10-Euro-Sammlermünzen „Luft bewegt“ 2 20 361 028 € 6,50 
Für deutsche 10- (bis 2015), 20-, 25-Euro-Sammlermünzen 2 9 353 747 € 6,50 

Zur Beschriftung neutraler Münzblätter. Schriftzüge für alle Euro-Länder sowie die 
 deutschen Prägestätten, Band- (I–XII) und Jahreszahlen (1999 –2024). Flaggensätze 
der  24 Euro-Länder, der Kleinstaaten San Marino, Vatikan, Monaco und Andorra sowie                  
2 Europa-Flaggen. 

Art.-Nr. 321 082                                                                                         pro Set   € 3,95

EURO Sticker-Set

TOP- 
Seller

Unser 
Best- 
seller

TOP- 
Seller

Unverbindliche Preisempfehlung

NEU

NEU

Euro-Ringbinder Classic 

OPTIMA-Ringbinder in buchbinderischer Verarbeitung. Edler Kunstlederein-
band mit  eindrucksvoller Deckel- und Rückenprägung. Aufbewahrung der 
Münzen in allen VISTA- oder OPTIMA-Münzhüllen möglich (Hüllen nicht im 
Lieferumfang enthalten). Der  Ringbinder fasst bis zu 9 VISTA-Münz blätter 
(siehe unten) oder 15 OPTIMA-Münzhüllen (siehe Rubrik Albumsysteme). 
Außenformat: 245 x 270 x 55 mm.  

Art.-Nr. 326 196                                               € 19,95  
Ringbinder und Schutzkassette (Set) 

Art.-Nr. 341 306                     

€ 31,90                                                  € 27,95



DM- und DDR-Münzen 31
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Münzkassetten für DM-Gedenkmünzen

VOLTERRA TRIO de Luxe  
für 10-DM-Gedenkmünzen 
Mit 3 Einlagen für alle 61 deutschen 10-DM-Gedenkmünzen der Jahre 1972 
sowie 1987–2001 in Kapseln. 2 Einlagen mit je 20 runden Feldern      
(Ø 38 mm) und 1 Einlage mit 21 runden Feldern (Ø 38 mm).  
 
Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 

Art.-Nr. 325 204 € 69,95 

VOLTERRA DUO de Luxe  
für 5-DM-Gedenkmünzen 
Mit 2 Einlagen für alle 43 deutschen 5-DM-Gedenkmünzen der Jahre        
1952–1986 in Kapseln. 1 Einlage mit 30 runden Feldern (Ø 35 mm) und 1 
Einlage mit 13 runden Feldern (Ø 35 mm).  
 
Außenformat: 322 x 50 x 265 mm. 

Art.-Nr. 300 729 € 49,95

Hochwertige Münzkassetten in edler, mahagonifarbener Holzmaserung für 5- oder 10-DM-Gedenkmünzen. Einlagen mit blauer, velo-
ursartiger Oberfläche. Besondere Stabilität verleihen die mit Holz gerahmten Tableaus und die vergoldeten Scharniere. Edler Deckel- 
und  Kissendruck. Beschriftung der Einlagen mit Jahreszahlen. Sicherer und unauffälliger Magnetverschluss.

Münzkassette für  
DDR-Gedenkmünzen

Deckeldruck

Edler Deckeldruck

Edler Deckeldruck

Edler Deckeldruck

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Für alle 123 5-Mark-, 10-Mark- und 20-Mark-Gedenkmünzen der DDR in 
Kapseln. Elegante Münzkassette in mahagoni farbener Holz maserung. 
Deckelkissen mit blauem Satin  gepolstert. Ein festes und drei herausnehm-
bare Tableaus mit dunkelblauer, veloursartiger Ober fläche. Sicherer und 
unauffälliger Mag net  verschluss. 
 
Außenformat: 330 x 70 x 270 mm. 

Art.-Nr. 313 125 € 99,95



Albumsysteme 
für Münzen & Banknoten 

Die LEUCHTTURM Albumsysteme eignen sich ideal zur Aufbewahrung von Münzen, Banknoten, histori-
schen Wertpapieren u. v. m. Dabei bieten unsere Alben und Hüllen nicht nur den nötigen Schutz, sondern 
sorgen außerdem für eine repräsentative Aufbewahrung Ihrer Sammelobjekte. Alle  Produkte sind optimal 
auf die  Unterbringung Ihrer Sammelobjekte zugeschnitten. LEUCHTTURM  bietet Ihnen eine große Auswahl 
an  unterschiedlichen Alben in Größe, Design und Ausführung.  Dabei bietet jedes Albumsystem ein um-
fangreiches Sortiment an passenden Ergänzungsblättern und -hüllen. In der Größe aufsteigend stehen 
Ihnen folgende Albensysteme zur Verfügung: NUMIS,  OPTIMA, VARIO, GRANDE, FOLIO und KANZLEI.



NUMIS-Münzalbum Classic

Rot                          Art.-Nr. 327 836 
Grün                       Art.-Nr. 301 280 
Blau                        Art.-Nr. 313 617

Rot                          Art.-Nr. 312 262 
Grün                       Art.-Nr. 330 847 
Blau                        Art.-Nr. 317 360

Komplett-Album im Classic-Design inkl. 5 NUMIS-Hüllen und 5 weißen Zwischenlagen. Buchbinderisch verarbeiteter Kunst leder-
Ringbinder mit 4-Ring-Mechanik. Farben: Blau, Rot und Grün. Erweiterbar bis 15 NUMIS-Münz hüllen. Inkl. passender Schutz -
kassette. Außenformat: 235 x 240 x 60 mm. 

€ 29,95

Ringbinder (ohne Hüllen) 
inkl. Schutzkassette. Dieses Album 
können Sie nach Belieben mit pas-
senden NUMIS-Hüllen bestücken. 
Passend für bis zu 15 NUMIS-Münz-
hüllen. 

€ 23,95

Münzalbum im 4-Ringbinder aus Kunststoff inkl. 5 Hüllen                           
(je 1x NUMIS 44, 34, 25, 17, MIX), 5 weißen Zwischen lagen  sowie 
eine bedruckte weiße Zwischen lage als Titelblatt.  Erweiterbar bis zu 
10 NUMIS-Münzhüllen. Deckel- und Rückenprägung in Silber. 
 Erhältlich in den Farben Rot, Grün und Blau. Außenformat: 215 x 
230 x 48 mm.

NUMIS-Münzalbum

Rot                          Art.-Nr. 310 704 
Grün                       Art.-Nr. 300 115 
Blau                        Art.-Nr. 337 964

€ 24,95
Rot                          Art.-Nr. 338 789 
Grün                       Art.-Nr. 338 788 
Blau                        Art.-Nr. 338 787

Münzalbum inkl. Schutz kassette Münzalbum

€ 18,95

Außenformat:  
220 x 240 x 60 mm

NUMIS-System 33
Unverbindliche Preisempfehlung



NUMIS-System34

•NUMIS 66   
Art.-Nr. 321 507 
bis 66 mm Ø

•NUMIS 1C 
Art.-Nr. 304 653 
für Münzsätze und 
große Postkarten 
bis 165 x 219 mm

•NUMIS 3C 
Art.-Nr. 316 522 
für Banknoten  
bis 165 x 70 mm

•NUMIS 55 
Art.-Nr. 330 456 
bis 55 mm Ø

•NUMIS 44 
Art.-Nr. 315 584 
bis 44 mm Ø

•NUMIS 34 
Art.-Nr. 338 571 
bis 34 mm Ø

•NUMIS MIX 
Art.-Nr. 323 010 
diverse Ø

•NUMIS EURO 
Art.-Nr. 338 425 
für 3 komplette 
Euro-Kursmünzen-
 sätze inkl. Euro-
Flaggen-Sticker

•NUMIS K50 
Art.-Nr. 310 444 
Für Münz- 
rähmchen 
(5 St. pro Packung) 
je Pack       € 5,95

•NUMIS SORT     Art.-Nr. 338 347 
NUMIS-Hüllen-Sortiment 
Je 1 x NUMIS 44, 34, 25, 17, MIX    
je Pack € 7,50

NUMIS-Hüllen

•NUMIS 25 
Art.-Nr. 323 463 
bis 25 mm Ø

•NUMIS 17 
Art.-Nr. 301 127 
bis 17 mm Ø

•NUMIS 2C 
Art.-Nr. 338 575 
für Banknoten und 
Postkarten bis 165 x 
107 mm

NUMIS 17–66 
Hochtransparente Münzhüllen mit weich-
macher- und säurefreien Einschüben zur si-
cheren Unterbringung Ihrer Münzen. Hül-
lenformat: 193 x 217 mm. Mit weißen Kar-
ton-Zwischenblättern. 5 Stück pro Packung. 
 

Preis je Packung € 7,50

NUMIS 1C–3C 
Dokumentenecht: aus Polyester gefer-
tigt. Hüllenformat: 187 x 224 mm. Ohne 
weiße Karton-Zwi schen blät ter. 10 Stück 
pro Packung. 
 
Preis je Packung € 7,50

Weiße und schwarze Zwischenblätter  
Im NUMIS-Format. 10 Stück pro Packung. 

Weiß – Art.-Nr. 336 293 
Preis je Pack. 
€ 3,95 
Schwarz 
Art.-Nr. 357 701 
Preis je Pack. 

€ 3,95

NEU

Doku-
menten- 

echt

Unverbindliche Preisempfehlung



NUMIS-Münzalbum 
WORLD COLLECTION 
Album zur sicheren Aufbewahrung von 143 Münzen       
aus aller Welt. Inhalt: 5 verschiedene NUMIS-Hüllen       
(je 1x NUMIS 44, 34, 25, 17, MIX).  Die verschiedenen Hül-
leneinteilungen garantieren eine flexible Unterbringung 
von Münzen unterschiedlicher Herkunft und Größe – 
ganz nach Ihrem  Geschmack! Gefertigt aus edlem, 
 dunkelblauem Kunstleder. Das Album verfügt über eine 
attraktive Deckel- und Rückenprägung. Sicherer Halt 
durch eine stabile 4-Ringmechanik. Außenformat: 230 x 
220 x 50 mm. 
 
 

Art.-Nr. 324 055 € 24,95

Edler Leder-Ringbinder zur Aufbe-
wahrung von Münzen, Banknoten, 
Postkarten u. v. m.  
 
Binder ohne Inhalt.  Fassungsvermö-
gen: bis zu 15 NUMIS-Münz hüllen. 
Stabile 4-Ringmechanik.  
 
Inkl. passender Schutzkassette. 
Außenformat: 235 x 240 x 60 mm. 
 

€ 44,95

Schwarz                 Art.-Nr. 320 592 
Dunkelbraun           Art.-Nr. 311 809

NUMIS Leder- 
Ringbinder Classic

Inkl. 
Schutz- 

kassette

Echtes 
Leder

NUMIS-System 35
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€ 17,95
Blau                        Art.-Nr. 359 514 
Cyanblau                Art.-Nr. 359 513 
Orange                  Art.-Nr. 356 768 
Beige                      Art.-Nr. 356 767 
Braun                      Art.-Nr. 356 766 
Schwarz                 Art.-Nr. 356 765

Blau                        Art.-Nr. 359 520 
Cyanblau                Art.-Nr. 359 519 
Orange                  Art.-Nr. 359 518 
Beige                      Art.-Nr. 359 517 
Braun                      Art.-Nr. 359 516 
Schwarz                 Art.-Nr. 359 515

€ 25,95

OPTIMA Ringbinder PUR OPTIMA PUR Set Binder und Kassette (252 x 282 x 64 mm)

OPTIMA-Ringbinder PUR  
Für pure Sammelleidenschaft: der OPTIMA-Ringbinder PUR zur Aufbewahrung von Postkarten, Briefen, Autogrammkarten, Tickets, 
Münzen, Briefmarken, Banknoten u. v. m. Das Album ist passend für alle OPTIMA- und OPTIMA XL-Hüllen. Fassungsvermögen: bis 
zu 60 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-Münzhüllen. Binder ohne Inhalt.Stabile 4-D-Ringmechanik. Einband in schicker Leinen-
Optik mit dezenter, transparenter Prägung und geradem Rücken. In vielen modernen Farben erhältlich. Außenformat: 248 x 270 x 
55 mm.

NEU

PVC-
frei

OPTIMA-System36
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OPTIMA-Münzalbum Classic
Für Ihre wertvolle Münzsammlung, denn im schwarzen, 
 roten, blauen und  grünen    Kunst lederein band  präsen tieren 
sich die Münzen  besonders edel. Mit 10 OPTIMA- Hüllen: 2 x 
OPTIMA 42, 27, 20 und 4 x OPTIMA 34 + 2 Deckblätter. 
 Erweiterbar bis 15 OPTIMA- Münzhüllen. Stabile 4-D-Ring-
mechanik. Außenformat: 245 x 270 x 55 mm.  

Rot                          Art.-Nr. 331 276 
Grün                       Art.-Nr. 320 397 
Blau                        Art.-Nr. 321 845 
Schwarz                 Art.-Nr. 313 506

Münzalbum inkl. Schutz kassette 
Rot                          Art.-Nr. 321 474 
Grün                       Art.-Nr. 307 376 
Blau                        Art.-Nr. 310 274 
Schwarz                 Art.-Nr. 306 512

Münzalbum ohne Schutz kassette Außenformat:  
250 x 280 x 65 mm

€ 39,95€ 32,95

Inkl. 
10 

Hüllen

OPTIMA-Ringbinder 
Classic
Buchbinderische Verarbeitung, Kunstleder-
einband, Fassungsvermögen: bis zu 60  
 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-Münz-
hüllen, stabile 4-D-Ringmechanik. Farben: 
Blau, Rot, Grün und Schwarz. Außen -
format: 245 x 270  x 55 mm. 

€ 19,95

Rot                          Art.-Nr. 318 816 
Grün                       Art.-Nr. 330 141 
Blau                        Art.-Nr. 313 389 
Schwarz                 Art.-Nr. 324 423

Classic OPTIMA Set    (Binder inkl. Schutzkassette)

Rot                          Art.-Nr. 308 665 
Grün                       Art.-Nr. 318 866 
Blau                        Art.-Nr. 329 363

Passende Schutzkassette  Außenformat: 250 x 280 x 65 mm

Rot                          Art.-Nr. 326 586 
Grün                       Art.-Nr. 335 950 
Blau                        Art.-Nr. 329 644 
Schwarz                 Art.-Nr. 307 682

€ 25,95€ 11,95

OPTIMA-System 37
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OPTIMA 20–65 
Hochtransparente Münzhüllen im OPTIMA-Format (202 x 252 mm) mit weichmacher- und säurefreien Einschüben zur sicheren 
Unterbringung und Präsentation Ihrer Münzen. 8 Hülleneinteilungen mit Aufnahmekapazitäten von 6 bis 54 Münzen. Zur 
 inhaltlichen bzw. optischen Trennung gibt es schwarze OPTIMA-Zwischenlagen.  

Preis je Packung (5 Stück) € 7,50

OPTIMA-Münzhüllen

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

OPTIMA 65    
Art.-Nr. 316 001 
für 6 Münzen bis 65 mm Ø,  
Fachinnenformat  
78 x 78 mm

OPTIMA 42 
Art.-Nr. 338 032 
für 15 Münzen bis 42 mm Ø, 
Fachinnenformat  
48 x 46,5 mm

OPTIMA 27 
Art.-Nr. 306 013 
für 35 Münzen bis 27 mm Ø, 
Fachinnenformat  
31,5 x 32,7 mm

OPTIMA 20 
Art.-Nr. 315 033 
für 54 Münzen bis 20 mm Ø, 
Fachinnenformat  
24 x 25 mm

OPTIMA K50 
Art.-Nr. 309 197 
für 12 Münzrähmchen 
50 x 50 mm 
(5 Stück) 

€ 5,95

OPTIMA ZWL 
Art.-Nr. 335 313 
schwarze Zwischenlagen 
 
(10 Stück) 

€ 3,95

Münzhüllen- 
Sortiment 
OPTIMA SORT 
Art.-Nr. 340 973 
Je 1 x OPTIMA 42, 27, 
20 sowie 2 x OPTIMA 34 
(je Packung) 

€ 7,50

245 mm

180 mm

OPTIMA 1C 
Art.-Nr. 319 037 
für Münzensätze

77 mm

OPTIMA 3C 
Art.-Nr. 317 839 
für Banknoten

120 mm

OPTIMA 2C 
Art.-Nr. 309 942 
für große Banknoten

Doku-
menten- 

echt

OPTIMA-Hüllen für Banknoten 
Dokumentenecht: 100 % weichmacher- und säurefrei.  
Format: 202 x 252 mm.  
Preis pro Packung (10 Stück) € 7,50

OPTIMA 34 
Art.-Nr. 319 236 
für 24 Münzen bis 34 mm Ø 
(DM 5, DM 10, dt. 10- und  
20-Euro-Gedenkmünze), 
Fachinnenformat  
39,5 x 38,5 mm

OPTIMA EURO 
Art.-Nr. 308 740 
40 Felder für  
5 komplette Euro- 
Kursmünzensätze

OPTIMA-System38
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Extra großes Fassungsvermögen: bis zu 80 OPTIMA-Hüllen   
oder 20 OPTIMA-Münzhüllen. Buchbinderische Ver arbeitung, 
Kunstledereinband. Stabile 4-Ringgeradbügel mechanik. Inkl. 
 passender Schutzkassette. Außenformat:  260 x 282 x 83 mm.

Classic OPTIMA-Ringbinder GIGANT

Rot                          Art.-Nr. 301 654 
Grün                       Art.-Nr. 311 417 
Blau                        Art.-Nr. 322 659 

Classic OPTIMA Set GIGANT     (Binder inkl. Schutzkassette)

€ 34,95

Extra  
großes 

Fassungs- 

vermögen 

Inkl. 
Schutz- 

kassette

Dunkelbraun           Art.-Nr. 341 937 
Schwarz                 Art.-Nr. 341 940

Ringbinder inkl. Schutzkassette

Classic OPTIMA Ringbinder 
aus Leder 
Hochwertiger Ringbinder aus echtem Leder (Classic- 
Design) zur Aufbewahrung von Münzen, Briefmarken, 
 Banknoten, Postkarten u. v. m. Fassungsvermögen: bis zu 
60 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-Münz - hüllen. Stabile 
4-D-Ringmechanik. Erhältliche Farben: Schwarz und 
 Dunkelbraun. Inkl. passender Schutzkassette (Kunstleder). 
Außenformat: 255 x 290 x 70 mm.

€ 49,95

Echtes 
Leder

Binder ohne Hüllen.

75 mm

OPTIMA-System 39
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OPTIMA-System40

Classic OPTIMA-Ringbinder SIGNUM
Unser beliebter, blauer Classic OPTIMA-Binder ist auch mit Beschriftungs fenster 
 erhältlich. Durch individuelle Beschriftungen bringt er Ordnung und Übersicht -
lichkeit in Ihre Sammlung. Nachträgliche Änderung der Beschriftung durch                       
einfaches Austauschen der Papiereinlage möglich. Schutz der Papiereinlage durch 
zusätzlichen Einschub aus Klarsichtfolie. Maximales Fassungsvermögen: 15 OPTIMA-
Münzhüllen. Buchbinderische Verarbeitung des Binders. Stabile 4-D-Ringmechanik. 
Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 250 x 280 x 65 mm.  
 
 
Art.-Nr. 321 054  

€ 27,95

Individuelle 

Beschriftung 

möglich

OPTIMA Box-Binder Classic
Hochwertiger Ringbinder im Classic-Design zur  sicheren und repräsentativen Unterbringung von Münzen, Banknoten, Briefmarken 
und  sonstigen Belegen. Integrierte, abschließbare Schutz kassette zum Schutz vor Staub und Schmutz. Buchbinderische Verarbeitung, 
edler Kunst lederein band und stabile 4-Ring-Rundbügelmechanik.  Fassungsvermögen: bis zu   60 OPTIMA-Hüllen oder 15 OPTIMA-
Münzhüllen. Farbe: Schwarz. Außenformat: 250 x 275 x 55 mm. Binder ohne Hüllen.  

Art.-Nr. 310 766 € 29,95

Mit integrierter Schutzkassette

Abschließbar

Unverbindliche Preisempfehlung



✗

Münzalbum WORLD MONEY

Neues 
Design

Inkl. 
5 Hüllen

TOP 
ANGEBOT 

Münzalbum COINS 
Motivringbinder inkl. 5 OPTIMA-Münzhüllen zur Unter bringung     
von insgesamt 152 Münzen von 20 bis 42 mm Ø (1 x OPTIMA 42, 27, 20 
sowie 2 x OPTIMA 34). Hüllen mit weichmacherfreien Einschüben. 
 Attraktive Optik des Binders durch farbige Münzmotive. Mit stabiler         
4-D-Ringmechanik.  Fassungvermögen: bis zu 15 OPTIMA-Münzhüllen. 
Außenformat: 240 x 270 mm. 
 

Art.-Nr. 340 920 € 19,95

Komplettalbum aus edlem, dunkelblauem Kunstleder im 
 OPTIMA-Format. Mit  aufwändiger Deckel- und Rücken -
prägung. Inhalt: 5 verschiedene OPTIMA-Hüllen für insgesamt 
152 Münzen(je 1 x Hülle OPTIMA 42, 27, 20 und 2 x OPTIMA 
34).  Erweiterbar bis 15 OPTIMA-Münzhüllen. Außen format: 
245 x 270 x 55 mm. Passende Schutz kassette siehe vorherige 
Seiten. 
Album ohne Schutzkassette  
Art.-Nr. 323 813 € 27,95 
Album inkl. Schutzkassette  
Außenformat: 250 x 280 x 65 mm. 
Art.-Nr. 344 959                    statt  € 39,90 € 34,95
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GRANDE-Ringbinder Classic

A4

Buchbinderisch verarbei teter Kunstledereinband, 4-D-
Ring mechanik. Fassungs - ver mögen: bis zu 60  Hüllen. 
 Neben den GRANDE-Hüllen fasst dieser Ringbinder auch 
sämtliche Standard-Klarsichthüllen im DIN-A4-Format 
(Sammelhüllen SH312, Leitz etc.). GRANDE-Binder eignen 
sich damit ideal zur Auf bewahrung von  Banknoten, NUMIS-
Blättern, Markenheftchen sowie sämt lichen Belegen im 
DIN-A4-Format. Inkl. passender Schutz kassette. Außen -
format: 295 x 335 x 70 mm. Binder ohne Hüllen.

GRANDE-Ringbinder PUR
Für pure Sammelleidenschaft im A4-Format: der GRANDE-
Ringbinder PUR zur Aufbewahrung von Postkarten,  Briefen, 
Autogrammkarten, Tickets, Münzen, Brief marken, Banknoten 
u. v. m. Das Album ist passend für alle GRANDE- und                  
SH312-Hüllen. Fassungsvermögen: bis zu 60 Hüllen. Neben      
den genannten Hüllen fasst der Ringbinder auch sämtliche 
Standard-Klarsichthüllen im A4-Format. Binder ohne Inhalt. 
Stabile 4-D-Ringmechanik. Einband in schicker Leinen- Optik 
mit dezenter, transparenter Prägung und geradem Rücken.          
In vielen modernen Farben erhältlich. Außenformat: 280 x        
325 x 55 mm.

Schwarz                 Art.-Nr. 330 249 
Rot                          Art.-Nr. 300 787 
Grün                       Art.-Nr. 317 159 
Blau                        Art.-Nr. 301 687

GRANDE-Ringbinder Classic inkl. Schutzkassette

€ 29,95
Für A4 Dokumente... Für Münzrähmchen...

Für ENCAP-Hüllen...

Blau                        Art.-Nr. 359 532 
Cyanblau                Art.-Nr. 359 531 
Orange                  Art.-Nr. 359 530 
Beige                      Art.-Nr. 359 529 
Braun                      Art.-Nr. 359 528 
Schwarz                 Art.-Nr. 359 527

GRANDE PUR Set Binder und Kassette (285 x 335 x 64 mm)

€ 29,95
Blau                        Art.-Nr. 359 526 
Cyanblau                Art.-Nr. 359 525 
Orange                  Art.-Nr. 359 524 
Beige                      Art.-Nr. 359 523 
Braun                      Art.-Nr. 359 522 
Schwarz                 Art.-Nr. 359 521

GRANDE-Ringbinder PUR

€ 19,95

PVC- 
frei

NEU
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* Gilt nicht für M 12 K und M 20 K. Weiterführende Informationen zu unseren Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Passend zu den GRANDE-Bindern bietet LEUCHTTURM die GRANDE-Hüllen an. 
 Hochtransparente aufgeschweißte Streifen bieten durch die vollständige  Abdeckung 
der eingelegten Sammelstücke einen optimalen Schutz. Dokumentenecht: 100 % 
weichmacher- und säurefrei. Auch mit im Programm sind schwarze Zwischenlagen 
für eine optische und inhaltliche Trennung. Außenformat: 242 x 312 mm. 

•klarsichtige Trägerfolie  •schwarze Trägerfolie

GRANDE-Hüllen 

Dokumente bis DIN A4

•1 C     Art.-Nr. 321 709 
•1 S      Art.-Nr. 333 555

Banknoten bis DIN A5

•2 C     Art.-Nr. 336 439 
•2 S      Art.-Nr. 324 690

Postkarten

•2 CT    Art.-Nr. 337 553 
•2 ST    Art.-Nr. 333 959

Banknoten

•3 C     Art.-Nr. 308 439 
•3 S      Art.-Nr. 305 160

Große Münzrähmchen 
(67 x 67 mm)

•M 12 K    
Art.-Nr. 326 120

Münzrähmchen 
(50 x 50 mm)

•M 20 K   
Art.-Nr. 324 851

53 mm

2

2

51 
mm

Briefmarken

•6 S       
Art.-Nr. 331 156

Briefmarken

•7 S       
Art.-Nr. 314 011

Briefmarken

•8 S       
Art.-Nr. 329 179

Bierdeckel

•3/2 C   
Art.-Nr. 316 604

€ 5,95GRANDE-Hüllen Klarsicht (5 Stück pro Pckg.) 
GRANDE-Hüllen Schwarz (5 Stück pro Pckg.)

€ 7,50GRANDE-Hüllen Große Münzrähmchen (5 St.) 
GRANDE-Hüllen Münzrähmchen (5 St.)

€ 3,95Zwischenlagen aus Art.-Nr. 331 602 
schwarzer Folie: (5 Stück pro Pckg.)

Spielkarten 
Trading cards

•3/3 C   
Art.-Nr. 323 456

Banknoten

•4 C     Art.-Nr. 316 329 
•4 S      Art.-Nr. 312 682

Zwischenlagen

Art.-Nr. 331 602

Coin Cards, Goldbarren, 
Visiten- u. Telefonkarten

•4 CT    Art.-Nr. 360 753

Doku-
menten- 

echt

Briefmarken und 
Markenheftchen

•5 S       
Art.-Nr. 312 953

NEU
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Die Kunststoffhüllen SH312 sind ideal zur Aufbewahrung von z. B. Banknoten, Postkarten, Spiel- und Sammelkarten  sowie Doku-
menten aller Art im A4- und A5-Format. Die Hüllen sind passend für alle GRANDE-Binder sowie alle gängigen Büroordner mit einer 
4-Ringmechanik. Die Taschen bieten umfassenden Schutz durch vollständige Abdeckung der  eingelegten  Sammelstücke. Dokumen-
tenecht (100 % weichmacher- und säurefrei). Material: PP (Polypropylen).  Außenformat: 242 x 312 mm. 50er-Pack. 

Preis pro Packung (50 Stück) nur  € 19,95

Sammelhüllen SH312 zum Sparpreis!

50er 
Pack 

Doku-
menten- 

echt

Dokumente bis DIN A4

• SH312-1C 
Art.-Nr. 358 072

Dokumente bis DIN A5

• SH312-2C 
Art.-Nr. 358 073

Banknoten

• SH312-3C 
Art.-Nr. 358 074

Banknoten

• SH312-4C 
Art.-Nr. 358 075

Spielkarten 

Trading cards

• SH312-3/3C 
Art.-Nr. 358 077

Postkarten

• SH312-2CT 
Art.-Nr. 358 076

NEU
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Classic GRANDE-   
Ringbinder GIGANT

Unsere beliebten Classic GRANDE-Binder sind auch         
mit Beschriftungsfenster erhältlich. Durch individuelle 
Beschriftungen bringen Sie Ordnung und Übersicht -
lichkeit in Ihre Sammlung. Nachträgliche Änderung der 
Beschriftung durch einfaches Austauschen der Papier-
einlage möglich. Schutz der Papiereinlage durch zu sätz -
lichen Einschub aus Klarsichtfolie. Buchbinderische  
Verarbeitung des Binders. Stabile 4-D-Ringmechanik. 
Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 295 x        
335 x 70 mm.

90 mm

Aufgrund seiner Rückenbreite von 90 mm bietet der Classic GRANDE-Binder GIGANT ein extra großes Fassungsver mögen. Bis zu          
80 GRANDE-Hüllen nimmt er bequem auf. Buchbinderische Verarbeitung. Geeignet für GRANDE- Hüllen sowie sämtliche Standard-
Klarsichthüllen im DIN A4-Format (Leitz, etc.). Für Banknoten, Numis-Blätter, Markenheftchen sowie sämtliche Belege im DIN A4-
Format. Stabile 4-Ringmechanik, Kunstledereinband. Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 302 x 335 x 105 mm.

Classic GRANDE- 
Ringbinder SIGNUM 

Individuelle 

Beschriftung 

möglich

A4

Schwarz                 Art.-Nr. 306 703 
Rot                          Art.-Nr. 318 152 
Grün                       Art.-Nr. 337 958 
Blau                        Art.-Nr. 301 901

Classic GRANDE Set GIGANT (Binder inkl. Schutzkassette)

Classic GRANDE-Ringbinder SIGNUM
Schwarz                 Art.-Nr. 338 605 
Rot                          Art.-Nr. 338 604 
Grün                       Art.-Nr. 338 603 
Blau                        Art.-Nr. 302 901

€ 32,95

€ 39,95
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GRANDE-Album Classic 
für Münzrähmchen

Binder  

inkl. 10 

Hüllen
Handgearbeiteter Ringbinder zur Unterbringung von 200 
Münzrähmchen (50 x 50 mm). Inkl. 10 GRANDE-Hüllen        
(20 Münzrähmchen pro Hülle). Das Album kann mit 
 weiteren GRANDE-Hüllen ergänzt werden. Stabile 4-D-Ring-
mechanik. Schwarzer Ringbinder im Classic-Design. Inkl. 
passender Schutzkassette. Außenformat: 295 x 335 x 70 mm. 

Art.-Nr. 343 349

✗€ 44,95 
€ 39,95

Album für 200 Münzrähmchen

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

TOP 
ANGEBOT 

Dunkelblaues Album zur Unterbringung von 200 Münzrähmchen. Mit 10 stabilen, festeingebundenen Hüllen für 20 Münz rähmchen 
pro Hülle. Wattierter Einband mit silberfarbener Deckelprägung. Außenformat: 245 x 307 x 40 mm. 
 

Art.-Nr. 345 988 € 19,95

TOP 
ANGEBOT 

TOP 
ANGEBOT 
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ENCAP-Hüllen sind das System zur Unterbrin-
gung von ge kapselten Münzen in Alben. Sie sind 
aus hoch wertigem, form stabilem klarsichtigen 
Kunststoff (Polyester) gefertigt. Erhältlich für 
alle gängigen runden Münzkapseln, QUADRUM-
Münzkapseln sowie Münzkapseln Slab. Außen-
format: 240 x 282 mm. 2 Stück pro Packung. Die 
Hüllen können in allen GRANDE- Bindern oder 
auch allen gängigen Büroordnern mit 4 Ringen 
aufbewahrt werden (siehe vorherige Seiten). 
Einfache und sichere Handhabung: Hülle 
 öffnen, Kapseln einlegen, Hülle zuklappen. 
 Mehrere „Druckknöpfe” halten die Hülle sicher 
 geschlossen. 
Preis pro Packung         2 Stück € 4,95

Das ENCAP-Hüllensystem für gekapselte Münzen

Passend 

für alle 

GRANDE- 

Binder!

Für 2-Euro-Münzen  
in Kapseln

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Zwischenlagen für ENCAP-Hüllen 
Schwarze Zwischenlagen zur  optischen  
und inhaltlichen Trennung Ihrer  
Sammlung. 5 Stück pro Packung. 

Art.-Nr. 304 817 5er-Pack € 2,95

                          Passend für 
Artikel                LEUCHTTURM-Münzkapseln:      Verwendung, z.B. Einteilung     Art.-Nr. 

ENCAP 22/23            InnenØ 22 bis 23 mm                                  20-Euro-Cent, 1 Euro, £ 1 (ab 2017) 48 Fächer            343 208    
ENCAP 24/25            InnenØ 23,5 bis 26 mm                               50-Euro-Cent, 2 Euro, 1 Sfr. 48 Fächer            343 210    
ENCAP 26/27            InnenØ 26 bis 27 mm                                  2 Euro, dt. 5 Euro, 2 DM, 2 Sfr. 35 Fächer            325 214 
ENCAP 28/29            InnenØ 28 bis 30 mm                                  Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österreich 35 Fächer            343 211    
ENCAP 30/31            InnenØ 30 bis 31 mm                                  US Half $ Kennedy 30 Fächer            343 212    
ENCAP 32/33            InnenØ 32 bis 33 mm                                  Dt. 10 (bis 2015) + 20 Euro,10 DM, 5 Sfr., 10 + 20 Sfr. 30 Fächer            329 237 
ENCAP 34/35            InnenØ 34 bis 35 mm                                  100 Peseten 24 Fächer            343 213    
ENCAP 36/37            InnenØ 36 bis 37 mm                                  5 Rubel, 5 Sfr., 5 Peseten 24 Fächer            343 214    
ENCAP 38/39            InnenØ 38 bis 40 mm                                  2.000 Ptas. Gedenkmünzen, 20 Fächer            343 215    
                                                                                                       span. 10-Euro-Gedenkmünzen 
ENCAP 40/41            InnenØ 40 bis 41 mm                                  Eagle, US Silver Eagles 20 Fächer            343 216    
ENCAP 44/45            InnenØ 44 bis 45 mm                                  50 Euro Silber, $ 2 Silber Australien, $ 10 Canada 15 Fächer            346 717    
ENCAP 46/47            InnenØ 46 bis 47 mm                                  Für Medaillen, Taler, Münzen/Kapseln bis 47 mm Ø 12 Fächer            359 437    
ENCAP EURO             EURO-Münzkapsel-Sortiment                        Euro-Kursmünzen (1 Cent bis 2 Euro) 40 Fächer            327 928 
ENCAP Q                    QUADRUM-Münzkapseln                             Münzen von 14 bis 41 mm Ø 20 Fächer            334 778 
ENCAP Q Mini            QUADRUM Mini-Münzkapseln                     Münzen von 10 bis 29 mm Ø 20 Fächer            360 060 
ENCAP SLAB               US „Slabs”/EVERSLAB’s                               US „Slabs” (PCGS/NGC)/EVERSLAB’s   9 Fächer             320 310 
ENCAP CHAMP          InnenØ bis 32,5 mm                                    Champagnerdeckel, Kronkorken 42 Fächer            308 075

Für 10- (bis 2015), 20- und 25-
Euro-/10-DM-Münzen in Kapseln

Für Euro-Kursmünzensätze in 
Kapseln

Für QUADRUM-Münzkapseln Für Münzkapseln Slab (PCGS, 
NGC, EVERSLAB, QUICKSLAB)

NEU

NEU
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✗

Art.-Nr. 319 560Art.-Nr. 322 789 Art.-Nr. 336 139

Zur Ergänzung: VARIO-Hüllen 
Hochtransparente Hüllen im VARIO-Format (216 x 280 mm). Dokumentenecht: Alle Hüllen sind aus (weichmacher- und säurefreiem) 
Polyester gefertigt, das neben der perfekten Präsentation einen größtmöglichen Schutz für Ihre Sammel objekte gewährleistet. Preise pro 
Packung (5 Stück). 

Klarsichtige Hüllen 

Art.-Nr. 318 444     € 5,50 
Art.-Nr. 322 789     € 5,50 
Art.-Nr. 319 560     € 5,50 

85 mm

33/8„263 mm
101/4

195 mm
75/8

„

„

128 mm 5„

Art.-Nr. 318 444

Banknotenalbum mit VARIO F-Ringbinder 
Inkl. 10 Klarsichthüllen VARIO  (siehe unten) für Banknoten,  Format bis 190 x 80 mm. Weitere Größen zur Ergänzung erhältlich. 
Die Banknoten können von beiden Seiten  betrachtet werden. Enthält außerdem 11 Zwischenlagen aus schwarzer Folie VARIO (siehe 
unten). Mit stabiler 4-Ringmechanik sowie genarbtem Einband. Inkl. passender  Schutzkassette. Außenformat: 255 x 325 x 60 mm.

Rot                          Art.-Nr. 327 926 
Blau                        Art.-Nr. 336 056 
Schwarz                 Art.-Nr. 336 106

VARIO F-Binder    Außenformat: 255 x 320 mm. 
(ohne Hüllen)                 Inkl. passender Schutzkassette.

Rot                          Art.-Nr. 303 338 
Blau                        Art.-Nr. 316 322 
Grün                       Art.-Nr. 308 017 
Braun                      Art.-Nr. 325 853 
Schwarz                 Art.-Nr. 327 499

Zwischenlagen  
schwarz  
Art.-Nr. 336 139   € 3,50

Doku-
menten- 

echt

Das komplette VARIO-Programm finden Sie in der Rubrik Album systeme im 
Briefmarken-Zubehörkatalog.

€ 48,65 
€ 42,95

€ 29,95
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✗

Weiße Zwischenblätter 
(10er-Pack) 
Art.-Nr. 336 293 
Preis je Packung € 3,95

•NUMIS 1C 
Art.-Nr. 304 653  
für Münzensätze

•NUMIS 2C 
Art.-Nr. 338 575 
für Banknoten und Postkarten

Schwarze Zwischenblätter 
(10er-Pack) 
Art.-Nr. 357 701 
Preis je Packung € 3,95

•NUMIS 3C  
für Banknoten 
Art.-Nr. 316 522

NUMIS-Hüllen 
Format: 193 x 217 mm. Packungsinhalt NUMIS 1C–3C: 
10 Stück ohne weiße Karton-Zwischen blätter. 

Preis pro Packung (10 Stück) € 7,50

Banknotenalbum  
NUMIS

Komplettalbum im Classic-Design mit passender 
Schutzkassette. Buchbinderisch verarbeiteter 
Kunst lederbinder mit 4-Ringmechanik inklusive 
10 Klarsichthüllen NUMIS 2C und 10 Klarsicht-
hüllen NUMIS 3C (siehe rechts). Farbe: Blau. 
Außenformat (Schutz kassette): 235 x 240 x                
60 mm. 
Art.-Nr. 317 859                                                     

€ 38,95                            € 34,95

Classic VARIO-Ringbinder 
Buchbinderische Verarbeitung, Kunstlederein  band. Fas -
sung s     vermögen: bis zu 60 VARIO-Hüllen (abhängig von der 
Stärke der Belege), stabile 4-D-Ringmechanik. Farben: 
Grün, Rot und Blau. Inkl. passender Schutzkassette. Außen-
format: 257 x 316 x 63 mm.

Grün                       Art.-Nr. 333 443 
Rot                          Art.-Nr. 336 281 
Blau                        Art.-Nr. 328 848 
Schwarz                 Art.-Nr. 360 983

€ 27,95

Classic VARIO Set

Ringbinder und Hüllen für Banknoten sind auch im OPTIMA-Format erhältlich, siehe Abschnitt OPTIMA-System.

NEU
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Album BILLS für 300 Banknoten 
Hochwertiges Album mit 100 festeingebundenen Hüllen für 300 Banknoten. Besonderer Schutz der Banknoten durch 100 % säure- 
u. weichmacherfreie Hüllen. Innenformat Hüllen: 168 x 90 mm. Attraktive Optik des Binders durch farbige  Banknotenmotive aus 
aller Welt. Praktisch und unempfindlich durch wischfesten Einband. Außenformat: 245 x 300 x 60 mm.

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Art.-Nr. 309 759 € 34,95
Doku-

menten- 
echt

Edles Banknotenalbum in klassischem Design. Mit 100 stabilen, festeingebundenen Klarsichthüllen zur stilvollen Ablage und 
 Präsentation von bis zu 300 Banknoten. Besonderer Schutz der Banknoten durch 100 % säure- und weich macherfreie Hüllen. 
 Innenformat Hüllen: 184 x 97 mm. Hochwertige Verarbeitung mit durchgenähten Kanten  
sowie schwarzem, lederähnlichem Bezug. Außenformat: 245 x 330 x 50 mm. 

Art.-Nr. 345 089 € 37,95
Doku-

menten- 
echt

Album für 300 Banknoten

Banknotenalben50
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BASIC 204 
Für Banknoten bis  
204 x 123 mm.  
Außenformat: 210 x 127 mm. 

Art.-Nr. 341 222

€ 9,95
Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Taschenalben ROUTE Banknotes – 
ideal für unterwegs

Handliche Taschenalben mit 20 festeingebundenen, klarsichtigen Hüllen, die das Betrachten von Vorder- und Rückseite der Banknoten 
 ermöglichen. Aufgrund des handlichen Formates passen die beiden Alben problemlos in Hand-, Akten- und Anzugtaschen und eignen sich 
damit hervorragend für unterwegs und Tauschtage. Wattierter Einband. Goldfarbene Deckelprägung. Farbe: Dunkelblau.

Für Banknoten bis 210 x 125 mm 
Außenformat: 230 x 20 x 155 mm. 
Art.-Nr. 347 372 € 8,95

Für Banknoten bis 182 x 92 mm  
Außenformat: 205 x 25 x 120 mm. 
Art.-Nr. 313 845 € 7,95

Banknoten- 
Schutzhüllen  
BASIC 
Zur Unterbringung Ihrer Banknoten bis 204 x 123 mm. 
Die Hüllen sind an 3 Seiten geschweißt (unten, links       
und rechts), oben offen. Problemloses Bestücken und 
 Entnehmen der Banknoten, kein Knicken bei der Hand-
habung. Die glasklare Schutzhülle ermöglicht eine 
 beidseitige  Betrachtung. Material: Hart-PVC. Je 50 Stück 
pro Packung. Erhältlich in 4 Formaten.

BASIC 158 
Für Banknoten bis  
158 x 75 mm.  
Außenformat: 166 x 81 mm. 

Art.-Nr. 344 903  
€ 7,95 

BASIC 140 
Für „Euro Souvenir“-Bank- 
noten bis 140 x 80 mm.  
Außenformat: 146 x 84 mm. 

Art.-Nr. 359 380  
€ 7,95 

BASIC 170 
Für Banknoten bis  
170 x 86 mm.  
Außenformat: 176 x 90 mm. 

Art.-Nr. 341 221  

€ 8,95 

123 mm

204 mm

86 mm

170 mm
75 mm

158 m
NEU

Banknotenalben, 
Banknotenhüllen 51
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ROUTE 48  
für 48 Münzen 
Mit 8 Hüllen für jeweils 6 Münzen bis 33 mm Ø.  
Außenformat: 150 x 105 mm. 

Art.-Nr. 314 775                                                         € 6,95

Taschenalben ROUTE für Münzen
Aufgrund des handlichen Formats passen die Taschenalben ROUTE problemlos in Hand-, Akten- sowie Anzugtaschen und eignen 
sich damit hervorragend für unterwegs oder Tauschtage. Inkl. stabilen, festeingebundenen Klarsichthüllen mit weichmacherfreien 
Hart-PVC-Einschüben (außer Art.-Nr. 325 026). Wattierter, dunkelblauer Einband mit silberfarbener Deckelprägung. 

ROUTE 96  
für 96 Münzen 
Mit 8 Hüllen für jeweils 12 Münzen bis 33 mm Ø.  
Außenformat: 155 x 205 mm. 

Art.-Nr. 335 392 € 9,95

ROUTE 2-Euro  
für 48 2-Euro-Münzen 
Mit 6 Hüllen für jeweils 8 2-Euro-Münzen.  
Außenformat: 120 x 165 mm. 

Art.-Nr. 350 454 € 9,95

ROUTE Euro  
für 12 Euro-Kursmünzensätze 
Mit 12 Hüllen für jeweils einen Euro-Kursmünzen- 
satz (8 Münzen). Farbige Deckelprägung.  
Außenformat: 120 x 165 mm. 

Art.-Nr. 330 102 € 9,95

ROUTE 60 M  
für 60 Münzrähmchen 
Mit 10 Hüllen für jeweils 6 Münzrähmchen im Format  
50 x 50 mm. Außenformat: 135 x 190 mm. 

Art.-Nr. 325 026 € 7,95

Taschenalben52
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Taschenalbum COINS

Taschen- 
album für 
48 PRESSED  
PENNIES

 
 
Album im Taschenformat inkl. 8 festeingebundenen Münz -
hüllen mit weichmacherfreien Hart-PVC-Einschüben für 
 jeweils 12 Münzen bis 33 mm Durchmesser. Das Album ist        
wegen seines handlichen Formates ein idealer Reisebegleiter. 
Wattierter Einband in schwarz mit kupferfarbener Deckel -
prägung. Außenformat: 205 x 155 x 20 mm. 
 

Art.-Nr. 355 642 € 19,95

Taschen- 
album für  
96 PRESSED 
PENNIES

Zur Unterbringung von 48 Münzen aus aller Welt. Album mit 8 festeingebundenen Münzhüllen 
mit klarsichtigen Einschiebefenstern (weichmacherfrei) für jeweils 6 Münzen bis 33 mm Ø. 
 Attraktive Optik durch ein  stimmungsvolles Design. Außenformat: 115 x 150 mm.  
 

Art.-Nr. 344 961  

€ 9,95

Inzwischen finden sich an zahlreichen Sehenswürdigkeiten 
weltweit Automaten, die Geldmünzen ellipsenförmig zu soge-
nannten „PRESSED PENNIES“ walzen, in Deutschland auch        
als „Souvenirmünzen“ bekannt. So entsteht über die Jahre ein 
reizvolles „Reisetagebuch“ bestehend aus Souvenir münzen.      
Das passende Album dazu enthält 8 festeingebundene Münz -
hüllen mit weichmacherfreien Einschüben aus Hart-PVC für je-
weils 6 Münzen bis 33 mm Ø. Außenformat: 115 x 150 mm. 
 

Art.-Nr. 342 625 € 12,95

Taschenalben 53
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Ringbinder FOLIO

Für Belege und Dokumente bis zu  

einem Format von 260 x 360 mm

39,7 cm!

•FOLIO 1C                 
Art.-Nr. 317 575

•FOLIO 2C                       
Art.-Nr. 317 693

•FOLIO 3C                                      
Art.-Nr. 309 014

FOLIO ZWL 
Art.-Nr. 313 914

Höhe 176 mm
Höhe 115 mm

360 mm

260 mm

Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Glasklare Kunststoffhülle geeignet zur Unterbringung des 
 historischen Urkundenformates „Folio“ (210 x 330 mm), des 
 amerikanischen Urkundenformates „Legal“ (216 x 356 mm) sowie 
für Urkunden, Belege, Postkarten und Banknoten. 3 unterschied -
liche Streifen ein teilungen. Aufbewahrt werden die Hüllen in dem 
dazu passenden FOLIO-Binder. Dokumenten echt: Alle Hüllen sind 
aus weichmacher- und säurefreiem  Polyester gefertigt, das neben 
der perfekten Präsen tation einen größtmöglichen Schutz für Ihre 
Sammel objekte gewähr leistet!  

Außenformat:  
290 x 365 mm. 

Preis pro Packung (5 Stück) € 11,95 
FOLIO-Zwischenlagen 
Zur optischen Abtrennung halten wir Zwischenlagen aus schwarzer 
Folie bereit. Außenmaße: 290 x 365 mm. 

Preis pro Packung (5 Stück) € 9,50

FOLIO-Hüllen Doku-
menten- 

echt

Edler Ringbinder mit Kassette im Set, buchbinderische Verarbeitung. Hoch wertiger, schwarzer 
Kunstledereinband mit 4-D-Ring mechanik. Fassungsvermögen bis 50 Hüllen, je nach Stärke der 
Belege. Zur komfortablen und re präsentativen Un  ter bringung von Urkunden, Banknoten, Wert -
papieren, Schalterbög en uvm. Inkl. passender Schutzkassette. Außenformat: 345 x 396 x 75 mm. 
 
Art.-Nr. 324 006 € 47,95

Für    • Postkarten      • Historische Wertpapiere 
         • Briefe             • Briefmarken-Kleinbögen 
         • Urkunden       • Banknoten, Belege u. v. m.

FOLIO-System54
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Weiterführende Informationen über die Eigenschaften und die Eignung unserer Folien finden Sie auf unserer Website www.leuchtturm.de

Edler Ringbinder in extra großem Format zur 
 sicheren und komfortablen Aufbewahrung von 
 Dokumenten bis 330 x 420 mm (entspricht dem  
historischen Papierformat „Kanzlei“ oder „Dop-
pelfolio“), und damit auch DIN A3-Dokumenten. 
Stabilität des Binders durch buchbinderische Ver-
arbeitung und 4-D-Ringmechanik. Hochwertiger, 
schwarzer Kunst ledereinband. Fassungsvermögen: 
bis zu 60 Hüllen. Inkl. passender Schutzkassette. 
Außen format: 425 x 470 x 80 mm. 

Art.-Nr. 319 263 € 59,95

Ringbinder KANZLEI

46 cm!

Binder im 

XXL- 
FormatGlasklare Kunststoffhüllen geeignet zur Aufbewah-

rung von Dokumenten bis 330 x 420 mm, z. B.          
DIN A3. Aufbewahrt werden die Hüllen in dem dazu 
passenden KANZLEI-Binder. Dokumentenecht: 
Beide Hüllen haben den Vorteil, dass sie aus weich-
macher- und  säurefreiem Polyester  gefertigt sind, 
das neben der perfekten Präsentation  einen größt-
möglichen Schutz für Ihre Sammelobjekte gewähr -
leistet. Außenformat: 360 x 430 mm. 

Preis pro Packung (5 Stück) € 12,95 

Zur optischen Abtrennung empfehlen wir Zwi-
schenlagen aus schwarzer Folie. 

Preis pro Packung (5 Stück) € 9,95

KANZLEI-Hüllen

Doku-
menten- 

echt

•KANZLEI 1C               
Art.-Nr. 307 390

420 mm

330 mm

•KANZLEI 2C               
Art.-Nr. 304 329

ZWL                               
Art.-Nr. 313 446

210 mm

330 mm

KANZLEI-System 55
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Boxen, Koffer & Kassetten 

Um Ihre einzigartige Sammlung langfristig und sicher aufzubewahren, empfehlen wir die Unterbringung in 
den praktischen LEUCHTTURM-Münzboxen, den stabilen Münzkoffern, den edlen Holzmünz kassetten oder den 
stilvollen Münzetuis. Hier können Sie aus einem riesigen Sortiment die für Sie am besten geeignete Unter -
bringungsmöglichkeit wählen. Unsere Münzboxen stellen beispielsweise ein bewährtes System mit 50 unter-
schiedlichen Facheinteilungen dar, das beliebig erweiterbar, kombinierbar und stapelbar ist. Ein  Münzkoffer 
ist die  sicherste Art Ihre Münzen zu transportieren, ohne dass diese Schaden nehmen. Durch die hoch wertige 
Verarbeitung der LEUCHTTURM-Holzmünzkassetten VOLTERRA, deren große Auswahl sowie  individuelle 
 Prägung für bestimmte Sammelgebiete (z. B. für Panda-Silberunzen) eignen sich diese ideal zur anspruchs-
vollen Aufbewahrung für Ihre kostbaren Münzen. Doch auch unser vielseitiges Angebot an repräsentativen 
Münzetuis lässt das Sammlerherz höher schlagen. Aber sehen Sie auf den folgenden Seiten selbst...



Münzboxen MB –  
Gibt es eine bessere Art Ihre Münzen zu präsentieren?
Über 60 unterschiedliche Münzboxen in Far be, Format und Facheinteilung hält 
LEUCHTTURM für Sie bereit. Die Münzboxen können nach Be lieben  er weitert 
werden, sind stapelbar und mit samtartigen Einlagen ausgestattet. Zudem 
passen unsere Münzboxen MB in die meisten Bankschließ fächer 
 hinein. Außenformat: 236 x 20 x 303 mm.  
 
So bietet LEUCHTTURM Ihnen ansprechende Designs 
verbunden mit durchdachter Funktionalität und 
dem optimalen Schutz für Ihre Sammlung. 
 
 
Preis je Box 
 
€ 19,95

• Einteilungen mit rauchfarbener oder grauer Schub -
 lade lieferbar. 

• Samtartige Einlage in Dunkelrot (rauchfarbene 
Schublade) oder Hellrot (graue Schublade). 

• Mit den extra hohen XL-Boxen kombinierbar!

Grau

Rauchfarben

Hinweis: 
Abbildung zeigt Stapel 
mit 5 Münzboxen.

Münzboxen MB 57
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1 2 3

21,5 mm Ø 23,5 mm Ø 29 mm Ø

39 mm Ø 41 mm Ø

31 mm Ø

33 mm Ø 37 mm Ø

27 mm Ø

4 5 6

8 10 12 13

34 mm Ø

9

26 mm Ø

• Facheinteilungen für alle gängigen 
Münzen (ungekapselt). 

• Münzen passen genau in die Vertiefung, 
dadurch fester Halt und her vor  ragende 
Optik. 

• Durch Fingerdruck kann die Münze 
leicht herausgedrückt werden.

Preis je Box 

€ 19,95

       Durch-                                                                                                                           Rauchfarben      Grau  
Abb.  messer Ø   Einteilung    z. B. für                                                                                   Art.-Nr.               Art.-Nr.  
   1      21,5 mm            88 Fächer             5 Euro-Cent, 10 Pfg., 20 Sfr. (Gold), US Nickels                                                                   330 737                      —  

   2      23,5 mm             80 Fächer             20 Euro-Cent, 1 Euro, 1 DM, 3. Reich, 1 Sfr., £ 1 (ab 2017)                                         315 644                      —

   3      26 mm                54 Fächer             2 Euro                                                                                                                       309 858                      335 426

   4      27 mm                54 Fächer             Dt. 5 Euro, 2 DM, Susan B. Anthony $, Sacagawea $, US Quarters, US small $                  309 752                      —  

   5     29 mm                42 Fächer             Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 DM, 2 Mk, KR, 5 Mk (3. Reich), 5 M (DDR), 20 OES                 308 554                      —  

   6      31 mm                35 Fächer             5 Sfr., 1/2 $, 1 Rubel, 10 M (DDR), 5 Sfr. (1931), US Half $ Kennedy, 25 OES, 3 MK          321 661                      —

   7      32,5 mm             35 Fächer             Dt. 10-(bis 2015)/20-Euro-Gedenkmünzen, 10 DM, 20 Sfr., 1 $ Sondermünzen Kanada 331 868                      —  

   8      33 mm                30 Fächer            20 M, 3 Rubel, 20 Sfr. (Silber)                                                                                      318 127                      —  

   9      34 mm                30 Fächer             50 OES                                                                                                                       308 810                      —

  10     37 mm                30 Fächer            10 FF, 1 Unze (Mexico), 5 Sfr. (bis 1928), 100 OES, 100 Sfr. (Gold)                                  301 172                      —  

  11    38 mm                20 Fächer             500 OES, Maple Leaf, US-Morgan-$, 10 Gulden NL, 5 Mk KR                                           325 458                      —  

  12     39 mm                30 Fächer             20 Crown Turks, Caicos, US Silver $ small                                                                     330 603                      — 

  13     41 mm                24 Fächer             1 US $ (Silver Eagle), 50 FF, Mexico, US Silver $ large/Liberty                                         302 572                      —

  14     Diverse                48 Fächer             Für 6 komplette Euro-Kursmünzensätze von 1 Cent bis 2 Euro                                   303 198                      —

Rauchfarbene 
Münzbox

Graue  
Münzbox

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

38 mm Ø

11

32,5 mm Ø

7

Diverse Ø

14

Unseren Münzbox- 
Ratgeber  

finden Sie auf www.leuchtturm.de  
unter „Service und Beratung“

Münzboxen MB58

Münzboxen MB mit runden Facheinteilungen Unverbindliche Preisempfehlung



Münzboxen MB 59
Unverbindliche Preisempfehlung

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

50 x 50 mm

14–16,5 mm Ø 17–19 mm Ø 22 mm Ø 
23 mm Ø

25 mm Ø 
26 mm Ø

Diverse Ø

34 mm Ø 
35 mm Ø

33 mm Ø 36 mm Ø 
37 mm Ø

38 mm Ø 
39 mm Ø

20–21,5 mm Ø 24 mm Ø 
24,5 mm Ø

1 2 3 4 5 6

11 13 14

19

12

21

40 mm Ø 
41 mm Ø

15

50 x 50 mm

22

67 x 67 mm

23

• Facheinteilung               
für alle                           
LEUCHTTURM-              
Münz kapseln. 

• Doppelter Schutz                                      
für wertvolle                                         
Münzen. 

• Stege sorgen für             
leichtes Herausnehmen.

Rauchfarbene Münzbox, 
rote Einlage

Rauchfarbene Münzbox, 
schwarze Einlage

Preis je Box 

€ 19,95

Münzboxen MB für Münzkapseln
Graue Münzbox, 
rote Einlage

27 mm Ø 
28 mm Ø

7

29 mm Ø

8

32 mm Ø 
32,5 mm Ø

10

38 x 38 mm

20

NEU

NEU

30–32 mm Ø

9
NEU

44 mm Ø 
45 mm Ø

17
NEU

46 mm Ø 
47 mm Ø

18
NEU

42 mm Ø 
43 mm Ø

16
NEU

       Kapsel-                                                                                                                                                                
Abb.   innenmaß    Einteilung   z. B. für                                                                                                  
   1     14–16,5 mm    63 Fächer      1 Euro-Cent, 10 Gulden-Cent, 1/10 Oz. Canada Maple Leaf/                                    309 829             —                              —   
                                                           Öst. Philharmoniker Gold, 1/20 Oz. China Panda Gold 
   2      17–19 mm       63 Fächer       2 Euro-Cent, US Pennies, US Dimes, 1/10 Oz. China Panda/                                   306 702             —                              —   
                                                           ($5) USA American Eagle Gold + Platin 
   3      20–21,5 mm    48 Fächer       5 Euro-Cent, 10 Euro-Cent, US Nickels, 10 / 20 Sfr. Gold Vreneli, 10 Mk, KR Gold   319 906             —                              —
   4     22+23 mm      48 Fächer      1 Euro, 20 Euro-Cent, 20 Mk, KR Gold, US Nickels, £ 1 (ab 2017)                          309 351             —                              — 
   5     24+24,5 mm   42 Fächer       50 Euro-Cent, US Quarters, Canada Quarters, 1 Sfr., 1 DM, 5 Gulden                      335 987             —                              — 
   6     25+26 mm      35 Fächer      2 Euro, 1/2 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                335 354             —                              304 779  
   7     27+28 mm      35 Fächer      Dt. 5 Euro, 100 Euro Gold in Originalkapseln, 100 $ Cananda Gold, 2 Sfr.,         326 819             —                              — 
                                                           Susan B. Anthony $, Sacagawea $, US Quarters, 2 DM, 2 Mk Weimar,                           
                                                    2 Zloty, 1US $, US small $                                                                                                                                                     
   8      29 mm             35 Fächer      Dt. 10 Euro (ab 2019), 2 Mk, KR, 20 OES, 5 DM, 5 M DDR                                     325 360             —                              — 
   9      30 –32 mm      30 Fächer      US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr., 10 M DDR                —                         359 439                 — 
 10    32 + 32,5 mm  30 Fächer      Dt. 10- (bis 2015)/20-Euro-Münzen in Originalkap., 3 Euro Slowenien,         315 873             —                              316 556
                                                    10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr., 1 Oz. China Panda Gold 
 11    33 mm             30 Fächer       Dt. 10- (bis 2015)/20-Euro-Münzen, 10 DM, 10 DM Olymp., 10 + 20 Sfr., 20 M DDR 331 986             359 440                  — 
 12    34 + 35 mm     24 Fächer      100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                                   301 417             359 441                  —
 13    36 + 37 mm     20 Fächer       5 Rubel, 5 Sfr., 5 Ptas., 5 Lire, 5 Drachmen, 1 Oz. Öst. Philharmoniker                      327 498             359 442                  —
 14    38+39 mm      20 Fächer      5 Mk KR, 500 OES, US Morgan $, US Silver $, 5 $ Canada Maple Leaf,                       302 859             359 443                  —  
                                                    1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold  
 15    40+41 mm      20 Fächer      2000 Ptas., span. 10 Euro, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty                        312 454             359 444                  —  
 16    42+43 mm      20 Fächer      Scudi Gold Italien, 50 Francs Frankreich, ECU Royaux, Medaillen, Taler                   —                         359 445                  —  
 17    44+45 mm      20 Fächer      50 Euro Silber, $ 2 Silber Australien, $ 10 Canada                                                —                         359 446                  —  
 18    46+47 mm      20 Fächer      Für Medaillen, Konventionstaler, Reichtaler, Doppeltaler                                         —                         359 447                  —  
 19    Diverse            40 Fächer      Euro-Kursmünzensätze von 1 Cent bis 2 Euro                                                  309 885                                             —  
  20     38 x 38 mm     30 Fächer      QUADRUM Mini-Münzkapseln                                                                                         —                         360 057                  — 
  21     50 x 50 mm     20 Fächer      QUADRUM-Münzkapseln                                                                                                  310 511                                             320 565 
 22     50 x 50 mm     20 Fächer      QUADRUM-Münzkapseln                                                                                                 —                            327 468                  337 306* 
 23     67 x 67 mm     12 Fächer      QUADRUM XL, Münzrähmchen XL, CAPS 62, CAPS XL 21–62                                        343 230             343 232                  — 
                                                                                                                                                                                                                        * Mit schwarzer Einlage 

Rauchfarben,  Rauchfarben,        Grau 
rote Einlage    schwarze Einlage   
Art.-Nr.            Art.-Nr.                  Art.-Nr.

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU
NEU

NEU

NEU

NEU

Unseren  
Münzbox- 
Ratgeber  

finden Sie auf 
www.leuchtturm.de  

unter  
„Service u. Beratung“



Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

19 x 19 mm 

Diverse 210 x 270 mm 

24 x 24 mm 28 x 28 mm 30 x 30 mm 35 x 35 mm 38 x 38 mm 

48 x 48 mm 50 x 50 mm 

1 2 3 4 5 6

9 10 13 14

64 x 64 mm 

11

67 x 67 mm 

12

• Ideal für Münzen unterschiedlicher Größe 
• Facheinteilungen für alle gängigen Münzen • Auch für Münzkapseln geeignet 
• Münzen können in den Ecken leicht angehoben werden

       Fach-                                                                                                                      Rauchfarben        Grau  
Abb.  maße          Einteilung   z. B. für                                                                            Art.-Nr.                Art.-Nr.  
   1     19 x 19 mm          99 Fächer           Diverse Kaiserreich, Weimar, 3. Reich, US Pennies, US Dimes                                333 127                        —  
   2     24 x 24 mm          80 Fächer           50 Euro-Cent, 1 Euro, diverse Kaiserreich, Weimar, 3. Reich,                                316 663                        — 
                                                                    £ 1 (ab 2017), US Quarters, US Nickles                                                                         
   3     28 x 28 mm         48 Fächer           2 Euro, Dt. 5 Euro, 2 DM, 20 OES, 2 Mk, 2 Sfr., US small $,                                    337 801                        — 
                                                                    Susan B. Anthony $, Sacagawea $                                                                                                                      
   4     30 x 30 mm         48 Fächer           Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 DM, Champagner-Deckel, US Half $ Kennedy                     322 045                        302 202  
   5     35 x 35 mm          35 Fächer           Dt. 10-(bis 2015)/20-Euro-Sammlermünzen, 10 DM, Krügerrand, Nugget        315 905                        321 192  
   6     38 x 38 mm         30 Fächer           500 OES, 5 Mk, Maple Leaf, US Silver $                                                                        326 654                        —  
   7     38 x 38 mm         30 Fächer           QUADRUM Mini-Münzkapseln                                                                                     360 057*                     —  
   8     42 x 42 mm          24 Fächer           Eagle, Kookaburra (Australien), Panda (China), Calgary 20 $,                                307 311                        — 
                                                                    Silver $ small, US Silver $ large/Liberty                                                                        
   9     48 x 48 mm          20 Fächer           Große Münzen und Medaillen                                                                                      306 945                        334 398  
 10    50 x 50 mm          20 Fächer           QUADRUM-Münzkapseln, Münzrähmchen/US 2x2" Holder                                       310 511                        320 565  
 10    50 x 50 mm          20 Fächer           QUADRUM-Münzkapseln, Münzrähmchen/US 2x2" Holder                                       327 468*                     337 306* 
 11    64 x 64 mm          12 Fächer           Große Münzen und Medaillen, US 2 1/2 x 2 1/2" Holder, eingeschweißte 10 Sfr.      331 404                        — 
 12    67 x 67 mm          12 Fächer           QUADRUM XL, Münzrähmchen XL, CAPS 62, CAPS XL 21–62                                    343 230                        — 
 12    67 x 67 mm          12 Fächer           QUADRUM XL, Münzrähmchen XL, CAPS 62, CAPS XL 21–62                                    343 232*                     — 
 13    Diverse                  45 Fächer           Perfekt als Geschenk – insbesondere für Anfänger !                                                   316 902                        —   
  14    210 x 270 mm      —                         Ohne Facheinteilung                                                                                                    314 034                        —  
                                                                                                                                                                                                                        * Mit schwarzer Einlage

Graue Münzbox, 
rote Einlage

Münzboxen MB mit eckigen Facheinteilungen

Unseren Münzbox- 
Ratgeber  

finden Sie auf www.leuchtturm.de  
unter „Service und Beratung“

Münzboxen MB60
Unverbindliche Preisempfehlung

42 x 42 mm 

8

38 x 38 mm

7
NEU

NEU

Preis je Box 

€ 19,95

Rauchfarbene Münzbox, 
rote Einlage

Rauchfarbene Münzbox, 
schwarze Einlage

NEU



In der Mitte, der Länge 
nach, mit einem festen 
Zwischensteg geteilt. 
Zusätzlich werden 
6 Zwischen stege zur 
variablen Einteilung 
mitgeliefert. 
Art.-Nr. 322 066 

Ohne Einteilung.            
Art.-Nr. 303 584

Die XL-Münzboxen mit einer Füllhöhe von 22 mm bieten Platz für 
große Sammelobjekte, z. B. Orden, Uhren, Schmuck, Slabs,  Rollgeld 
etc. Auch geeignet für den mobilen Einsatz in Münzkoffern (siehe 
 unten). Mit allen Münzboxen MB kombinierbar! Außenformat: 236 x 
33 x 303 mm.                              
Preis je Box € 32,95

CARGO MB 10  

Aluminium-Münzkoffer für bis zu 10 Münzboxen MB bzw.       
6 Münzboxen XL. Mit dunkelrotem Velours ausgekleidet, 
 abschließbar (2 Schlüssel), stabiler, tragefreundlicher Klapp-
griff, Metallbeschläge und Beschriftungsfenster. Außenformat: 
265 x 225 x 320 mm. Hinweis: Münzboxen sind nicht im Liefer-
umfang enthalten. 

Art.-Nr. 309 030 € 79,95

CARGO MB 5  

Aluminium-Münzkoffer für bis zu 5 Münzboxen MB bzw.                       
3 Münz boxen XL. Mit dunkelrotem Velours ausgekleidet,  
 abschließbar (2 Schlüssel), stabiler, tragefreundlicher Klapp-
griff, Metallbeschläge und Beschriftungsfenster. Außenformat: 
265 x 130 x 320 mm. Hinweis: Münzboxen sind nicht im Liefer-
umfang enthalten. 

Art.-Nr. 310 776 € 59,95

Münzboxen XL

270 mm
10 5/8„

210 mm
8 1/4„

3 x 3 eckige  
Einteilungen für  
„Slabs”bis zu  
einem Format von  
63 x 85 mm oder 
EVERSLAB/ 
QUICKSLAB.           
Art.-Nr. 335 666

86 mm
3 3/8„

64 mm
2 1/2„

105 mm
4 1/8„

2 x 3 eckige Einteilungen 
im Format 86 x 86 mm.               
Art.-Nr. 331 319

86 mm
3 3/8„

86 mm
3 3/8„

Münzkoffer CARGO MB 
Aluminium-Münzkoffer für Münzboxen MB. Mit dunkelrotem Velours ausgekleidet, abschließbar (2 Schlüssel), stabiler tragefreund-
licher Klappgriff, Metallbeschläge. Münzboxen sind nicht im Lieferumfang enthalten. 

Hinweis: 
Abbildung zeigt  
Stapel mit  
4 Münzboxen.

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzboxen XL, 
Münzkoffer 61
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Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzbox-Kabinett 

Hochwertiges Kabinett zur sicheren Aufbewahrung von bis zu 10 Münzboxen MB  
bzw. 6 Münzboxen XL. Mahagonifarben. Durch die edle Optik auch ideal als 
 Möbelstück zu plazieren. Innenfläche mit hellem Filz ausgekleidet. Abschließbar          
(2 Schlüssel). Außen format: 343 x 230 x 260 mm. 
 
Art.-Nr. 301 415                                                                                                   € 99,95* 

* Preis ohne Münzboxen

Münzboxen LIGNUM in mahagonifarbener Holzmaserung 

Edle Münzboxen mit dunkelroten, samt artigen Einlagen. Ansprechende Münzpräsentation durch edle Holzoptik. Stapelbar, seiden-
mattes Oberflächen- Finish, mit Beschriftungsfenster. 6 verschiedene Fach einteilungen. Außenformat: 255 x 30 x 324 mm. Passend 
für die gängigen Schranktiefen. 
Preis pro Box                 € 29,95

Münzkoffer CARGO MB 10 Deluxe 

Münzkoffer für bis zu 10 Münzboxen MB oder 6 Münzboxen XL. Schwarzer 
Kunstleder-Koffer, komplett ausgekleidet mit rotem Velours. Ab schließbar                 
(2 Schlüssel). Mit Beschriftungsfenster und stabilem, tragefreundlichem 
 Klappgriff.  Verschlüsse aus Metall und 4 Standfüße. Außenformat: 328 x 263 x 
263 mm. Lieferumfang ohne Münzboxen. 
 
Art.-Nr. 303 239                              € 99,95

Hinweis: 
Abbildung zeigt Stapel mit   
3 Münzboxen.

Erhältlich mit folgenden 6 Facheinteilungen:

Art.-Nr. 323 232 
20 Fächer für Münzen-
rähmchen sowie  
QUADRUM-Münzkapseln

Art.-Nr. 302 281 
35 Fächer bis  
35 mm Ø

Art.-Nr. 327 395 
48 Fächer bis  
30 mm Ø für  
10 Euro (ab 2019),  
Champagnerkapseln

Art.-Nr. 315 465 
35 Fächer bis  
32,5 mm Ø für  
10 (bis 2015) + 20 Euro/ 
10 DM ohne Kapseln

Art.-Nr. 316 286 
35 Fächer bis  
32 mm Ø für  
2 Euro in Kapseln

Art.-Nr. 327 219  
20 Fächer bis  
48 mm Ø

Stapel- 
bar

Münzboxen LIGNUM, 
Münzbox-Kabinett62
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Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Erhältlich mit folgenden 
5 Facheinteilungen:

Art.-Nr. 325 527 

48 Fächer bis 24 mm Ø 
(1 Euro, 50 Cent, 1 DM)

Art.-Nr. 307 053 

12 Fächer bis 50 mm Ø 
(Münzrähmchen,  
QUADRUM-Münz -
kapseln)

Art.-Nr. 334 107 

20 Fächer bis 41 mm Ø 
(Dt. 10 + 20 Euro/ 
10 DM in  Kapseln)

Art.-Nr. 302 460 

35 Fächer bis 27 mm Ø 
(2 Euro, dt. 5  Euro)

Art.-Nr. 338 077 

30 Fächer bis 33 mm Ø 
(Dt. 10 + 20 Euro, 10 DM,  
2 Euro + dt. 5 Euro  
in Kapseln)

Münzboxen SMART 

Eine Münzsammlung entfaltet erst durch die richtige Präsentation ihre wahre Pracht. 
LEUCHTTURM bietet Ihnen Münzboxen in konsequentem Design und durchdachter Funk-
tion verbunden mit  einem optimalen Schutz der Sammlung.

CARGO S 10
Aluminium-Münzkoffer für 10 Münzboxen SMART. Mit dun-
kelblauem Velours ausgekleidet, abschließbar (2 Schlüssel), 
mit Beschriftungsfenster, stabiler tragefreundlicher Klappgriff, 
Metallbeschläge. Münzboxen sind nicht im Lieferumfang ent-
halten. 
 
Außenformat: 280 x 203 x 214 mm.  
 
Art.-Nr. 315 842 

€ 44,95

Stapelbar

Hinweis: 
Abbildung zeigt Stapel 
mit 3 Münzboxen.

Die Vorzüge der Münzboxen SMART: 
• Passend für alle Bankschließfächer 
• Glasklarer Stapelrahmen mit dunkelblauem Einschub 
• Samtblaue Einlagen 
• 5 verschiedene Facheinteilungen 
• Stapelbar 
• Außenformat: 195 x 19 x 250 mm

Preis pro Münzbox € 14,95

Münzboxenkoffer 63
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Münkoffer64

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Tableaus (S-Format) 
Tableaus mit blauer, veloursartiger Oberfläche zur Aufbewahrung                     
Ihrer Münzen. Einfaches Einlegen der gekapselten oder ungekapselten 
Münzen  in die eckigen Felder. Passend für den Koffer Art.-Nr. 311 927. 
 Format: 237 x 192 mm.  

2er-Pack  € 5,95

24 eckige Felder  
für Münzen/Kapseln 
bis zu einem Durch-
messer von 33 mm  
(z. B. 2 Euro + dt.  
5 Euro in Kapseln) 
Art.-Nr. 336 508

20 eckige Felder  
für Münzen/Kapseln  
bis zu einem Durch- 
messer von 41 mm  
(z. B. 10 + 20 Euro  
in Kapseln)  
Art.-Nr. 318 864

12 eckige Felder  
für Münzen/Kapseln 
bis zu einem  
Durchmesser  
von 48 mm  
Art.-Nr. 329 178

12 eckige Felder  
(50 x 50 mm)  
für QUADRUM-
Münzkapseln/ 
Münzrähmchen 
Art.-Nr. 343 108

Münzkoffer  
CARGO S6 
Münzkoffer inklusive Tableaus im S-For-
mat. Ausgepolsterter Kofferdeckel. Kom-
plett ausgekleidet mit schwarzem Velours. 
Abschließbar (2 Schlüssel). Metallbe-
schläge. Erhältlich in 2 verschiedenen 
Ausführungen: In Schwarz / Silber mit 
weinroten Tableaus oder in Silber mit 
blauen Tableaus. Außenformat: 292 x 97 
x 213 mm. 
                          € 32,95 
 
Für 144 Münzen/ 
Kapseln bis 33 mm 
Ausgestattet mit 6 Tableaus für je 24 Mün-
zen/Kapseln bis zu einem Durchmesser 
von 33 mm (z. B. 2-Euro-Münzen in Kap-
seln). 
Schwarz/Silber                             Art.-Nr. 360 209 
Silber                                            Art.-Nr. 301 163 

Für 120 Münzen/ 
Kapseln bis 41 mm 
Ausgestattet mit 6 Tableaus für je 20 Mün-
zen/Kapseln bis zu einem Durchmesser 
von 41 mm (z. B. 10- und 20-Euro-Mün-
zen in Kapseln). 
Schwarz/Silber                             Art.-Nr. 360 208 
Silber                                            Art.-Nr. 322 414 
Für 112 Münzen/ 
Kapseln bis 48 mm 

Ausgestattet mit 2 Tableaus für je 24 Mün-
zen/Kapseln bis zu einem Durchmesser 
von 33 mm, 2 Tableaus für je 20 Mün -
zen/Kapseln bis zu einem Durchmesser 
von 41 mm und 2 Tableaus für je 12 Mün-
zen/Kapseln bis zu einem Durchmesser 
von 48 mm. 
Schwarz/Silber                             Art.-Nr. 360 207 
Silber                                            Art.-Nr. 306 206 
Münzkoffer  
(ohne Tableaus) 
Auf Wunsch können Sie den kleinen 
Münzkoffer auch ohne Inhalt bestellen 
und diesen im Anschluss indivi duell mit 
Tableaus bestücken.  
Art.-Nr. 311 927              € 24,95 

Unverbindliche Preisempfehlung
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CARGO L6 
Münzkoffer inkl. 6 Münztableaus im    
L-Format. Ausgepolsterter Kofferdeckel 
 sowie komplette Auskleidung mit schwar -
zem Velours. Abschließbar (2 Schlüssel). 
Eckbeschläge aus Metall. Außenformat:     
407 x 95 x 245 mm. 

Für Münzen/Kapseln bis 47 mm Ø 
Inkl. 2 Tableaus für je 40 Münzen/Kapseln bis              
33 mm Ø, 2 Tableaus für je 35 Münzen/Kapseln 
bis 39 mm Ø sowie 2 Tableaus für je 24 Mün-
zen/Kapseln bis 47 mm Ø. 

Art.-Nr. 310 747                     € 46,95 
                                                              
 

 
 
 
 

Für Münzen/Kapseln bis 33 mm Ø  
Inkl. 6 Tableaus für je 40 Münzen/Kapseln bis 
33 mm Ø (z.B. 2-Euro-Münzen in Kapseln). 

Art.-Nr. 343 105                     € 46,95 
Für QUADRUM-Münzkapseln/ 
Münzrähmchen 
Inkl. 6 Tableaus für je 15 QUADRUM-Münzkap-
seln/Münzrähmchen (50 x 50 mm). 

Art.-Nr. 343 225                     € 46,95 
 

Münzkoffer (ohne Tableaus) 

CARGO L6 (leer): Passend für bis zu  
6 Tableaus im L-Format.   

Art.-Nr. 306 163                     € 32,95 

CARGO L12 (leer): Passend für bis zu        
14 Tableaus im L-Format. Außenformat: 410 x 
155 x 250 mm.   

Art.-Nr. 322 142                     € 46,95

Auch für 
gekapselte 

Münzen  
geeignet!

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Ihre Vorteile: 
• Eckbeschläge aus Metall 
• Abschließbar  
• Ausgepolsterter Kofferdeckel

Münzkoffer 65
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Mit Zahlenschloss Stabiler Alurahmen

Abnehmbarer, längenverstellbarer 
Tragegurt

Eckbeschläge aus Metall

Münzkoffer  
CARGO L6 PRO  
 
Der Münzkoffer CARGO L6 PRO verbindet als 
 Premium-Version modernes Design mit durch -
dachter Funktionalität und erfüllt höchste 
 Ansprüche. Der stabile Alurahmen und die Eck -
beschläge aus Metall stehen für die hochwertige 
 Verarbeitung des  Koffers. Das Zahlenschloss 
 verhindert den unbefugten Zugriff auf Ihre Münzen. 
Der praktische, abnehmbare Tragegurt ermöglicht 
einen bequemen und sicheren Transport. Die solide 

Innenkonstruk-
tion  sorgt dafür, 
dass Tableaus 
und Münzen – 
auch bei senk-
rechtem Trans-
port – sicher an 
ihrem Platz blei-
ben. Innen ist der 
Koffer komplett 
mit schwarzem 
Velours ausge-

kleidet, der Kofferdeckel ist ausgepolstert. Bediener-
freundlicher Eingriff zur Entnahme der  Tableaus. 
Handlicher und formschöner Griff. Farbe des 
 Koffers: Schwarz/Silber. Außen format: 409 x 102 x 
255 mm. 
 
Für Münzen/Kapseln bis 47 mm Ø  
Inkl. 2 Tableaus für je 40 Münzen/Kapseln bis      
33 mm Ø, 2 Tableaus für je 35 Münzen/Kapseln bis 
39 mm Ø sowie 2 Tableaus für je 24 Münzen/Kapseln 
bis 47 mm Ø. 

Art.-Nr. 342 051 € 59,95 
 
Münzkoffer (ohne Tableaus) 
Passend für bis zu 6 Tableaus im L-Format     
(siehe nachfolgende Seiten). 

Art.-Nr. 342 868                               € 44,95

Auch für 
gekapselte 

Münzen  
geeignet!

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Ihre Vorteile: 
• Stabiler Alurahmen 
• Eckbeschläge aus Metall 
• Mit Zahlenschloss 
• Abnehmbarer, längenverstellbarer   

Tragegurt 
• Kein Verrutschen der Tableaus

PREMIUM-VERSION

Münzkoffer66
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Münztableaus TAB

8

653 41

119

72

10

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Passend für unsere Münzkoffer und Münzkassetten erhalten Sie bei uns Tableaus im passenden L-Format in unterschiedlichen 
 Ausführungen. Alle Tableaus verfügen über eckige Facheinteilungen und eine veloursartige Oberfläche. Wählen Sie zwischen wein-
roten oder blauen Tableaus. Außenformat: 334 x 220 mm.  

2er-Pack                                         € 8,95

Münztableaus 67
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         Einteilung                                                                                                  Blaues Tableau       Weinrotes Tableau  
                                                                                                                          Art.-Nr.                              Art.-Nr. 

   1        77 Fächer, 22 x 22 mm                                                                                                                                      325 424                           — 

   2        45 Fächer, 31 x 31 mm z.B. für Champagnerdeckel                                                                                         317 701                           346 588 

   3        40 Fächer, 33 x 33 mm z. B. für 2 Euro und deutsche 5 Euro in Kapseln                                                       302 392                           — 

   4        35 Fächer, 38 x 38 mm z. B. für Münzkapseln QUADRUM Mini                                                                       360 059                           — 

   5        35 Fächer, 39 x 39 mm z. B. für dt. 10 + 20 Euro in Kapseln                                                                          331 597                           — 

   6        24 Fächer, 47 x 47 mm                                                                                                                                      324 301                           — 

   7        15 Fächer, 50 x 50 mm z. B. für Münzrähmchen, Münzkapseln QUADRUM                                                   320 714                           — 

   8        12 Fächer, 67 x 67 mm z. B. für QUADRUM XL-Münzkapseln                                                                          357 180                           — 

   9        8 Fächer, 64 x 86 mm für EVERSLAB/QUICKSLAB und Sammelobjekte wie z. B. Taschenuhren                   300 028                           — 

 10       6 Fächer, 95 x 95 mm (Füllhöhe 17 mm) z.B. für Orden, Ehrenzeichen, Medaillen etc.                               —                                       348 092 

 11       48 Fächer für 6 komplette Euro-Kursmünzensätze mit und ohne Kapseln                                                    309 571                           —

NEU

NEU

NEU



Dieses hochwertige Kabinett in  edler, mahagonifarbener Holzmaserung bietet 
Platz zur Aufbewahrung von bis zu 10 Tableaus TAB im L-Format. Die Innen-
flächen sind ebenfalls mit mahagoni farbener Holzmaserung ausgekleidet. 
 Sicherer und unauffälliger Magnetverschluss. Abschließbar  (2 Schlüssel). 
Außenformat: 246 x 226 x 372 mm.  
 
Zur Bestückung des Kabinetts wählen Sie 
aus unserem umfangreichen Ta ble au-
Sortiment mit vielen verschiedenen 
 Varianten. 
 
Art.-Nr. 344 974  

€ 99,95

Auch für 
gekapselte 

Münzen  
geeignet!

Münzkabinett für 10 Münztableaus TAB 

Die Münzkassette aus wattiertem, schwarzem Kunstleder verfügt über ein extra 
großes Fassungsvermögen. Kassette ohne Inhalt zum individuellen Bestücken, 
passend für bis zu 10 Tableaus TAB im L-Format. Der dreifach gefaltete       
Deckel kann so aufgeklappt werden, dass er als Arbeitsunterlage dient. Der         
V-förmige Einschnitt erleichtert das   Ein legen sowie die Entnahme der Tableaus. 
2 goldfarbene Druck verschlussknöpfe. Außenformat: 360 x 105 x 250 mm. 
Art.-Nr. 347 347    € 37,95

Münzkassette TABLO für bis zu 10 Tableaus

Dunkelblaue Münzkassetten passend für 4 Tableaus TAB im L-Format. Gefertigt 
aus hochwertigem Kunstleder mit Ornamentprägung auf dem Deckel. 
 Buchbinderische Verarbeitung. 2 messingfarbene Druck verschlussknöpfe. 
Außenformat: 355 x 50 x 250 mm. 

Münzkassetten TABLO für 4 Tableaus 

Mit Ornamentprägung

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Aufgeklappter Deckel dient als Arbeitsunterlage

Mit 4 Tableaus für 128 Münzen  
bis 45 mm Ø 
Inkl. 2 Tableaus für je 24 Münzen bis 45 mm Ø und 
2 Tableaus für je 40 Münzen bis 33 mm Ø. 

Art.-Nr. 330 921 € 29,95 
Münzkassette ohne Tableaus 
Passend für 4 Tableaus TAB.  

Art.-Nr. 323 212 € 24,95

Münzkabinett & 
Münzkassetten68
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Sammelkoffer CARGO 
MULTI XL 

Sammelkoffer zur komfortablen und sicheren Auf -
bewahrung von Münzsätzen, CD’s, Einsteck karten, 
 Postkarten, Banknotenhüllen etc. Die flexible Innenein-
teilung bietet Platz für Sammelobjekte bis zu einer       
Höhe von 168 mm und einer Breite von 370 mm. 
 Fassungsvermögen: 1.500 Postkarten, 65 CD-Hüllen 
breit ( Jewelcase), 130 CD-Hüllen schmal (Slimcase).        
Erhältlich in 2 verschiedenen Ausführungen: In Schwarz/ 
Silber und in Silber. Außenformat: 400 x 225 x 315 mm. 
Schwarz/Silber Art.-Nr. 359 568 
Silber Art.-Nr. 316 530  

€ 59,95

Sammelkoffer 
CARGO MULTI 

Sammelkoffer zur komfortablen und  sicheren Aufbewah-
rung von Münz sätzen, Banknotenhüllen, Post karten, 
Einsteckkarten, CD’s oder anderen  Sammelobjekten     
bis zum Format 220 x 168 mm. Flexible Inneneinteilung, 
abschließbar (2 Schlüssel), komplett abnehmbarer 
Deckel. Fassungsvermögen:  ca. 900 Postkarten, 30 CD-
Hüllen breit ( Jewelcase), 60 CD-Hüllen schmal (Slim-
case). Erhältlich in 2 verschiedenen Ausführungen:     
In Schwarz/Silber und in Silber. Außen format: 250 x 215 
x 365 mm. 
Schwarz/Silber                                                         Art.-Nr. 359 569 
Silber                                                                        Art.-Nr. 317 821  

€ 44,95

Sammelkoffer 69
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Passend 

für A5

Für Geschenk-  
und Eplalux-Etuis, 

CD’s, Einsteckkarten 
und Postkarten  

geeignet !

NEU

NEU
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Innen mit dem INTERCEPT®-Material ausgekleidet, schützt die  
Box Ihre Sammelobjekte aktiv vor Oxidierung und  Alterung. 
 Geeignet zum Schutz von Münzen, Medaillen, Papier und CD’s. 
 Passend für Münzsätze, Postkarten, Briefe,  Einsteckkarten, Doku-
mente und Belege etc. bis zum  Format 180 x 160 mm. Außenformat: 
338 x 167 x 204 mm. 
Die Wirkungsweise der Box basiert auf der seit über 30 Jahren paten tierten 
 INTERCEPT®-Tech nologie.  Weiterführende Informationen zu  INTERCEPT® 
 sowie Videos finden Sie unter www.leuchtturm.de*. Um die Wirkungsdauer                
der INTERCEPT®-Box über die 15 Jahre hinaus zu  verlängern, empfiehlt es sich, 
die Box direkt nach dem Gebrauch zu schließen und ein häufiges  Öffnen zu  
 vermeiden.  

Art.-Nr. 345 417 € 37,95 
*  Sie erkennen das Nachlassen der Materialwirksamkeit an einer dunkelgrauen 

bis grünlichen Verfärbung der Folie (nicht der Münzen!). In diesem Fall sollten 
Sie das INTERCEPT®-Produkt durch ein neues ersetzen. 

INTERCEPT®-Box L180 für Münzsätze

Bis zu  

15 Jahre 

Anlauf-

schutz*

Archivboxen LOGIK 

Schwarze Archivboxen für Münzsätze, 750 Banknoten -
hüllen, 700 Postkarten, 450 Briefe, 700 Karteikarten oder 
andere Sammelobjekte. Flexible Inneneinteilung durch              
3 herausnehmbare Trennwände. Die hohe Stabilität  bietet 
dauerhaften Schutz. Metallgriff mit Etikettenfenster für die 
Kennzeichnung des Inhaltes.  Modernes Design. 

Für Sammelobjekte bis zum Format A5 
Außenformat: 230 x 173 x 270 mm. 
Art.-Nr. 345 677 € 27,95 
Für Sammelobjekte bis zum Format C6 
Außenformat: 180 x 126 x 270 mm. 
Art.-Nr. 347 923 € 24,95

NEU – Archivboxen  
LOGIK Mini 

Schwarze Archivbox für Postkarten, Briefe, Kartei -                       
karten, Münzsätze, Banknoten und andere Sammelobjekte 
bis zu einem Format von 220 x 168 mm (DIN A5) bzw.               
170 x 120 mm (DIN C6). Modernes Design. Mit sicherem 
 Magnetverschluss. Fassungs vermögen: ca. 245 Postkarten, 
140 Briefe, 175 Einsteckkarten, 245 Karteikarten, 260 Bank -
noten hüllen, Münzsätze und mehr. 

Archivbox LOGIK Mini A5 
Außenformat: 232 x 177 x 97 mm. 
Art.-Nr. 359 414 € 19,95 
Archivbox LOGIK Mini C6 
Außenformat: 177 x 132 x 97 mm. 
Art.-Nr. 359 415 € 17,95

Archivboxen70

Unverbindliche Preisempfehlung

NEU

A5
C6



Die LEUCHTTURM Münzkassetten VOLTERRA sind besonders stilvoll sowie hochwertig verarbeitet und verfügen über eine edle 
 mahagonifarbene oder schwarze Holzmaserung. Besondere Stabilität verleihen die mit Holz gerahmten Tableaus und die vergoldeten 
Scharniere. Die Einlagen mit veloursartiger Oberfläche runden die edle Optik ab. Kassetten dieser Produktreihe verfügen über ein 
mit Satin gepolstertes Deckelkissen. Zum Teil verfügen die  Münzkassetten über einen themenspezifischen Deckel- und Kissendruck.  
 
Die große Auswahl an LEUCHTTURM Münz kassetten bietet vielfältigste Möglichkeiten der Aufbewahrung. Unsere  Münzkassetten 
 unterscheiden sich in Design, Ausführung und Aufbau (1-lagig, 2-lagig, 3-lagig oder 4-lagig). Verschiedene Facheinteilungen 
 ermöglichen die Unterbringung von kleinen und großen Münzen sowie Münzen in Kapseln. Bitte wählen Sie aus unserem 
 umfangreichen Münzkassetten-Sortiment die für Sie geeignete Ausführung aus.

Münzkassetten VOLTERRA DE LUXE

Münzkassetten  
VOLTERRA 71



✗

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Für 35 2-Euro-Münzen 
in Kapseln 

MünzØ 26 mm, 1 Einlage, 
35 runde Felder (32 mm Ø),                        
mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 

 
Art.-Nr. 323 638 
€ 36,95

Für 2-Euro-Gedenk-
münzen „30 Jahre 
EU-Flagge“ in Kapseln 
MünzØ 26 mm, 1 Einlage, 
23 runde Felder (32 mm Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 347 759 
€ 34,95

Für 105 2-Euro-Münzen 
in Kapseln 

MünzØ 26 mm, 3 Einlagen, 
je 35 runde Felder (32 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
NEU: Mit Deckeldruck. 
 

Art.-Nr. 303 369 
€ 59,95

Für 140 
2-Euro-Münzen 
in Kapseln 

MünzØ 26 mm, 4 Einlagen,  
je 35 runde Felder (32 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 70 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 348 031 
€ 79,95

Für 24 Euro- 
Kursmünzensätze 
in Kapseln 
Euro-Kursmünzensätze  
von1 Cent bis 2 Euro,  
4 Einlagen, je 48 runde Felder  
(verschiedene Ø), maha- 
 gonifarben. Außenformat:  
330 x 70 x 270 mm. 

Art.-Nr. 347 179 
€ 89,95

Für 2-Euro-Gedenk-
münzen „Deutsche 
Bundesländer“ 
in Kapseln 

MünzØ 26 mm, 3 Einlagen, 
1 x 30 und 2 x je 25 runde Felder  
(32 mm Ø), mahagonifarben. 
Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 313 626 
€ 59,95

EURO JOINT ISSUES 
2007–2012 für 
2-Euro-Gemeinschafts-
ausgaben in Kapseln 

MünzØ 26 mm, 3 Einlagen, 
1 x 21 („10 Jahre Euro-Bargeld“),  
1 x 20 („10 Jahre WWU“) und 
1 x 17 („Römische Verträge“)  
runde Felder (32 mm Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 341 810 € 69,95

Münzkassetten  
VOLTERRA72
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Für 25 deutsche 
5-Euro-Sammlermünzen 
„Klimazonen der Erde” 
in Kapseln 

MünzØ 27 mm, 1 Einlage, 25 runde 
Felder (33 mm Ø), schwarz.  
Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 355 674 

€ 39,95 
€ 19,95



Für 16 deutsche 
100-Euro-Goldmünzen 
„UNESCO Welterbe” 
in Originalkapseln 

MünzØ 28 mm, 1 Einlage,  
16 runde Felder (33,5 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 357 089 
€ 44,95

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Für 30 deutsche 
20-Euro-Sammler-
münzen in Kapseln 

MünzØ 32,5 mm, 1 Einlage, 
30 runde Felder (38 mm Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 350 494 
€ 39,95

Für alle 104 deutschen 
10-Euro-Sammlermünzen 
in Kapseln 
MünzØ 32,5 mm, 4 Einlagen, 
104 runde Felder (38 mm Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 70 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 349 906 
€ 99,95

Für 5 DM- 
Gedenkmünzen 
in Kapseln 

MünzØ 29 mm, 2 Einlagen, 
1 x 30 und 1 x 13 runde Felder 
(35 mm Ø), mahagonifarben. 
Außenformat: 322 x 50 x 265 mm. 
 
Art.-Nr. 300 729 
€ 49,95

Für 10 DM- 
Gedenkmünzen 
in Kapseln 

MünzØ 32,5 mm, 3 Einlagen, 
2 x 20 und 1 x 21 runde Felder  
(38 mm Ø), mahagonifarben. 
Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 
 

Art.-Nr. 325 204 
€ 69,95

Für 15 deutsche 
10-Euro-Münzen 
„Luft bewegt“ 
in Kapseln 

MünzØ 29 mm, 1 Einlage, 
15 runde Felder (35 mm Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
251 x 30 x 203 mm. 
 
Art.-Nr. 360 968 
€ 29,95

✗

Für 30 deutsche 
5-Euro-Sammler-
münzen in Kapseln 

MünzØ 27 mm, 1 Einlage,  
30 runde Felder (33 mm Ø), 
schwarz. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 

Art.-Nr. 355 931 
€ 39,95 
€ 24,95

Münzkassetten  
VOLTERRA 73

Unverbindliche Preisempfehlung

NEU

Für alle 123 
DDR-Gedenkmünzen 
in Kapseln 

Berücksichtigt 5-Mark-, 
10-Mark- und 20-Mark-Gedenk-
münzen, 4 Einlagen, 123 runde  
Felder (verschiedene Ø), 
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 70 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 313 125 
€ 99,95



Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Für 60 QUADRUM-Münzkapseln / 
Münzrähmchen 50 x 50 mm 
MünzØ 14–41 mm, 3 Einlagen, je 20 eckige Felder 
(50 x 50 mm), mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 304 747 € 59,95

Für 60 QUADRUM-Münzkapseln / 
Münzrähmchen 50 x 50 mm 
MünzØ 14–41 mm, 3 Einlagen, je 20 eckige Felder  
(50 x 50 mm), schwarz. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 347 919 € 59,95

Münzkassetten  
VOLTERRA74

Unverbindliche Preisempfehlung

Für 35 Münzen 
mit / ohne Kapseln 
bis 28 mm Ø 

MünzØ 26-28 mm, 1 Einlage,  
35 runde Felder (33,5 mm Ø),  
mahagonifarben. Z.B. für 2 Euro  
+ dt. 5 Euro in Kapseln, 100-Euro-
Goldmünzen in Originalkapseln. 
Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 322 330 
€ 36,95

Für 90 Münzen 
mit / ohne Kapseln 
bis 39 mm Ø 

MünzØ 39 mm, 3 Einlagen,  
je 30 eckige Felder (39 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 326 786 
€ 59,95

Für 60 Münzen 
mit / ohne Kapseln 
bis 48 mm Ø 

MünzØ 48 mm, 3 Einlagen,  
je 20 eckige Felder (48 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 308 474 
€ 59,95

Für 12 Münzen mit / 
ohne Kapseln bis 
53 mm 

MünzØ 47 mm, 1 Einlage,  
12 runde Felder (53 mm Ø),  
schwarz. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
 
Art.-Nr. 359 460 
€ 36,95

Für 20 QUADRUM-Münzkapseln / 
Münzrähmchen 50 x 50 mm 
MünzØ 14–41 mm, 1 Einlage, 20 eckige Felder  
(50 x 50 mm), mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
Art.-Nr. 341 012                   € 36,95

NEU

Für 98 Münzen bis 
30, 39, 48 mm Ø 

MünzØ 30/39/48 mm, 3 Einlagen,  
1 x 48 eckige Felder (30 mm Ø),  
1 x 30 eckige Felder (39 mm Ø),  
1 x 20 eckige Felder (48 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 308 045 
€ 59,95

Für 90 Münzkapseln 
QUADRUM Mini 
MünzØ 10-29 mm, 3 Einlagen,  
je 30 eckige Felder (38 x 38 mm), 
mahagonifarben. Außenformat: 
330 x 55 x 270 mm. 
 
Art.-Nr. 361 200 
€ 59,95

NEU



Münz- & Sammel- 
kasseten VOLTERRA 75

Unverbindliche Preisempfehlung

Für 24 Slabs/EVERSLAB/QUICKSLAB              
(rechteckige Münzkapseln bis 63 x 85 mm) 

MünzØ 14–41 mm, 3 Einlagen, je 8 eckige Felder (63 x 85 mm),  
mahagonifarben. Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 

Art.-Nr. 309 278                                        € 59,95

Für 36 QUADRUM XL-Münzkapseln /             
Münzrähmchen XL 67 x 67 mm 

MünzØ 42–58 mm, 3 Einlagen, je 12 eckige Felder (67 x 67 mm),  
mahagonifarben. Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 

Art.-Nr. 324 607                                        € 59,95

Für OrdenFür Taschenuhren Für QUADRUM-Münz-
kapseln

Für Ü-Ei-FigurenFür Modellautos

Variable 

Fachein -

teilung

•  Zur Aufbewahrung von z. B. Orden, Taschenuhren, 
 Mineralien, Modellautos, Ü-Ei-Figuren u.v.m. 

•  Auch für die Unterbringung von QUADRUM-Münz -
kapseln sowie Münzrähmchen geeignet. 

•  Variable Facheinteilungen durch 2 feststehende  
 sowie 15 umsteckbare Trennstege. 

•  Fachbreite 60 mm, Fachlänge variabel von 10–        
310 mm einstellbar, Fachhöhe 40 mm. 

•  Edle Optik: Mahagonifarbene Holzmaserung, 
 Innenfläche und Trennstege mit weinrotem 
Veloursbezug, Deckelkissen aus weinrotem Satin. 

•  Zwei vergoldete Scharniere sowie zwei Magnete 
 sorgen für einen sicheren Verschluss der Kassette. 

•  Außenformat: 330 x 65 x 270 mm. 

 Art.-Nr. 339 637 € 69,95

Sammelkassette 
VOLTERRA VARIO 3

Für Mineralien



Kassetten für  
Anlagemünzen76

Münzkassetten VOLTERRA für beliebte Silberunzen

Für 60 Silber- 
Anlagemünzen 
in Kapseln

Die hochwertigen, Münzkassetten eignen sich 
hervorragend zum Sammeln der begehrten 
Silber unzen American Eagle, Maple Leaf, Wiener 
Philharmoniker, Kookaburra, Koala, Kangaroo, 
Somalia Elefant, Britannia oder Panda (Aus-
führung 1 Unze und 30 g) in (Original-) Kapseln.  
 
Eine Einlage mit schwarzer, veloursartiger Ober-
fläche und 20 runden Feldern. Edler, silberfarbe-
ner Deckel- und Kissendruck mit Münzmotiven 
der Silbermünzen. Deckelkissen mit schwarzem 
Satin gepolstert, außer Art.-Nr. 318 214. Sicherer 
und unauffälliger  Magnetverschluss. Außen -
format: 305 x 30 x 245 mm. 
 

 

je Münzkassette   € 39,95

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Unverbindliche Preisempfehlung

NEU

Ø Münze           Verwendung                                                                                        Felder                    Art.-Nr. 

37 mm                       Für 20 Silberunzen „Wiener Philharmoniker“ in Kapseln                                                               20 (42,6 mm Ø)              350 448 

38 mm                       Für 20 Silberunzen „Maple Leaf“ in Kapseln                                                                                20 (44,2 mm Ø)              348 034 

39 mm                       Für 20 Silberunzen „Somalia Elephant“ in Kapseln                                                                      20 (45 mm Ø)                 357 306 

39 mm                       Für 20 Silberunzen „Südafrika Krügerrand“ in Kapseln                                                                20 (45 mm Ø)                 361 478 

39/40 mm                 Für 20 Silberunzen „Britannia“ in Kapseln                                                                                    20 (45 mm Ø)                 360 891 

40 mm                       Für 20 Silberunzen „China Panda“ in Original-Kapseln (Ausführung 1 Unze und 30 g)                20 (45,4 mm Ø)              344 580 

40,6 mm                    Für 20 Silberunzen „Australian Koala“ in Original-Kapseln                                                          20 (45,4 mm Ø)              347 920  

40,6 mm                    Für 20 Silberunzen „Australian Kookaburra“ in Original-Kapseln                                                  20 (45,4 mm Ø)              346 441  

40,6 mm                    Für 20 Silberunzen „Australian Kangaroo“ in Kapseln                                                                  20 (47,5 mm Ø)               355 190 

41 mm                       Für 20 Silberunzen „American Eagle“ in Kapseln                                                                         20 (47,5 mm Ø)               348 033

NEU
NEU

MünzØ 40–41 mm, 3 Einlagen, je 20 runde Felder 
mit 47 mm Ø, mahagonifarben. Außenformat: 
330 x 55 x 270 mm. 
 

 

Art.-Nr. 318 214                       € 59,95



Münzetuis VOLTERRA mit runder Facheinteilung
Hochwertige Münzetuis in mahagonifarbener Holzmaserung und unauffälligem Magnetverschluss. Mit schwarzem Satin ausgepol-
stertes Deckelkissen, Bodenteil mit Vertiefungen und veloursartiger Oberfläche. Inkl. Satinbändchen zur Aufnahme von Zertifikaten.

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Für eine CAPS XL 53–101  
Außenformat: 150 x 150 mm. 

Art.-Nr. 358 791                                  € 29,95

Für eine CAPS XL 21–62  
oder CAPS XL 29–76 
Herausnehmbare Einlage. Außenformat: 120 x 120 mm. 

Art.-Nr. 358 792 € 24,95

Für eine Münze  
mit/ohne  
Münzkapsel  
bis 60 mm Ø 
Außenformat:  
100 x 100 mm.  

Art.-Nr. 337 256          
€ 17,95

Für 5 Münzen mit/ohne Münzkapsel  
bis 32 mm Ø 
Z.B. zur Unterbringung von fünf 2-Euro-Münzen in Kapseln 
 (InnenØ 26 mm). Dunkelblaue Einlage mit fünf runden Feldern 
(Ø 32 mm). Deckelkissen mit blauem Satin gepolstert. Außen-
format: 260 x 80 x 30 mm. 

Art.-Nr. 360 966                                                               € 16,95

Für eine Münze  
mit/ohne  
Münzkapsel  
bis 41 mm Ø 
Außenformat:  
80 x 80 mm.  

Art.-Nr. 309 490             
€ 14,95

Für extra 

große 
Münzen

Satin- 

Deckel- 

kissen Für extra 

große 
Münzen

Münzetuis VOLTERRA 77
Unverbindliche Preisempfehlung

NEU



Unsere hochwertigen Münzetuis VOLTERRA gibt es auch zur Unterbringung eckiger Münzkapseln, z. B. QUADRUM, QUADRUM XL, 
EVERSLAB etc. Wählen Sie zwischen 12 verschiedenen Ausführungen zur passgenauen und repräsentativen Auf bewahrung von 1 bis 
9 eckigen Münzkapseln. Inkl. Satin bänd chen im Deckelkissen zur Aufnahme von Zertifikaten.

1 x QUADRUM Mini                 80 x 80 mm             360 121    € 14,95 
1 x QUADRUM                         80 x 80 mm             339 043    € 14,95 
1 x QUADRUM XL                    100 x 100 mm         343 227    € 15,95 
1 x EVERSLAB, QUICKSLAB    120 x 120 mm         326 719    € 19,95 

1 x „Slabs“ (Glasdeckel)         120 x 120 mm         307 925    € 22,95 

2 x QUADRUM Mini                 148 x 93 mm           360 122    € 19,95

2 x QUADRUM                      148 x 93 mm           339 048    € 19,95 
3 x QUADRUM                      193 x 93 mm           339 049    € 22,95 
4 x QUADRUM                      260 x 93 mm           339 050    € 24,95 
5 x QUADRUM                      310 x 93 mm          339 051    € 26,95 
6 x QUADRUM                      193 x 150 mm         339 052    € 27,95 
9 x QUADRUM                      190 x 195 mm         308 093    € 29,95

Vertiefung                      Außenformat  Art.-Nr.   Preis          Vertiefung                     Außenformat  Art.-Nr.   Preis

Münzetui VOLTERRA „Musikinstrumente“

Münzetuis VOLTERRA für eckige Münzkapseln

1
2
1
1
1
1

3
1
1
1

4
1
1
5
16

7
8
9

10
11
12

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzetui zur Unterbringung der 5 deutschen 50-
Euro-Goldmünzen der Serie “Musikinstrumente“ 
2018 – 2022 in Originalkapseln. Edle, mahagonifar-
bene Holzmaserung. Bodenteil mit 5 Vertiefungen 
und roter, veloursartiger Oberfläche. Hochwertiger, 
themenspezifischer Deckel- und Kissendruck. Deckel-
kissen mit rotem Satin ausgepolstert. Mit Zertifikats-
bändchen im Deckelkissen. Sicherer und unauf -
fälliger Magnetverschluss. Außenformat: 260 x 80 x 
30 mm. 

Art.-Nr. 360 173                        € 24,95
Edler Deckeldruck

NEU

NEU

NEU

Münzetuis VOLTERRA78
Unverbindliche Preisempfehlung

12  

verschiedene  

Ausführungen



Ø 26 mm                     320 757 18, 19, 19.5, 20 mm 
Ø 28 mm                     307 368 21, 21.5 mm 
Ø 30 mm                     323 587 22, 22.5, 23, 24, 24.5 mm 
Ø 32 mm                     334 418 25, 26 mm 
Ø 32 mm                     361 103 26 mm, silberfarbener 
                                    Deckeldruck „2 Euro“ 
Ø 34 mm                     314 303 27, 28 mm 
Ø 36 mm                     305 748 29, 30 mm 
Ø 38 mm                     317 668 31, 32, 32.5 mm 
Ø 40 mm                     305 447 33, 34 mm 
Ø 42 mm                     327 654 35, 36, 37 mm 
Ø 44 mm                     320 436 38 mm 
Ø 46 mm                     306 338 39, 40 mm 
Ø 48 mm                     337 578 41, 42 mm 
Ø 50 mm                     359 461 43, 44 mm 
Ø 53 mm                     359 462 45, 46, 47 mm 

Münzetuis NOBILE 
Edle Münzetuis mit Lederoptik zur anspruchsvollen Aufbewahrung von gekapselten Münzen. Das stabile Metallgehäuse ist mit         
einem fein genarbten, wattierten Kunstleder überzogen. Das mit Satin ausgepolsterte Deckelkissen sowie die stilvolle Samteinlage 
geben diesen Etuis eine besonders edle Anmutung. Im Deckelkissen befindet sich ein Satinbändchen, das zur Aufnahme eines 
 Zertifikates dient.  

Vertiefung         Art.-Nr.  
                              

z.B. passend für LEUCHTTURM 
Münzkapseln (InnenØ mm)

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

… für runde Münzkapseln  

Mit 1 Vertiefung für 1 Münzkapsel. Bezugsstoff sowie  
Einlage in schwarz. Außenformat: 65 x 26 x 65 mm.

… für eckige Münzkapseln 

In unseren Münzetuis NOBILE bringen Sie auch die Münzkapseln 
 QUADRUM, QUADRUM XL, EVERSLAB und QUICKSLAB passgenau unter. 
Farbe: Schwarz. 

Vertiefung                     Außenformat  Art.-Nr.    Preis  

1 x QUADRUM Mini                      65 x 65 mm             360 115          € 6,50 
1 x QUADRUM                               65 x 65 mm             322 779          € 6,50 
1 x EVERSLAB, QUICKSLAB          118 x 88 mm           345 868          € 9,50 
2 x QUADRUM Mini                      120 x 65 mm           360 116          € 9,95 
2 x QUADRUM                               120 x 65 mm           339 261          € 9,95 
3 x QUADRUM Mini                      180 x 65mm            360 117        € 12,95 
3 x QUADRUM                               180 x 65mm            339 264        € 12,95 
4 x QUADRUM Mini                      235 x 65 mm           360 118       € 13,95 
4 x QUADRUM                               235 x 65 mm           339 265       € 13,95 
5 x QUADRUM Mini                      290 x 65 mm           360 119       € 14,95 
5 x QUADRUM                               290 x 65 mm           339 266       € 14,95 
6 x QUADRUM Mini                      180 x 130 mm         360 120       € 16,95 
6 x QUADRUM                               180 x 130 mm         339 267       € 16,95 

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU

Beispielhafte 
Abbildung

Art.-Nr. 361 103

Münzetuis NOBILE 79
Unverbindliche Preisempfehlung

€ 6,50



Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Münzetuis AIRBOX

Zeigt her Eure Münzen, zeigt her Euren Schatz – mit den schicken Münzetuis AIRBOX 
in verschiedenen Größen!  

Schwarze Münzetuis aus stabilem Karton für 1 bis 6 QUADRUM-Münzkapseln oder andere  Münzen/Münzkapseln bis 50 mm Ø.  
 
Der Clou: Mit Aufstellfunktion zur Präsentation der 
Münze(n).  Einlage mit schwarzer, velours artiger 
Oberfläche. Unauffälliger Magnet ver schluss. Höhe 
der Etuis: 20 mm. Wählen Sie aus den  folgenden 
 Varianten:

Mit Aufstellfunktion

Münzetuis AIRBOX80
Unverbindliche Preisempfehlung

1 x QUADRUM                      71 x 71 mm                        347 315            € 4,95 
2 x QUADRUM                      128 x 75 mm                      347 316            € 6,95 
3 x QUADRUM                      187 x 75 mm                      347 317            € 8,95 

4 x QUADRUM                      243 x 75 mm                      347 318            € 9,95 

5 x QUADRUM                      296 x 75 mm                      347 319          € 12,95 
6 x QUADRUM                      187 x 130 mm                    347 320          € 13,95

               Vertiefung                Außenformat          Art.-Nr.          Preis



Münzetuis,  
Münzständer 81

Unverbindliche Preisempfehlung

Münzetui PRISMA für 1 QUADRUM-Münzkapsel
Dieses innovative Münzetui aus Acryl bietet Ihrer QUADRUM- Münzkapsel stilvollen Schutz. Durch den hochtransparenten Deckel 
kommt die gekapselte Münze voll zur Geltung. Schwarzes Bodenteil mit Vertiefung zur passgenauen Einlage der QUADRUM-
 Münzkapsel sowie mit 4 rutschfesten Füßen an der Unterseite. Hohe Kratzfestigkeit. Mit sicherem Magnetverschluss. Inkl. Stützfuß 
zum Aufstellen des Etuis. Auch zur Unterbringung von Münzrähmchen (50 x 50 mm) geeignet. Außenformat: 80 x 80 x 16 mm. 

Art.-Nr. 344 850  

€ 14,95

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Kapseln finden Sie in der Rubrik Münzkapseln.

Inkl. Stützfuß zum Aufstellen

Münzetui aus Kunststoff 
Münz- und Medaillenetui für eine Münze bis 45 mm Ø. Aus blauem Kunststoff mit 
 Druckschnapp-Verschluss. Die Münze wird in den formbaren, blauen Memory- Patentboden 
eingedrückt und bekommt so sicheren Halt. Deckelkissen aus weißer  Atlasseide. Außenformat: 
60 x 60 mm. 

Art.-Nr. 305 877 € 6,95

Münzständer XS 
Passend für kleine und mittelgroße Mün-
zen mit/ohne Kapsel sowie für Münzkap-
seln QUADRUM Mini, ggf. auch geeignet 
für QUADRUM-Kapseln / Münzrähmchen. 
Maße: 26 mm hoch, 21 mm breit. 

Art.-Nr. 360 895                             € 4,95

Münzständer S 
Passend für Münzkapseln QUADRUM,  
QUADRUM XL,  Münzrähmchen sowie 
mittelgroße und große Münzen 
mit/ohne Kapsel. Maße: 38 mm hoch, 
29 mm breit.  

Art.-Nr. 360 896                    € 5,95

Aufsteller zum Präsentieren  
von Münzen
Dreieckaufsteller aus hochtransparentem Kunststoff, ideal 
zum Präsentieren von Münzen, Medaillen uvm. mit oder ohne 
Kapseln. 5 Stück pro Packung. Erhältlich in 2 Größen:

NEU

NEU

Achtung 

Preis- 

senkung!



Münzkapseln, Rähmchen 
und deren Zubehör  

LEUCHTTURM bietet Ihnen eine große Auswahl an Münzkapseln für den optimalen Schutz Ihrer Münzen. 
Neben den millionenfach erprobten und sehr beliebten runden Münzkapseln mit oder ohne Griffrand für 
jeden Durchmesser von 14 bis 101 mm bietet LEUCHTTURM auch eckige Münzkapseln unter den Produkt-
namen QUADRUM, EVERSLAB und QUICKSLAB sowie Münzrähmchen an. 
Erfahren Sie in dieser Rubrik außerdem alles über die neue INTERCEPT®-Technologie – DER Revolution  
im Bereich Münzensammeln! Dabei stellen wir Ihnen unsere runden Münzkapseln ULTRA Intercept sowie 
unsere bewährten eckigen Münzkapseln QUADRUM Intercept vor. 



Runde Münzkapseln 83
Unverbindliche Preisempfehlung

Runde Münzkapseln ULTRA
Die Premium-Münzkapseln ULTRA werden aus besonders kratzfestem und glasklarem Polyacryl (PMMA)  hergestellt. Die Kapseln 
ohne Griffrand sind für alle gängigen Münzen von 17–41 mm erhältlich. Festgreifender und gleichzeitig leicht zu öffnender 
 Verschluss. 

Hinweis: Im Außenformat gleichen die Münzkapseln ULTRA den Münzkapseln CAPS und passen somit gleichermaßen in alle 
 Zubehörprodukte für Münzkapseln.

Preis pro 10er-Pack  
(10 Kapseln der gleichen Größe) 

Münzen Ø 17–41 mm, Art.-Nr. siehe Tabelle Seite 88                                               € 3,95  

Preis pro 100er-Pack  
(100 Kapseln der gleichen Größe) 

Münzen Ø 25,75 mm, z.B. 2 Euro                                   Art.-Nr. 346 516                € 34,95 
Münzen Ø 32,5 mm, z.B. dt. 10 (bis 2015) ,  
20 + 25 Euro                                                                  Art.-Nr. 346 517                € 34,95

ohne Rand

Die Vorzüge der 
PREMIUM-Kapseln: 
• Randlos   • Glasklar 
• Kratzfestes Polyacryl  
• Direct Fit für € 2 und deutsche 

€ 5, € 10 (bis 2015), € 20, € 25 

Für alle  

Münzen von  

Ø 17– 41  

mm

Durch- 

messer &  

Art.-Nr. siehe  

Tabelle Seite 

88!

PREMIUM



Runde Münzkapseln84
Unverbindliche Preisempfehlung

Runde Münzkapseln CAPS
Kapseln aus kratzfestem Kunststoff. Festgreifender und gleichzeitig leicht zu öffnender Verschluss. Erhältlich für alle gängigen 
Münzen von 14–41 mm Ø.

Preis pro 10er-Pack (10 Kapseln der gleichen Größe)            

Münzen Ø 14–41 mm            Art.-Nr. siehe Tabelle Seite 88           € 3,60 
Münzen Ø 42 –50 mm            Art.-Nr. siehe Tabelle Seite 88           € 4,60 
                                     
Preis pro 100er-Pack (100 Kapseln der gleichen Größe) 
Münzen Ø 26 mm                   Art.-Nr. 313 851                               € 29,95 
Münzen Ø 32,5 mm                Art.-Nr. 323 261                               € 29,95

 mit Rand

Durch- 

messer &  

Art.-Nr. siehe  

Tabelle Seite 

88!

Euro-Münzkapselsortiment 
Je eine Münzkapsel für 1 Cent bis 2 Euro. 

Art.-Nr. 302 469 € 3,95

Münzkapsel- 
sortiment  
„Euro“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Inhalt: 10 Packungen mit je 10 Kapseln folgender Innendurchmesser: 
16,5 mm (1 Euro-Cent), 19 mm (2 Euro-Cent), 20 mm (10 Euro-
Cent), 21,5 mm (5 Euro-Cent), 22,5 mm (20 Euro-Cent), 23 mm         
(1 Euro), 24,5 mm (50 Euro-Cent), 26 mm (2 Euro), 27 mm       
(deutsche 5 Euro), 32,5 mm (deutsche 10 (bis 2015) + 20 Euro). 

Art.-Nr. 323 405 (100 Kapseln)   € 32,95

Insgesamt  100 
Kapseln!



Runde Münzkapseln 85
Unverbindliche Preisempfehlung

Münzkapsel CAPS XL 21–62 
Für Münzen mit 21 bis 62 mm im Durchmesser. Mit 14 Distanz-
ringen. Kapselinnenhöhe: 4,5 mm. Kapselaußenhöhe 7,6 mm. 
Außendurchmesser: 67 mm. 

Art.-Nr. 347 755 pro 10er-Pack  € 11,95 
 
 

Münzkapsel CAPS XL 29–76 
Für Münzen mit 29 bis 76 mm im Durchmesser. Mit 12 Distanz-
ringen. Kapselinnenhöhe: 6,3 mm. Kapselaußenhöhe 12 mm. 
Außendurchmesser: 82 mm. 

Art.-Nr. 347 615 pro 2er-Pack  € 11,95 
 
 

Münzkapsel CAPS XL 53–101 
Für Münzen mit 53 bis 101 mm im Durchmesser, z. B. für 1 kg-
Münzen. Mit 12 Distanzringen. Kapselinnenhöhe: 14,8 mm. 
Kapsel außenhöhe 20,7 mm. Außendurchmesser: 111 mm. 

Art.-Nr. 347 616 pro Stück  € 11,9532

1

Große Münzkapseln CAPS XL
Die Münzkapseln XL eignen sich ideal zur Unterbringung von  besonders großen Münzen bis 101 mm im Durchmesser. Sie enthalten                 
12 oder 14 einzeln entnehmbare Distanzringe aus schwarzem Schaum (säure- und weichmacherfrei), wodurch auch kleinere  Münzen 
passgenau in die Kapsel eingelegt werden können. Die  Kapseln aus hochwertigem, kratzfestem Kunststoff bieten sich auch als Ersatz 
für zerkratzte oder defekte Originalkapseln von großen Münzen an. Sie verfügen über einen  festgreifenden sowie gleichzeitig leicht 
zu  öffnenden Verschluss.

3

2

1

Für Münzen  
bis zu  

10 cm Ø!



Aufgrund der identischen Abmessungen der quadratischen Kapseln können Sie Münzen verschiedenster Größen in nur 
einem Sammelsystem unterbringen. 

•  Kapseln mit passgenauer, schwarzer Einlage (säure- und weichmacherfreier EVA-Schaum), alterungsbeständig. 

•  Für alle gängigen Münzen (erhältlich in mm-Schritten), z.B. Euro-Kursmünzen, 2 Euro. 

•  Hochtransparenter, kratzfester Kunststoff für einen optimalen Schutz Ihrer Münzen. 

•  Festgreifender und gleichzeitig leicht zu öffnender Verschluss. 

•  Umfangreiches Zubehörsortiment für alle QUADRUM-Münzkapseln. 

Die quadratische Münzkapsel QUADRUM gibt es jetzt auch in der 
„Mini“-Version. 
 
Nutzen Sie die Vorteile unseres QUADRUM-Systems für alle gängigen 
Münzen schon ab einem Durchmesser von 10 (!) bis 29 mm 
 (erhältlich in mm-Schritten). Füllhöhe der Kapseln: max. 3,3 mm. 
Außenformat: 38 x 38 x 6,4 mm. 10 Stück pro Packung. 
 
✓  Besonders geeignet für kleine Münzendurchmesser. 
✓  Unterbringung von bis zu 130% mehr Kapseln / Münzen in einem 

Sammelsystem (verglichen mit QUADRUM). 
✓  Umfangreiches Zubehörsortiment (siehe nachfolgende Seiten). 
 

pro 10er-Pack  € 4,95 

Das eckige LEUCHTTURM QUADRUM-System

Quadrum Mini 
Die eckige Münzkapsel in der „Mini“-Version

Durch- 

messer &  

Art.-Nr. siehe  

Tabelle Seite 

88!

50 mm38 mm 67,3 mm

QUADRUM XL

QUADRUM / 
QUADRUM INTERCEPT

QUADRUM MINI

✓ Auch mit aktivem     
Anlaufschutz erhältlich

NEU

NEU
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Nutzen Sie die Vorteile unseres QUADRUM-Systems für alle gängigen 
Münzen ab einem Durchmesser von 14 bis 41 mm (erhältlich in 
mm-Schritten).  
 
Füllhöhe der Kapseln: max. 3,3 mm. Außenformat: 50 x 50 x 6,25 
mm. 10 Stück pro Packung.  
 
✓  Für 28 verschiedene Münzdurchmesser erhältlich. 
✓  Auch im 100er-Pack verfügbar (100 Kapseln der gleichen Größe). 
✓  Sehr umfangreiches Zubehörsortiment (siehe nachfolgende 

 Seiten). 
 

pro 10er-Pack  € 5,95 

pro 100er-Pack  € 54,95

Quadrum 
Die eckige Münzkapsel mit System

Durch- 

messer &  

Art.-Nr. siehe  

Tabelle Seite 

88!

Nutzen Sie alle Vorteile unseres QUADRUM-Systems auch für große 
Münzen und Medaillen mit einem Durchmesser von 42 bis      
58 mm.  
 
Mithilfe der 8 enthaltenen, einzeln herausnehmbaren  Distanzringe 
aus schwarzem Schaum (säure- und weichmacherfrei) passt sich 
die Kapsel hervorragend an den Durchmesser der Münze an.  
 
Füllhöhe der Kapseln: max. 4,5 mm. Außenformat: 67,3 x 67,3 x         
7,8 mm. 5 Stück pro Packung. 
 
✓  Unterbringung von extra großen Münzen / Medaillen. 
✓  Aufgrund der Distanzringe kann für alle Durchmesser 42 bis        

58 mm die gleiche Kapsel verwendet werden. 
✓  Umfangreiches Zubehörsortiment (siehe nachfolgende Seiten). 
 

Art.-Nr. 349 367  pro 5er-Pack  € 5,95 

Quadrum XL 
Die eckige Münzkapsel für extra große Münzen

Das 
Original

Münzkapseln  
QUADRUM Intercept 

mit aktivem Anlaufschutz bis  
zu 15 Jahren! Siehe folgende 
Seiten. 

Münzen 

Medaillen 

Taler

Münzkapseln 
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Übersicht 
Münzkapseln88

Münzen  
Ø bis zu

 
Verwendung

Runde 
Münzkapseln

Außen Ø 
(runde Münzkapseln)

Eckige  
Münzkapseln 

CAPS   
10er-P. 
Art.-Nr.

ULTRA   
10er-P. 
Art.-Nr.

QUADRUM   
Mini 

Art.-Nr.

QUADRUM   
10er-Pack 

Art.-Nr.

QUADRUM 
INTERCEPT 

Art.-Nr.

Hier finden Sie die passende 
Münzkapsel für Ihre Münzen

Unsere neuen Münzkapseln ULTRA Intercept, die bewährten Münzkapseln QUADRUM Intercept sowie weiterführende Informationen zur INTERCEPT®-Technologie  
finden Sie auf den nachfolgenden Seiten.

10 mm        3 Yuan China Panda Gold                                                                                                —             —          —           360 946              —                   — 
11 mm        10 $ Liberia Paulus Krüger, 1/50 Oz. 20 Shillings Somalia Elephant Gold                 —             —          —           360 947              —                   — 
12 mm        15 Yuan China Panda Gold, 1/20 Oz. Südafrika Krügerrand Gold                              —             —          —           360 948             —                   — 
13 mm        1/25 Oz. Österreich Philharmoniker Gold                                                                     —             —          —           360 053             —                   — 
14 mm        1/20 Oz. China Panda Gold                                                                                        20 mm       314 071      —           360 065         308 571         344 122 
15 mm        10 Gulden-Cent                                                                                                           21 mm       327 665         —           360 067         306 616         344 140 

16 mm        1/10 Oz. Canada Maple Leaf Gold,                                                                           22,5 mm   334 752        —            360 068         317 149         344 141 
                    1/10 Oz. Österreich Philharmoniker Gold 
16,5 mm     1 Euro-Cent, 1/10 Oz. Südafrika Krügerrand Gold                                                22,5 mm   331 022         —           360 068         317 149         344 141 
17 mm        1/10 Oz. ($5) USA American Eagle Gold + Platin                                                   22,5 mm   322 470   345 018       360 069         337 671         344 142 
18 mm        1/10 Oz. China Panda Gold, US Dimes                                                                     25 mm       330 328    345 019       360 070         304 772         344 143 
19 mm        2 Euro-Cent, US Pennies                                                                                          25 mm       337 551    345 020       360 071         302 707         344 144 
19,5 mm     1/2 Sovereign Großbritannien                                                                                   25 mm       325 403         —           360 071         302 707         344 144 
20 mm        10 Euro-Cent, 10 Mk, Kaiserreich Gold, 10 Sfr. Gold Vreneli                                26 mm       303 557    345 022       360 072         323 863         344 145 
21 mm        5 Gulden-Cent, 20 Sfr. Gold Vreneli                                                                           27 mm       327 401    345 023       360 074         309 032         344 146 
21,5 mm     5 Euro-Cent, US Nickels                                                                                           27,5 mm   336 560         —           360 074         309 032         344 146 
                    1/4 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1/4 Oz. Österreich Philharm. Gold,              28,5 mm   300 053    345 025       360 075         320 753         344 147 
22 mm        1/4 Oz.($10) USA American Eagle Gold + Platin,  
                    1/4 Oz. China Panda Gold, 1 Sovereign Großbritannien 
22,5 mm     20 Euro-Cent                                                                                                             28,5 mm   320 006         —           360 075         320 753         344 147 
23 mm        1 Euro, 20 Mk, US Nickels, £ 1 (ab 2017)                                                                29 mm       314 782    345 027       360 076         323 367         344 148 
24 mm        Canada Quarters, 1 Sfr., 1 DM, 5 Gulden                                                                  30 mm       319 128    345 029       360 079         329 802         344 149 
24,5 mm     50 Euro-Cent, US Quarters                                                                                      30,5 mm   310 706         —           360 079         329 802         344 149 
25 mm        1/2 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                               32 mm       331 675    345 031       360 080         331 951         344 150 
26 mm        2 Euro                                                                                                                         32 mm       309 404    345 007       360 085         329 295         344 151 
                    Dt. 5-Euro-Sammlermünzen, 2 DM, 2 Sfr.,                                                         33 mm       337 997    345 033       360 086         317 321         344 152 
27 mm        1/2 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1 US $, Canada Loonie,                                  
                    1/2 Oz.($25) USA American Eagle Gold + Platin, 1/2 Oz. China Panda Gold        
28 mm        1/2 Oz. China Panda Gold                                                                                          34 mm       312 236    345 034       360 088         338 200         344 153 
29 mm        Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österr., 2 Mk, KR, 20 OES, 5 DM, 5 MK DDR  35 mm       303 522    345 035       360 089         320 749         344 154 
30 mm        1 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                                   35 mm       330 370   345 036            —              330 443         344 155 
31 mm        US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 M DDR                                                37 mm       325 003    345 038            —              323 305         344 156 

32 mm        3-Euro-Sondermünze Slowenien, 10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr.,                                38 mm       304 799   345 039           —              312 172         344 157 
                    1 Oz. China Panda Gold 
32,5 mm     Dt. 10-(bis 2015)/20-/25-Euro-Sammlermünzen (Original PP-Kapsel)   37,5 mm   308 039    345 040            —              327 634         344 158 

33 mm
        Dt. 10-(bis 2015)/20-/25-Euro-Sammlermünzen, 10 DM, 10 DM Olymp.,   39 mm       320 931    345 041            —              327 634         344 158 

                    10 + 20 Sfr., 1 Oz. Südafrika Krügerrand Gold,                                                        
                    1 Oz. ($50) USA American Eagle Gold + Platin, 20 M DDR 
34 mm        100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                           40 mm       310 430    345 042            —              332 108         344 159 
35 mm        Für Münzen bis 35 mm Durchmesser                                                                      41 mm       318 983    345 043            —              334 903         344 160 
36 mm        5 Rubel                                                                                                                        42 mm       330 757    345 044            —              309 045         344 161 
37 mm        Union Latine 5 FF, 5 Sfr., 5 Peseten, 5 Lire, 5 Drachmen                                         42 mm       315 520    345 045            —              330 823         344 162 
                    1 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 5 Sfr. (1850–1931) 

38 mm        5 Mk KR, 500 OES, US Morgan $, US Silver $ small, 5 $ Canada Maple Leaf,       44 mm       327 110    345 046            —              330 704         344 163 
                    US Silver $ (Seated Liberty, Trade, Morgan, Peace, Eisenhower) 
39 mm        US Silver $ small, 1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold                        45 mm       315 148    345 047            —              319 903         344 164 
40 mm        Spanische 10-Euro-Gedenkmünzen, 2000 Ptas. Gedenkmünzen                    45 mm       328 440    345 048            —              307 563         344 165 
41 mm        Eagle, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty                                                    47 mm       334 928    345 049            —              330 794         344 166 
42 mm        2 Scudi Gold Italien, 50 Francs Frankreich,  ECU Royaux                                   48 mm       318 006            
43 mm        Für Medaillen, Konventionstaler, Reichtaler, Doppeltaler                                      49 mm       322 622            
44 mm        50 Euro Silber,  $ 2 Silber Australien                                                                    50 mm       315 637            
45 mm        $ 10 Canada                                                                                                               51 mm       303 660            
46 mm        Für Medaillen, Konventionstaler, Reichtaler, Doppeltaler                                      52 mm       319 538            
50 mm        Für Medaillen, Konventionstaler, Reichtaler, Doppeltaler                                      56 mm       302 860            
62 mm        XL-Kapsel mit 14 Distanzringen für Münzen ab 21 mm                                        67 mm       347 755            
76 mm        XL-Kapsel mit 12 Distanzringen für Münzen ab 29 mm                                        82 mm       347 615 
101 mm      XL-Kapsel mit 12 Distanzringen für Münzen ab 53 mm                                        111 mm    347 616 
Diverse        QUADRUM-Münzkapseln ohne Ausstanzungen zum Selberschneiden                        —             —              —                                    317 505              —

Für Durchmesser 42–58 mm siehe  
Münzkapseln QUADRUM XL.

Münzkapseln CAPS XL  
siehe vorherige Seiten.

NEU

NEU

NEU

NEU

NEU



Passendes Zubehör für QUADRUM Mini

Münzbox MB 
Für 30x QUADRUM Mini. 
Rauchfarbene Schublade mit 
samtartiger Einlage in 
schwarz. Stapelbar. Außen-
format: 236 x 20 x 303 mm. 
Art.-Nr. 360 057 

€ 19,95

* Im Vergleich zu QUADRUM (50 x 50 x 6,25 mm). Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

Münzkassette 
VOLTERRA 

Für 90x QUADRUM Mini. In 
mahagonifarbener Holzma-
serung, mit 3 schwarzen 
 Velourseinlagen. Außenfor-
mat: 330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 361 200 

€ 59,95

Münzetuis VOLTERRA 

In  mahagonifarbener Holzmaserung, mit schwarzer Velours-
einlage. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

Für 2x  
QUADRUM Mini 
Außenformat: 148 x 93 mm. 
Art.-Nr. 360 122 

€ 19,95

Münztableau 
TAB 
Für 35x QUADRUM Mini. 
Blaue,  veloursartige Ober-
fläche. Passend für alle 
LEUCHTTURM Münzkoffer 
und Münzkassetten im L-
Format. Außenformat: 334 x 
220 mm. 
Art.-Nr. 360 059 

2er-Pack  € 8,95

ENCAP-Hüllen 

Für 20x QUADRUM Mini    
(je Hülle). Aus klarsichtigem 
Polyester. Passend für alle 
LEUCHTTURM GRANDE-
 Ringbinder. Außenformat: 
240 x 282 mm. 
Art.-Nr. 360 060 

2er-Pack  € 4,95

130% 
mehr Inhalt*

50% 
mehr Inhalt*

50% 
mehr Inhalt*

Für 1x  
QUADRUM Mini 
Außenformat: 80 x 80 mm. 
Art.-Nr. 360 121 

€ 14,95

Münzetuis NOBILE 

Edle Münzetuis in Lederoptik für 1x bis 6x QUADRUM Mini. Das 
stabile Metallgehäuse ist mit einem fein genarbten, wattierten 
Kunst leder überzogen. Inkl. mit Satin ausgepolstertem Deckel-
kissen sowie Satinbändchen zur Aufnahme von Zertifikaten.

Für alle, die auf das QUADRUM Mini-System umsteigen möchten, 
bieten wir die schwarze Münzboxeinlage QUADRUM Mini mit        
30 Fächern auch separat an (ohne rauchfarbene Schublade). 

Art.-Nr. 361 338                                                       2er-Pack  € 8,95 

Vertiefung         Außenformat  Art.-Nr.  Preis  

1 x QUADRUM Mini     65 x 65 mm             360 115      € 6,50 
2 x QUADRUM Mini     120 x 65 mm           360 116      € 9,95 
3 x QUADRUM Mini     180 x 65mm            360 117      € 12,95 
4 x QUADRUM Mini     235 x 65 mm           360 118      € 13,95 
5 x QUADRUM Mini     290 x 65 mm           360 119      € 14,95 
6 x QUADRUM Mini     180 x 130 mm         360 120      € 16,95

NEU

NEU

NEU NEU
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INTERCEPT®-Box  
für 100 QUADRUM- 
Münzkapseln 
Innen mit dem INTERCEPT®-Material ausgekleidet, schützt die 
INTERCEPT®-Box Q 100 Ihre Münzen aktiv vor Oxidierung. 
 Passend für 100 QUADRUM-Münzkapseln bzw. für ca. 300 Münz-
rähmchen (50 x 50 mm). Geeignet für Münzen und Medaillen 
aus Kupfer, Gold, Silber, Messing etc. Außenformat: 370 x 64 x 
125 mm.                                                                                          
Art.-Nr. 345 235                                                                 € 19,95

Münzboxen MB für 20 
QUADRUM-Münzkapseln  
Unterbringung von Münzen verschiedener Durchmesser in einer 
einzigen Münzbox. Zur Aufbewahrung von 20 Münzen und 
 Kapseln bis 50 mm Ø, QUADRUM- Münz kapseln und Münz-
rähmchen. Glasklarer Stapelrahmen mit rauchfarbenem               
bzw. grauem  Einschub. Passend für die gängige Schranktiefe. 
Außenformat: 236 x 303 x 20 mm.

Münzboxen LIGNUM 
Für 20 QUADRUM-Münzkapseln. Stapelbare Münzboxen mit 
 Beschriftungsfenster in edler Holzoptik. Mehr Infos siehe Rubrik 
Boxen, Koffer & Kassetten.                                                             
Art.-Nr. 323 232                                                                 € 29,95

Passendes Zubehör für QUADRUM/QUADRUM Intercept

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

* Sie erkennen das Nachlassen der Materialwirksamkeit an einer dunkel-
grauen bis grünlichen Verfärbung der Folie (nicht der Münzen!). In diesem 
Fall sollten Sie das INTERCEPT®-Produkt durch ein neues ersetzen. 

Bis zu  

15 Jahre  

Anlauf- 

schutz*

Wählen Sie zwischen 4 Varianten:

€ 19,95

Einschub        Einlage         Art.-Nr. 
Grau                     Hellrot                  320 565 
Rauchfarben          Weinrot                310 511 
Grau                     Schwarz               337 306 
Rauchfarben          Schwarz               327 468

Aus edlem, schwarzem 
Kunstleder (wattiert). Inkl. 
4 „Stopper“ zur Fixierung 
nicht vollständig gefüllter 
Reihen (kein Umkippen 
der Kapseln). Außenfor-
mat: 225 x 181 x 77 mm. 
Art.-Nr. 340 969 

€ 24,95

Münzkassette PRESIDIO für  
100 QUADRUM-Münzkapseln

90
Münzkapseln 
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Münzkassetten VOLTERRA 
Mahagonifarbene Holzmaserung. Deckelkissen bezogen mit 
 Satin. Einlagen mit veloursartiger Oberfläche. 

Münzetuis NOBILE  
Aus fein genarbtem, wattiertem Kunstleder. Erhältlich in                          
6 verschiedenen Ausführungen zur passgenauen und repräsen-
tativen Aufbewahrung von 1 bis 6 QUADRUM-Münzkapseln. 
Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

Münzetuis AIRBOX 
Schwarze Münzetuis aus stabilem Karton für 1 bis 6 QUADRUM-
Münzkapseln. Mit Aufstellfunktion zur Präsentation der 
Münze(n). Unauffälliger Magnetverschluss. Höhe der Etuis:      
20 mm. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

Münzetuis VOLTERRA 
Mahagonifarbene Holzmaserung. Erhältlich in 8 verschiedenen 
Ausführungen zur passgenauen und repräsentativen Aufbe -
wahrung von 1 bis 6 sowie 9 QUADRUM-Münzkapseln. Mehr 
 Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.

Münzetui PRISMA 
Für 1 QUADRUM-Münzkapsel. Aus Acryl mit hochtrans parentem 
Deckel. Schwarzes Bodenteil mit Vertiefung (50 x 50 mm) und 
4 rutschfesten Füßen. Hohe Kratzfestigkeit. Mehr Infos siehe 
 Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.                                                 
Art.-Nr. 344 850                                                                 € 14,95

Passendes Zubehör für QUADRUM/QUADRUM Intercept

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

Für 60 QUADRUM-Münzkapseln 
3-lagig. Ed le Optik und  Stabilität der Tableaus durch Holzrah-
mung.  

Mahagoni Art.-Nr. 304 747
je  € 59,95 

Schwarz Art.-Nr. 347 919

Für 20 QUADRUM-
Münzkapseln 
Einlagig. Einlage und Deckel -
kissen in Schwarz. 

Art.-Nr. 341 012 

€ 36,95

Münzkapseln 
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Münzkapseln 
QUADRUM/QUADRUM XL

Unverbindliche Preisempfehlung

Münzetui  
VOLTERRA  
Zur Aufbewahrung von 1 QUAD -
RUM XL-Münz kapsel. In mahago-
nifarbener Holzmaserung. Mehr 
Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & 
Kassetten.                                         

Art.-Nr. 343 227         € 15,95

Münzkassette VOLTERRA TRIO 
Für 36 QUADRUM XL-Münz-
kapseln / Münzrähmchen XL 
67 x 67 mm. 3 Einlagen mit 
veloursartiger Oberfläche und 
je 12 eckigen Feldern (67 x 67 
mm). Mahagonifarbene Holz-
maserung. Deckelkissen bezo-
gen mit Satin. Außenformat: 
330 x 55 x 270 mm. 
                                                 
Art.-Nr. 324 607                               

€ 59,95

Münzständer S 
Dreieckaufsteller aus hochtrans-
parentem Kunststoff, ideal zum 
Präsentieren von Münzen in 
 QUADRUM-Münzkapseln. Maße: 
38 mm hoch, 29 mm breit. 5 Stück 
pro Packung.                                  

Art.-Nr. 360 896              € 5,95

Münzkoffer 
CARGO L6 
Für 90 QUADRUM-Münz-
kapseln sowie Münz-
rähmchen (50 x 50 mm). 
Mehr Infos siehe Rubrik 
Boxen, Koffer &  Kassetten. 

Art.-Nr. 343 225 

€ 46,95

ENCAP-Hüllen 
Für 20 QUADRUM-Münz-
kapseln. Aus hochwerti-
gem, form stabilem, klar-
sichtigem Kunststoff ge-
fertigt. Mehr Infos siehe 
Rubrik Albumsysteme.      

Art.-Nr. 334 778                        

2er-Pack  € 4,95

Münztableaus TAB 
2 Münztableaus (L-Format) mit je 15 Fächern (50 x 50 mm) für 
15  QUADRUM-Münzkapseln sowie Münzrähmchen. Mit blauer, 
veloursartiger Oberfläche. Passend für LEUCHTTURM Münz -
koffer, Münzkassetten und Münzkabinett. Außenformat: 334 x 
220 mm.  
                                                               
Art.-Nr. 320 714                                                 
2er-Pack  € 8,95

Passendes Zubehör für QUADRUM/QUADRUM Intercept

Passendes Zubehör für QUADRUM XL

Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten. Zubehör für QUADRUM XL auch passend für Münzrähmchen XL (67 x 67 mm), siehe nachfolgende Seiten.

Münzbox MB  
Für 12 QUADRUM XL-Münzkapseln. Glasklarer Stapelrahmen. 
Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer &  Kassetten.                        
je Box                                                                                  € 19,95

Münztableaus TAB 
2 Münztableaus (L-Format) mit blauer, velours artiger Ober-
fläche für 12 QUADRUM XL-Münz kapseln. Mehr Infos siehe 
 Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten.                                                 
Art.-Nr. 357 180                                                       2er-Pack  € 8,95

Rauchfarben, schwarze Einlage 
Art.-Nr. 343 232

Rauchfarben, weinrote Einlage 
Art.-Nr. 343 230

Jetzt auch 

passend für 

QUADRUM  

XL

NEU



Münzkapseln  
Everslab

Münzkapseln 
Quickslab

•  Eckige Münzkapseln inkl. schwarzer Kunststoffeinlage (säure- und weichmacherfrei) mit passgenauer Aus stanzung für 
Ihre Münzen. 

•  Ersatzbeschriftungskärtchen: Auf www.leuchtturm.de unter dem jeweiligen Artikel finden Sie eine ent sprechende Druck-
vorlage. Einfach Felder wie gewünscht beschriften,  ausdrucken, ausschneiden. 

•  Mit Beschriftungsfenster und Beschriftungskärtchen für Informationen wie  Erhaltungsgrad, Ausgabeanlass und Ausgabe-
jahr Ihrer Münze. 

•  Kapsel aus klarsichtigem, kratzfestem Kunststoff. 

•  Erhältlich für Münzen von 14 bis 41 mm Ø (mm-Schritte). 

•  Sicherer Verschluss. 

•  Außenformat: 59 x 85 x 10 mm. 5er-Pack  € 5,95 

O
rig

in
al

gr
ös

se

Mit  

Beschriftungs- 

möglichkeit

Zum 
Wieder- 
öffnen

„Klick“  

und zu  

für immer

EVERSLAB-Münzkapseln bleiben 
dauerhaft geschlossen.  

QUICKSLAB-Münzkapseln können 
jederzeit geöffnet werden. 

Sammel-TIPP: Sie sammeln „Slabs” (certified coin holder)? Durch die Aufbewahrung in LEUCHTTURM EVERSLABs 
oder QUICKSLABs bringen Sie künftig jede beliebige Münze mit Ihren „Slabs” gemeinsam unter. Sie benötigen nur 
noch ein Sammelsystem.  

Münzkapseln EVERSLAB 
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Bequeme Handhabung: Mit einem einfachen „Klick” lassen sich Ober- und Unterteil der Kapsel sicher verschliessen.

Oberteil Kunststoff- Einlage Beschriftungs-
kärtchen

Unterteil EVERSLAB 
QUICKSLAB

Verwendung 
Finden Sie mit Hilfe der nachfolgenden Tabelle die richtige  
Münzkapsel EVERSLAB oder QUICKSLAB für Ihre Münze EVERSLAB 

Art.-Nr.
QUICKSLAB 

Art.-Nr.

14 mm 1/20 Oz. China Panda Gol d 342 003 346 393 
15 mm 10 Gulden-Cent 342 022 346 394 
16 mm 1/10 Oz. Canada Maple Leaf Gold, 1/10 Oz. Österreich Philharmoniker Gold 342 023 346 395 
17 mm 1 Euro-Cent, 1/10 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 342 024 346 396 

1/10 Oz. ($5) USA American Eagle Gold + Platin  
18 mm 1/10 Oz. China Panda Gold, US Dimes 342 025 346 397 
19 mm 2 Euro-Cent, US Pennies 342 026 346 398 
20 mm 10 Euro-Cent, 10 Mk, Kaiserreich Gold, 1/2 Sovereign Großbritannien, 10 Sfr. Gold Vreneli 342 027 346 399 
21 mm 5 Gulden-Cent 342 028 346 400 
22 mm 5 Euro-Cent, US Nickels, 1/4 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 342 029 346 401 

1/4 Oz. ($10) USA American Eagle  Gold + Platin, 1/4 Oz. China Panda Gold,  
1 Sovereign Großbritannien, 20 Sfr. Gold Vreneli, 1/4 Oz. Österreich Philharmoniker Gold  

23 mm 20 Euro-Cent, 1 Euro, 20 Mk, US Nickels, £ 1 (ab 2017) 342 030 346 402 
24 mm 5 Gulden, 1 Sfr., 1 DM 342 031 346 403 
25 mm 50 Euro Cent, 1 Sfr., 1 DM, US Quarters, 1/2 Oz. Canada Maple Leaf Gold 342 032 346 404 
26 mm 2 Euro 342 033 346 405 
27 mm Dt. 5 Euro, 2 DM, 2 Mk Weimar, 2 Zloty, 2 Sfr., 1/2 Oz. China Panda Gold, 1 US $, Canada Loonie, 342 034 346 406 

1/2 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1/2 Oz.($25) USA American Eagle Gold + Platin 
28 mm 1/2 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 100 $ Canada Gold, 2 Mk, KR 342 035 346 407 
29 mm Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österreich, 20 OES, 5 DM, 5 M DDR 342 036 346 408 
30 mm 1 Oz. Canada Maple Leaf Gold 342 037 346 409 
31 mm US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 MK DDR 342 038 346 410 
32 mm 3-Euro-Sondermünze Slowenien, 10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr., 1 Oz. China Panda Gold 342 039 346 411  
33 mm Deutsche 10- (bis 2015)/20-/25-Euro-Sammlermünzen (Original PP-Kapsel), 10 DM,  342 040 346 412 

10 DM Olymp., 10 + 20 Sfr., 1 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1 Oz. ($50) USA American Eagle Gold + Platin  
34 mm 100 Ptas., 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA ”Double Eagle” 342 041 346 413 
35 mm Für Münzen bis 35 mm Durchmesser 342 042 346 414 
36 mm 5 Rubel 342 043 346 415 
37 mm Union Latine 5 FF, 5 Ptas., 5 Lire, 5 Drachmen, 1 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 342 044 346 416 

5 Sfr. (1850 – 1931)  
38 mm 5 Mk KR, 500 OES, US Morgan $, US Silver $ small, 5 $ Can. ML,  342 045 346 417 

US Silver $ (Seated Liberty, Trade, Morgan, Peace, Eisenhower)  
39 mm US Silver $ small, 1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold 342 046 346 418 
40 mm Spanische 10-Euro-Gedenkmünzen, 2000 Ptas. Gedenkmünzen 342 047 346 419 
41 mm Eagle, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty 342 048 346 420 
Diverse Ohne Ausstanzung zum Selberschneiden 345 841 346 466

+ ++ =

„Klick”
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Viele amerikanische Münzensammler zertifizieren ihre Münzen bei unabhängigen Prüf -
diensten wie NGC*, PCGS* oder ANACS*. Die Prüfdienste bestätigen Echtheit  sowie Erhaltungs-
grad der geprüften Münze und versiegeln diese anschließend  zusammen mit Zertifizierungs-
informationen in die rechteckige Münzkapsel „Slab“. Aufgrund der besonderen Konstruktion 
des „Slabs“ kann die Kapsel anschließend nicht wieder geöffnet werden, ohne die Kapsel zu 
zerstören. Zum Zwecke des  Fälschungsschutzes verfügt die Kapsel über verschiedene Sicher-
heitsmerkmale, wie z. B. ein Hologramm sowie ein Wasserzeichen. 
 

* (NGC: Numismatic Guaranty Corporation, PCGS: Professional Coin Grading Service,  ANACS: American Numismatic Association 
Certification Service).

Unterbringung für SLABS/EVERSLABs

INTERCEPT®-Box für 50 Slabs 
Innen mit dem INTERCEPT®-Material ausgekleidet, schützt die INTERCEPT®-Box SL 50 Ihre Münzen aktiv vor Oxidierung. Passend für          
50 Münzkapseln „Slab“ (EVERSLAB, QUICKSLAB, PCGS, NGC etc.). Geeignet für Münzen und Medaillen aus Kupfer, Gold, Silber, Messing etc. 
Außenformat: 321 x 97 x 152 mm. 

Art.-Nr. 345 237      € 22,95

Weiterführende Informationen zu INTERCEPT® sowie Videos finden Sie unter www.leuchtturm.de/intercept und auf den folgenden Seiten.

Münzbox XL 
Für 9 „Slabs“ bis zu einem Format von 63 x 85 mm.  Rauchfarbene 
Schublade, klarsichtiger Deckel. Stapelbar. Mit allen Münz -                     
boxen MB kombinierbar. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & 
Kassetten. 
Art.-Nr. 335 666                                   € 32,95

Münzkassette für 50 Slabs  
Zweireihig zur sicheren Aufbewahrung von 50 Slabs bis zu  einem 
Format von 63 x 85 mm. Mahagonifarbene Holzmaserung, 
 vergoldete Scharniere, unauffälliger Magnetverschluss. Deckel -
kissen mit blauem Satin ge polstert.  Bodenteil mit eingebrachten 
Vertiefungen, ausgeschlagen mit dunkelblauem Velours. Außen -
format: 374 x 98 x 158 mm. 

Art.-Nr. 327 918                                  € 64,95

Die Wirkungsweise der INTERCEPT®-Box basiert auf der seit über 30 Jahren 
patentierten INTERCEPT®-Technologie: Die im Material enthaltenen      
Kupfer-partikel binden korrosive Gase dauerhaft und erzeugen in kürzester 
Zeit eine neutralisierte Atmosphäre, die Münzen und Dokumente vor dem  
Anlaufen schützt (bis zu 15 Jahren garantierter Schutz!*). Die Wirkung wurde 
u. a. nach den bewährten Normen DIN, EN, ISO und ASTM nachgewiesen. Um 
die Wirkungsdauer der INTERCEPT®-Box über die 15 Jahre hinaus zu ver-
längern, empfiehlt es sich, die Box direkt nach dem Gebrauch zu schließen 
und ein häufiges Öffnen zu vermeiden. 

*  Sie erkennen das Nachlassen der Materialwirksamkeit an einer 
 dunkelgrauen bis grünlichen Verfärbung der Folie (nicht der  Münzen!). In 
diesem Fall sollten Sie das INTERCEPT®-Produkt durch ein neues ersetzen. 

Bis zu  

15 Jahre  

Anlauf- 

schutz*
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Edle Münzkassette in mahagonifarbener Holzmaserung zur 
 sicheren Aufbewahrung von 24 Slabs bis zu einem Format von         
63 x 85 mm. 3 Einlagen mit blauer, veloursartiger Oberfläche für 
je 8 Slabs. Besondere Stabilität der Tableaus durch Holzrahmung. 
Deckelkissen mit blauem Satin gepolstert. Sicherer und unauf -
fälliger Magnetverschluss. 

Art.-Nr. 309 278 € 59,95

ENCAP-Hüllen  
Für 9 „Slabs“ bis zu einem Format von 63 x 85 mm. Hüllen aus 
hochwertigem, formstabilem, klarsichtigem Kunststoff. Passend 
für alle GRANDE-Ringbinder. 2er-Pack. Mehr Infos siehe Rubrik 
Albumsysteme. 
Art.-Nr. 320 310                                         € 4,95

Münzetuis VOLTERRA  
Für 1 „Slab“ bis zu einem Format von 63 x 85 mm oder einem 
1g Goldbarren in der Originalverpackung. Mahagonifarbene 
Holz maserung. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & 
 Kassetten. 
Art.-Nr. 326 719                                 € 19,95 
Etui mit Glasdeckel 
Art.-Nr. 307 925                                 € 22,95

Münzetui NOBILE  
Mit Lederoptik für 1 EVERSLAB, QUICKSLAB, anderen „Slabs“       
bis zu einem Format von 63 x 85 mm oder einem 1g-Goldbarren 
in der Originalverpackung. Deckelkissen mit Satinbändchen, 
Samteinlage. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten. 
 
Art.-Nr. 345 868                                         € 9,50

Münztableaus TAB 
Für 8 „Slabs” bis zu einem Format von 63 x 85 mm. Passend 
für alle Münzkoffer und Münzkassetten im L-Format. 2er-
Pack. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten. 
 
Art.-Nr. 300 028                                    € 8,95

Münzkassette VOLTERRA

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.
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Sammeln mit der INTERCEPT®-Technologie 
... heißt sammeln mit aktivem Anlaufschutz für Ihre Münzen!

Die Gefahr aus der Luft...
Korrosion ist der Alptraum des Numismatikers. Selbst bei sorgfältiger Pflege und Lagerung der Sammlung können äußere Einflüsse 
die Substanz Ihrer wertvollen Münzen gefährden. Denn die Luft enthält zahlreiche Stoffe, die mit  Metallen  reagieren und so zu 
 Korrosion führen, z.B. Stickoxide, Ozongase und andere „korrosive Gase“, wie etwa Schwefel wasserstoffe, Ammoniak, Carbonylsulfid 
oder Chlorverbindungen.

Abgase und Feuchtigkeit führen zur Korrosion von Münzen

Lange in der Industrie bewährte Technologie
Die in der IT-Branche und der Großindustrie seit über 
30 Jahren bewährte INTERCEPT®-Technologie bietet 
nachhaltige Sicherheit für Lagerung und Versand hoch-
empfindlicher Platinen und Elektronikelemente, Kom-
ponenten aus der Automobil- und Luftfahrtindustrie 
oder die Verpackung ganzer Industriemaschinen. Auch 
Museen und Archive greifen auf dieses Verfahren zurück. 
Beispielsweise zählen das Guggenheimmuseum, die Na-
tionalarchive der Vereinigten Staaten und die Königlich 
Britische Münzprägeanstalt „Royal Mint“ zu den Nut-
zern, um Münzen, Skulpturen und andere Kunstwerke 
zu schützen. 
 
Patentierte Sicherheit 
Unzählige Praxistests und Laboruntersuchungen nach 
DIN, EN, ISO oder ASTM belegen die Wirksamkeit. Der 
Schutz ist so effektiv, dass sogar eindringende Feuchtig-
keit von korrosiven Elementen befreit wird. Zudem 
wurde das Verfahren von Intercept für seine Umwelt-
freundlichkeit durch die Bundesanstalt für Arbeits-
schutz und Arbeitsmedizin prämiert. Der Umwelt zu-
liebe sind alle INTERCEPT®-Produkte ungiftig und 
komplett recyclebar.

INTERCEPT® findet in vielen Branchen Anwendung, z. B. 
Aerospace und Verteidigung, Automobil, Elektronik, 
 Maschinenbau, Bergbau, Öl- und Gasförderung

Ideal für Verpackung, Transport und Lagerung korro -
sionsanfälliger Metalle geeignet

Bislang gibt es verschiedene Möglichkeiten für den Sammler, seine Münzen zu schützen:

Probleme traditioneller Verfahren zum Schutz von Münzen

Lack

Bei regelmäßiger Reinigung ist zu beden-
ken, dass jeder Kontakt mit der Münze die 
edle Oberfläche strapaziert. Da ist weniger 
mehr.

Dies gilt auch für die Versiegelung mit-
hilfe von Lack, Wachsen und Ölen, die 
 unkalkulierbare Risiken bedeuten und 
mitunter mehr schaden als nutzen.

Die bewährte Münzkapsel schützt zwar 
vor mechanischer Beschädigung und den 
Säuren der menschlichen Haut, korrosive 
Gase kann sie jedoch nicht dauerhaft 
 aufhalten.

➠
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INTERCEPT®-Münzkapseln mit aktivem Anlaufschutz 
Jetzt ist Schluss mit angelaufenen Sammlermünzen!
Durch ein in der Industrie schon lange bewährtes und in der 
 Praxis vielfach erprobtes Verfahren können Sie in Zukunft auf 
Reinigung und herkömmliche Konservierung Ihrer Münzen 
komplett verzichten. Dazu wurde für unsere runden und eckigen 
INTERCEPT®-Münzkapseln eine besondere Schaumeinlage ent-
wickelt.  

Diese Einlage ist derart veredelt, dass sie schädliche Substan-
zen in der Atmosphäre innerhalb der Kapsel neutralisiert 
und die Münzen in einem korrosionsfreien Mikroklima 
 verwahrt. 

Runde Münzkapseln ULTRA Intercept

ULTRA Intercept

NEU

Mindestens  

15 Jahre 

Schutz vor  

Alterung

* Wichtiger Hinweis zum Zubehör: Im Außenformat gleichen die runden Münzkapseln ULTRA Intercept NICHT den 
runden Münzkapseln ULTRA oder CAPS und passen daher NICHT in die gängigen Zubehörprodukte für Münzkapseln! 
Auf den folgenden Seiten finden Sie unser umfangreiches Zubehör programm für die Münzkapseln  ULTRA 
 Intercept, z.B. Münzboxen MB, ENCAP-Hüllen, Münzetuis NOBILE und Münzkassetten  VOLTERRA.
Außerdem können Sie die Münzkapseln ULTRA Intercept in alle bestehenden Zubehörprodukte einlegen. Bitte achten 
Sie dabei unbedingt auf den richtigen Außendurchmesser Ihrer Kapsel!

Die Vorzüge von ULTRA Intercept: 
•  Mindestens 15 Jahre Schutz vor Alterung 
•  Kein Lack, kein Öl, keine chemische Konservierung nötig 
•  Für alle Münzen mit einem Durchmesser von 26 bis 41 mm erhältlich 
•  Kapsel aus besonders kratzfestem, glasklarem Polyacryl (PMMA) 
•  Mit passgenauer, schwarzer INTERCEPT®-Einlage (säure- und weichmacherfrei) 
•  Festgreifender, leicht zu öffnender Verschluss 
•  Ohne Griffrand 
•  Umfangreiches Zubehörsortiment* 

Preis pro 10er-Pack  
(10 Kapseln der gleichen Größe) 
Münzen Ø 26–30 mm Art.-Nr. siehe nächste Seite € 6,95 

Münzen Ø 31–35 mm Art.-Nr. siehe nächste Seite € 7,95 

Münzen Ø 36–41 mm Art.-Nr. siehe nächste Seite € 9,95

ohne Rand

Durchmesser  

& Art.-Nr. siehe 

Tabelle auf der 

nächsten Seite!
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Eckige Münzkapseln QUADRUM Intercept

* Wichtiger Hinweis zum Zubehör: Im Außenformat gleichen die eckigen Münzkapseln QUADRUM Intercept den eckigen Münz-
kapseln QUADRUM und passen daher in alle Zubehörprodukte für die QUADRUM-Münzkapseln (siehe vorherige Seiten unter „Passendes 
Zubehör für QUADRUM und QUADRUM Intercept“).

Die Vorzüge von QUADRUM Intercept: 
•  Mindestens 15 Jahre Schutz vor Alterung 
•  Kein Lack, kein Öl, keine chemische Konservierung nötig 
•  Für alle Münzen mit einem Durchmesser von 14 bis 41 mm 

erhältlich 

6er-Pack                    

€ 6,50

  
•  Kapsel aus hochtransparentem, kratzfestem Kunststoff 
•  Mit passgenauer, schwarzer INTERCEPT®-Einlage 

(säure- und weichmacherfrei) 
•  Festgreifender, leicht zu öffnender Verschluss 
•  Umfangreiches Zubehörsortiment*

Aufgrund der identischen Abmessungen der eckigen Kapseln (Außenformat 50 x 50 x 6,25 mm) können Sie Münzen verschiedenster 
Größen in nur einem Sammelsystem unterbringen.

Mindestens  

15 Jahre 

Schutz vor  

Alterung

Münzen  
Ø bis zu

 
Verwendung

Außen Ø 
(runde Münzkapseln)

Runde Münzkapseln  
ULTRA Intercept 

Art.-Nr.

Eckige Münzkapseln  
QUADRUM Intercept 

Art.-Nr.
14 mm                  1/20 Oz. China Panda Gold                                                                                                                                    —                                  344 122 
15 mm                  10 Gulden-Cent                                                                                                                                                        —                                  344 140 
16 + 16,5 mm     1 Euro-Cent, 1/10 Oz. Maple Leaf/Philharmoniker/Krügerrand Gold                                                              —                                  344 141 
17 mm                  1/10 Oz. ($5) USA American Eagle Gold + Platin                                                                                                 —                                  344 142 
18 mm                  1/10 Oz. China Panda Gold, US Dimes                                                                                                                  —                                  344 143 
19 + 19,5 mm     2 Euro-Cent, US Pennies, 1/2 Sovereign Großbritannien                                                                                  —                                  344 144 
20 mm                  10 Euro-Cent, 10 Mk, Kaiserreich Gold, 10 Sfr. Gold Vreneli                                                                             —                                  344 145 
21 + 21,5 mm     5 Euro-Cent, US Nickels, 5 Gulden-Cent, 20 Sfr. Gold Vreneli                                                                            —                                  344 146 
22 + 22,5 mm     20 Euro-Cent, 1/4 Oz. Krügerrand/Philharmoniker/Panda/American Eagle Gold                                         —                                  344 147 
23 mm                  1 Euro, 20 Mk, US Nickels, £ 1 (ab 2017)                                                                                                             —                                  344 148 
24 + 24,5 mm     50 Euro-Cent, US Quarters, Canada Quarters, 1 Sfr., 1 DM, 5 Gulden                                                              —                                  344 149 
25 mm                  1/2 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                                                                            —                                  344 150 
26 mm                  2 Euro                                                                                                                                      38 mm                359 418                             344 151 
27 mm                  Dt. 5 Euro, 2 DM, 2 Sfr., 1 US $, 1/2 Oz. Krügerrand/Panda/American Eagle                  39 mm                359 421                             344 152 
28 mm                  1/2 Oz. China Panda Gold                                                                                                      40 mm                359 422                             344 153 
29 mm                  Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österreich, 2 Mk, KR, 20 OES, 5 DM, 5 MK DDR        41 mm                359 423                             344 154 
30 mm                  1 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                                                42 mm                359 424                             344 155 
31 mm                  US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 M DDR                                                            43 mm                359 425                             344 156 
32 mm                  3 Euro Slowenien, 10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr., 1 Oz. China Panda Gold                                 44 mm                359 426                             344 157 
32,5 + 33 mm     Dt. 10 (bis 2015)/20/25 Euro, 10 DM, 10/20 Sfr., 1 Oz. Krügerrand/Am. Eagle Gold   45 mm                359 427                             344 158 
34 mm                  100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                                       46 mm                359 428                             344 159 
35 mm                  Für Münzen bis 35 mm Durchmesser                                                                                   47 mm                359 429                             344 160 
36 mm                  5 Rubel                                                                                                                                     48 mm                359 430                             344 161 
37 mm                  Union Latine 5 FF, 5 Sfr., 5 Ptas., 5 Lire, 5 Drachmen, 1 Oz. Philharmoniker Gold           49 mm                359 431                             344 162 
38 mm                  5 Mk KR, 500 OES, US Morgan $, US Silver $, 5 $ Canada Maple Leaf                               50 mm                359 432                             344 163 
39 mm                  US Silver $ small, 1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold                                    51 mm                359 433                             344 164 
40 mm                  Span. 10-Euro-Gedenkmünzen, 2000 Ptas. Gedenkmünzen                                          52 mm                359 434                             344 165 
41 mm                  Eagle, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty                                                                 53 mm                359 435                             344 166

Hier finden Sie die passende INTERCEPT®-Münzkapsel für Ihre Münzen:

Durchmesser  

& Art.-Nr.  

siehe Tabelle  

unten!

NEU
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Unsere Münzboxen MB können nach Belieben erweitert werden, 
sind stapelbar und mit samtartigen Einlagen ausgestattet. Außen   -
format: 236 x 20 x 303 mm. Rauchfarbene Schubladen mit wein-
roter oder schwarzer Einlage und runden Facheinteilungen. 

€ 19,95

Sie haben bereits eine Münzbox und wollen nur die  Einlage 
wechseln? Die passenden Einlagen in Schwarz für Ihre Münz-
box finden Sie ebenfalls in nachfolgender Tabelle. 
 

2er-Pack  € 8,95
Münzen Ø  
bis zu/in 
Kapsel  
ULTRA 

Intercept

Verwendung Anzahl 
Fächer

 
Rauchfarben, 

weinrote 
Einlage

 
Rauchfarben, 

schwarze 
Einlage

Münzbox Art.-Nr.
Einlage 
Art.-Nr. 

(2er-Pack)

26 mm            2 Euro                                                                                                                    30                   315 873                 359 439             359 448 

27 mm            Dt. 5-Euro-Sammlermünzen, 2 DM, 2 Sfr., Canada Loonie,                            30                   331 986                 359 440             359 449 
                       1/2 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1/2 Oz. China Panda Gold,                            
                       1 US $, 1/2 Oz.($25) USA American Eagle Gold + Platin 

28 mm            1/2 Oz. China Panda Gold                                                                                     24                   301 417                 359 441             359 450 

29 mm            Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österr., 2 Mk, KR, 5 DM, 5 MK DDR              24                   301 417                 359 441             359 450 

30 mm            1 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                               20                   327 498                 359 442             359 451 

31 mm            US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 M DDR                                             20                   302 859                 359 443             359 452 

32 mm            3-Euro-Sondermünze Slowenien, 10 Mk, 1 Rubel, 5 Sfr.,                              20                   302 859                 359 443             359 452 
                       1 Oz. China Panda Gold 

33 mm            Dt. 10-(bis 2015)/20-/25-Euro-Sammlermünzen, 10 DM,                          20                   302 859                 359 443             359 452
                       10 DM Olymp., 10 + 20 Sfr., 1 Oz. Südafrika Krügerrand Gold,                             
                       1 Oz. ($50) USA American Eagle Gold + Platin, 20 M DDR 

34 mm            100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                        20                   312 454                 359 444             359 453 

35 mm            Für Münzen bis 35 mm Durchmesser                                                                  20                   312 454                 359 444             359 453 

36 mm            5 Rubel                                                                                                                   20                                                  359 445             359 454 

37 mm            Union Latine 5 FF, 5 Sfr., 5 Peseten, 5 Lire, 5 Drachmen,                                     20                                                  359 445             359 454  
                       1 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 5 Sfr. (1850–1931) 

38 mm            5 Mk KR, 500 OES, US Morgan $, US Silver $ small, 5 $ Can. Maple Leaf,         20                                                  359 446             359 455 
                       US Silver $ (Seated Liberty, Trade, Morgan, Peace, Eisenhower) 

39 mm            US Silver $ small, 1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold                     20                                                  359 446             359 455 

40 mm            Spanische 10-Euro-Gedenkmünzen, 2000 Ptas. Gedenkmünzen                  20                                                  359 447             359 456 

41 mm            Eagle, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty                                                 20                                                  359 447             359 456

Passendes Zubehör für runde Münzkapseln ULTRA Intercept 
Münzboxen MB mit runden Facheinteilungen

Für Durchmesser 
36–41 mm siehe 
Seite „Münz- 
boxen MB mit 
eckigen Fach-
einteilungen“  
in der Rubrik  
Boxen, Koffer  
& Kassetten.

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

NEU NEU
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ENCAP-Hüllen

ENCAP-Hüllen sind das System zur Unterbringung von gekapselten Münzen in Alben. Sie sind aus hochwertigem, formstabilem 
 klarsichtigen Kunststoff (Polyester) gefertigt. Die Hüllen können in allen GRANDE-Bindern (siehe  Rubrik Albumsysteme) oder auch 
allen gängigen Büroordnern mit 4 Ringen aufbewahrt werden. Außenformat: 240 x 282 mm. 2 Stück pro Packung. 

Einfache und sichere Handhabung: 
Hülle öffnen, Kapseln einlegen, Hülle zuklappen. Mehrere „Druckknöpfe” halten die Hülle sicher geschlossen. 

Preis pro 2er-Pack                                                        € 4,95

Passend 
für alle 

GRANDE- 
Binder

Münzen Ø  
bis zu/in 
Kapsel  
ULTRA 

Intercept

Verwendung Anzahl 
Fächer Art.-Nr.

26 –27 mm         2 Euro, Dt. 5 Euro, 2 DM, 2 Sfr., 1 US $, 1/2 Oz. Südafrika Krügerrand/China Panda Gold,                                30                    329 237 
                          1/2 Oz.($25) USA American Eagle Gold + Platin, Canada Loonie                                                                                
 
28–29 mm         Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Öster., 2 Mk, KR, 20 OES, 5 DM, 5 MK DDR, 1/2 Oz. China Panda Gold             24                    343 213 
 
30–31 mm         1 Oz. Canada Maple Leaf Gold, US Half $ Kennedy, 30 Drachmen Silber, 10 M DDR                                                24                    343 214  
 
32–33 mm         Dt. 10 (bis 2015)/20/25 Euro, 3 Euro Slowenien, 10 Mk, 1 Rubel, 5 + 10 + 20 Sfr.,                                       20                    343 215  
                          20 M DDR, 10 DM, 10 DM Olymp., 1 Oz. Südafrika Krügerrand/China Panda Gold,                                                                                
                          1 Oz. ($50) USA American Eagle Gold + Platin                                                                                                             
 
34–35 mm         100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                                                                               20                    343 216  
                                                                                                                                                                                                                                                 
36–39 mm         5 Rubel, Union Latine 5 FF, 5 Sfr., 5 Peseten, 5 Lire, 5 Drachmen, 5 Mk KR, 500 OES,                                             15                    346 717  
                          US Morgan $, 5 $ Canada Maple Leaf, US Silver $, 1 Oz. Elefant Gold + Silber,  
                          1 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 1 Oz. Lunar II Gold 
                           
40–41 mm         Span. 10 Euro, 2000 Ptas., Eagle, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty                                                        12                    359 437

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

NEU
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Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

Münzetuis NOBILE

Münzen Ø  
bis zu/in 
Kapsel  
ULTRA 

Intercept

Verwendung Vertiefung Art.-Nr.

26  mm               2 Euro                                                                                                                                                                 Ø 38 mm                   317 668  

27–28 mm         Dt. 5 Euro, 2 DM, 2 Sfr., 1 US $, Canada Loonie, 1/2 Oz. Südafrika Krügerrand Gold,                                 Ø 40 mm                   305 447 
                          1/2 Oz.($25) USA American Eagle Gold + Platin, 1/2 Oz. China Panda Gold  

29–30 mm         Dt. 10 Euro (ab 2019), 5 Euro Österreich, 2 Mk, KR, 20 OES, 5 DM, 5 MK DDR,                                     Ø 42 mm                   327 654 
                         1 Oz. Canada Maple Leaf Gold                                                                                                                                    

31–32 mm         3 Euro Slowenien, 5 Sfr., 30 Drachmen Silber, 10 M DDR, 10 Mk, 1 Rubel, US Half $ Kennedy,                 Ø 44 mm                  320 436  
                          1 Oz. China Panda Gold  

33–34 mm         Dt. 10 (bis 2015)/20/25 Euro, 10 DM, 10 DM Olymp., 20 M DDR, 10 + 20 Sfr.,                                         Ø 46 mm                   306 338 
                               1 Oz. Südafrika Krügerrand Gold, 1 Oz. ($50) USA American Eagle Gold + Platin,   
                          100 Peseten, 50 OES-Gedenkmünzen, 20 $ USA „Double Eagle“                                                                                                               

35–36 mm         5 Rubel                                                                                                                                                                Ø 48 mm                   337 578  

37–38 mm         5 Sfr., 5 Peseten, 5 Lire, 5 Drachmen, Union Latine 5 FF,                                                                                 Ø 50 mm                   359 461 
                               1 Oz. Österreich Philharmoniker Gold, 5 Mk KR, 500 OES, 5 $ Canada Maple Leaf, US Morgan $,  
                          US Silver $ small, US Silver $ (Seated Liberty, Trade, Morgan, Peace, Eisenhower)  

39–41 mm         Spanische 10 Euro, 2000 Ptas., 1 Oz. Elefant Gold + Silber, 1 Oz. Lunar II Gold,                                       Ø 53 mm                   359 462 
                               US Silver $ small, US Silver Eagles, US Silver $ large/Liberty 

Edle, schwarze Münzetuis mit Lederoptik zur anspruchsvollen Aufbewahrung einer gekapselten Münze. Das stabile Metallgehäuse 
ist mit einem fein genarbten, wattierten Kunstleder überzogen. Das mit Satin ausgepolsterte Deckelkissen sowie die stilvolle Samt-
einlage geben diesen Etuis eine besonders edle Anmutung. Im Deckelkissen befindet sich ein Satinbändchen, das zur Aufnahme eines 
Zertifikates dient. Schwarze Einlage mit 1 Vertiefung für 1 runde Münzkapsel.  
Außenformat: 65 x 26 x 65 mm.                                                                                                                                        € 6,50 

NEU
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Münzkassetten VOLTERRA
Die Münzkassetten VOLTERRA sind besonders stilvoll sowie hochwertig verarbeitet und verfügen über eine edle mahagonifarbene 
oder schwarze Holzmaserung. Besondere Stabilität verleihen die mit Holz gerahmten Tableaus. Deckelkissen mit blauer Seide, 
 Einlagen mit veloursartiger Oberfläche und runden oder eckigen Facheinteilungen. 

Münzkapseln nicht im Lieferumfang enthalten. Passende Münzkapseln finden Sie auf den vorherigen Seiten.

Für 90 Münzen  
Ø 26 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 26 mm, 3 schwarze Einlagen,  
je 30 eckige Felder (38 x 38 mm),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 361 200 
€ 59,95

Für 90 Münzen  
Ø 26–27 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 26-27 mm, 3 blaue Einlagen,  
je 30 eckige Felder (39 x 39 mm),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 326 786 
€ 59,95

Für 60 Münzen  
Ø 28–35 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 28-35 mm, 3 blaue Einlagen, 
je 20 runde Felder (47 mm Ø),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 318 214 
€ 59,95

Für 60 Münzen  
Ø 28–36 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 28-36 mm, 3 blaue Einlagen,  
je 20 eckige Felder (48 x 48 mm),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 308 474 
€ 59,95

Für 20 Münzen  
Ø 37–38 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 37-38 mm, 1 schwarze Einlage, 
20 eckige Felder (50 x 50 mm),  
mahagonifarben. Außenformat:  
305 x 30 x 245 mm. 
Art.-Nr. 341 012 
€ 36,95

Für 60 Münzen  
Ø 37–38 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 37-38 mm, 3 blaue Einlagen,  
je 20 eckige Felder (50 x 50 mm),  
mahagonifarben. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 304 747 
€ 59,95

Für 60 Münzen  
Ø 37–38 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 37-38 mm, 3 schwarze Einlagen, 
je 20 eckige Felder (50 x 50 mm), 
schwarz. Außenformat:  
330 x 55 x 270 mm. 
Art.-Nr. 347 919 
€ 59,95

Für 12 Münzen  
Ø 39–41 mm in  
Münzkapseln  
ULTRA Intercept 
MünzØ 39-41 mm, 1 schwarze Einlage,  
12 runde Felder (53 mm Ø), schwarz. 
Außenformat: 305 x 30 x 245 mm. 
Art.-Nr. 359 460 
€ 36,95

Münzkapseln 
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Unsere Münzrähmchen in weißem 
oder schwarzem Design bieten Ihren 
Münzen optimalen Schutz vor Umwelt-
einflüssen. Gefertigt aus stabilem Kar-
ton mit 100 % weichmacherfreier, ent-
spiegelter Folie. Handhabung der Mün-
zen ohne die Oberfläche zu be rühren: 
Einfach die Münze in den offenen Rah-
men einlegen und beide Seiten zusam-
menklappen. Bei Bedarf können die 
Münzrähm chen beschriftet werden. 
Außenformat: 50 x 50 mm.

Münzrähmchen MATRIX (selbstklebend) & TACK (zum Heften)

1.000er-Münzrähmchen-
sortiment MATRIX  
inkl. GRATIS-Koffer

GRATIS 
Koffer

Das Sortiment enthält 1.000 selbstklebende, weiße Münz-
rähmchen MATRIX, sortiert in jeweils 100 Stück mit  Ø 17,5 mm, 
Ø 20 mm, Ø 22,5 mm,  Ø 25 mm, Ø 27,5 mm, Ø 30 mm,        
Ø 32,5 mm, Ø 35 mm, Ø 37,5 mm und Ø 39,5 mm. Inkl. Koffer 
im Alu-Design GRATIS. Format: 288 x 125 x 175 mm. 
 
 

Art.-Nr. 344 768                                                      € 139,50

17,5 mm                  311 005                   337 834                        361 060                        309 596 
20 mm                     332 682                   313 727                        361 061                        303 625 
22,5 mm                  320 198                   302 360                        361 062                        336 002 
25 mm                     334 957                   321 058                        361 063                        314 207 
27,5 mm                  308 858                   334 039                        361 064                        333 204 
30 mm                     300 462                   335 303                        361 065                        325 388 
32,5 mm                  318 128                   314 616                        361 066                        303 811 
35 mm                     312 239                   306 467                        361 067                        310 100 
37,5 mm                  301 979                   322 557                        361 068                              — 
39,5 mm                  313 135                   326 607                        361 069                              — 

SELBSTKLEBEND
SELF-ADHESIVE
AUTOCOLLANTS

SELBSTKLEBEND
SELF-ADHESIVE
AUTOCOLLANTS

Durch- 
messer

FOR STAPLING 
ZUM HEFTEN 

À AGRAFER 

Weiß (25 St.) 
Art.-Nr. 

€ 3,95

Weiß (100 St.) 
Art.-Nr. 

€ 13,95

Weiß (100 St.) 
Art.-Nr. 

€ 8,95

Schwarz (100 St.) 
Art.-Nr. 

  € 13,95 NEU



Sammel- 
box  
Für 100 Münz- 
rähm chen. Aus  
Kunststoff mit  
klarsichtigem  
Deckel. Komfortable 
Durchsicht ohne  
Einzelentnahme  
der Münz  rähmchen.  
Stapelbar. Gummifüße.  
Außenmaß: 170 x 110 x 65 mm. 

GRANDE-Hüllen  
Für 20 Münzrähmchen. Klarsichtige Münz-
hüllen, passend zum GRANDE-Binder. 
Außenformat: 240 x 300 mm. 
Art.-Nr. 324 851           5er-Pack  € 7,50 

NUMIS-Hüllen  
Für Münzrähmchen. Mehr Infos siehe Rubrik Albumsysteme. 

5er-Pack  € 5,95

Münzbox SMART  
Für 12 Münzrähmchen sowie QUADRUM-Münzkapseln. Mehr  Infos 
siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten. 

Art.-Nr. 307 053 € 14,95

Münzbox MB 
Für 20 Münzrähmchen sowie 
 QUADRUM-Münz kap  seln. Mehr 
Infos siehe Rubrik Boxen, Koffer 
& Kassetten. 
Diverse Art.-Nr. 
€ 19,95

Taschenalbum ROUTE 60 M 
Für 60 Münzrähmchen. Mehr Infos siehe Rubrik Albumsysteme. 
Art.-Nr. 325 026 € 7,95

Album für 200 Münzrähmchen
Mit 10 stabilen, festeingebundenen Hüllen für       
20 Münzrähmchen pro Hülle. Wattierter Einband, 
silberfarbene Deckelprägung. Mehr Infos siehe 
Rubrik Albumsysteme. 
 

Art.-Nr. 345 988 € 19,95

Art.-Nr. 315 511 € 9,95

OPTIMA-Album Classic für Münzrähmchen
Album inkl. 10 Hüllen für 120 Münz rähmchen. Die hochtranspar-
enten und form stabilen Hüllen im OPTIMA-Format (202 x 252 mm) 
sind die ideale und sichere  Unterbringung für 50 x 50 mm 
Münzrähmchen. Erweiterbar bis 15 OPTIMA-Münzhüllen. Farbe: 
Blau. Außen format: 245 x 270 x 55 mm. 

                                                    Art.-Nr. 312 455        € 29,95

Binder  

inkl. 10 

Hüllen

OPTIMA-Hüllen  
Für Münzrähmchen. 
Art.-Nr. 309 197             
5er-Pack    € 5,95

Zubehör für  
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Münzetui 
VOLTERRA 
Für 9 Münzrähmchen  
sowie QUADRUM-Münz -
kapseln. Mehr Infos  
siehe Rubrik Boxen,  
Koffer & Kassetten. 
 
 
 
Art.-Nr. 308 093 
€ 29,95

Münzkassetten  
Für 60 Münzrähmchen sowie 
QUADRUM-Münzkapseln. 3-la-
gig. Mehr Infos siehe Rubrik 
Boxen, Koffer & Kassetten. 

Mahagoni 
Art.-Nr. 304 747 

Schwarz 
Art.-Nr. 347 919 
je  € 59,95

Münz- 
kassette  
PRESIDIO 
Für ca. 320 Münz-
rähmchen oder  
100 QUADRUM- 
Münzkapseln. 
 

Art.-Nr. 340 969 

€ 24,95

Tableaus TAB  
Für 15 Münzrähmchen sowie QUADRUM-Münzkapseln. Mehr Infos 
siehe Rubrik Boxen, Koffer & Kassetten. 
Art.-Nr. 320 714    2er-Pack  € 8,95

Stapelbox 
LIGNUM 
Für 20 Münz -
rähmchen sowie 
QUADRUM- 
Münzkapseln.  
Mehr Infos siehe 
Rubrik Boxen,  
Koffer & Kassetten. 
 
Art.-Nr. 323 232       
€ 29,95

Münzkoffer 
CARGO L6  
Inkl. 6 Tableaus für 
90 Münzrähmchen 
(50 x 50 mm) sowie 
QUADRUM-Münz-
kap seln. Mehr Infos 
siehe Rubrik Boxen, 
Koffer & Kassetten. 
Art.-Nr. 343 225 

€ 46,95

Koffer für 650 Münzrähmchen 
Münzkoffer mit 5 Reihen zur Aufbewahrung von bis zu 650 Münz-
rähmchen oder 150 QUADRUM-Münzkapseln. Inkl. 5 „Stopper“        
zur Fixierung nicht vollständig gefüllter Reihen (kein Umkippen 
der Rähmchen). Komplett ausgekleidet mit schwarzem Velours. 
 Abschließbar (2 Schlüssel). Stabiler Rahmen, verstärkt mit     
Eckbeschlägen aus Aluminium. Handlicher und formschöner Griff. 
Der Koffer eignet sich ideal für den mobilen Transport. Außen -
format: 292 x 74 x 238 mm. 

Art.-Nr. 347 829 € 29,95

Zubehör für  
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Zubehör für Münzrähmchen XL (67 x 67 mm)

Münzetui VOLTERRA 
Zur Aufbewahrung von einem Münzrähmchen XL (67 x 67 mm) 
oder 1 QUADRUM XL-Münzkapsel. In mahagoni farbener Holz -
maserung. Mehr Infos siehe Rubrik Boxen,  Koffer & Kassetten.  

Art.-Nr. 343 227 € 15,95

Münzkassette VOLTERRA TRIO 
Für 36 Münzrähmchen XL (67 x 67 mm) QUADRUM XL-Münzkap-
seln. 3 Einlagen mit veloursartiger Oberfläche und je 12 eckigen 
Feldern (67 x 67 mm). Mahagonifarbene Holzmaserung. Deckel-
kissen bezogen mit Satin. Außenformat: 330 x 55 x 270 mm. 

Art.-Nr. 324 607 € 59,95

Münzbox MB 
Für 12 Münzrähmchen XL 
(67 x 67 mm) oder  
QUADRUM XL-Münz- 
kapseln. Glasklarer  
Stapelrahmen.  
Mehr Infos siehe  
Rubrik Boxen,  
Koffer &  
Kassetten. 

€  
19,95

Einschub     Einlage   Art.-Nr. 

Rauchfarben     Dunkelrot     343 230 

Rauchfarben     Schwarz      343 232 (je Box)

Zubehör auch passend für QUADRUM XL-Münzkapseln, siehe vorherige Seiten.

INTERCEPT®-Box für ca. 300 Münzrähmchen
Innen mit dem INTERCEPT®-Material ausgekleidet, schützt die INTERCEPT®-Box Q 100 Ihre Münzen aktiv vor Oxidierung. Passend 
für ca. 300 Münzrähmchen (50 x 50 mm) bzw. für 100 QUADRUM-Münzkapseln. Geeignet für Münzen und Medaillen aus Kupfer, 
Gold, Silber, Messing etc. Außenformat: 370 x 64 x 125 mm.  

Art.-Nr. 345 235 € 19,95
Die Wirkungsweise der INTERCEPT®-Box basiert auf der seit       
über 30 Jahren patentierten INTERCEPT®-Technologie: Die im 
 Material enthaltenen Kupfer-partikel binden korrosive Gase 
 dauerhaft und erzeugen in kürzester Zeit eine neutralisierte 
 Atmosphäre, die Münzen und Dokumente vor dem Anlaufen schützt 
(bis zu 15 Jahren garantierter Schutz!*). Die Wirkung wurde u. a. 
nach den bewährten Normen DIN, EN, ISO und   ASTM nach -
gewiesen. Um die Wirkungsdauer der INTERCEPT®-Box über die       
15 Jahre hinaus zu verlängern, empfiehlt es sich, die Box  direkt nach 
dem Gebrauch zu schließen und ein häufiges  Öffnen zu  vermeiden.*  Sie erkennen das Nachlassen der Materialwirksamkeit an einer dunkelgrauen bis 

 grünlichen Verfärbung der Folie (nicht der Münzen!). In diesem Fall sollten Sie das 
INTERCEPT®-Produkt durch ein neues ersetzen. 

Für 12 Münzrähmchen XL (67 x 67 mm). Klarsichtige Münzhüllen, 
passend zum GRANDE-Binder.  Außenformat: 242 x 312 mm. Mehr 
 Infos siehe Rubrik Album systeme. 

GRANDE- 
Hüllen 

Art.-Nr. 326 120  

5er-Pack 

€ 7,50

Jetzt  

auch passend  

für Münz- 

rähmchen  

XL
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Optisches Zubehör und sonstiges 
LEUCHTTURM bietet Ihnen eine riesige Auswahl an Lupen, Mikroskopen und Leuchten, die den unter -
schiedlichen Bedürfnissen der Sammler Rechnung trägt. Insbesondere Lupen und Mikroskope sind 
ein unverzichtbares Handwerkzeug für jeden Briefmarkensammler.  
Unsere LEUCHTTURM-Lupen verfügen je nach Ausführung über eine Vergrößerung um das 2- bis 
20-fache, Glas- oder Acryllinse sowie Beleuchtung in Form von LED- oder UV-Lampen. Wählen Sie 
zwischen Stiellupen, Taschenlupen, Einschlaglupen und vielen anderen interessanten Modellen. 
Entdecken Sie außerdem unsere verschiedenen Mikroskope und wählen Sie aus Zoom-Mikroskopen 
oder Digitalmikroskopen mit bis zu 500-facher Vergrößerung. 
Darüber hinaus finden Sie in dieser Rubrik Münzpinzetten, Münzreinigungsbäder, hilfreiche UV-
Prüflampen und vieles mehr aus den Bereichen Münzpflege, Reinigung, Messen und Wiegen.



Stiellupen ROSEWOOD 2–3x 
Mit vergoldetem Rahmen und Rosenholzgriff. Glaslinse. 
 
ROSEWOOD 50 
3-fache Vergrößerung. Linsendurchmesser: 50 mm. 
Art.-Nr. 305 535 € 12,95 
 
ROSEWOOD 80 
2-fache Vergrößerung. Linsendurchmesser: 80 mm. 
Art.-Nr. 343 483 € 14,95

Auflagelupe LU 150 10x 
Extrem leistungsstark, mit 2 leuchtstarken LED’s, batte-
riebetrieben. Feinjustierring zur Schärfeneinstellung, 
10-fache Vergrößerung mit optimaler Objektausleuch-
tung. Betrieb mit 2 x 1,5 V C/LR14- Batterien (Baby).  
 
 
 

                                                               Art.-Nr. 301 102 € 15,95

Stiellupen – perfekter Durchblick

Stiellupen 2–6x 
 
LU 1 
2 Acryl-Linsen: Ø 50 mm / Ø 15 mm  
3- und 6-fache Vergrößerung. Art.-Nr. 308 387 € 8,50 
 
LU 2 
2 Acryl-Linsen: Ø 75 mm / Ø 20 mm  
2,5- und 5-fache Vergrößerung. Art.-Nr. 337 993 € 9,95 
 
LU 3 
2 Acryl-Linsen: Ø 90 mm / Ø 20 mm  
2- und 4-fache Vergrößerung. Art.-Nr. 321 182 € 11,95

LU 3

LU 2

LU 1

Handlupe 6x 
Linsendurchmesser: 35 mm. 6-fache Vergrößerung. 
 Inklusive drei Batterien (AAA). LED-Technik. Asphäri-
sche Linse aus Acrylglas. Ideal für unterwegs. 
 
 
 

Art.-Nr. 324 404 € 11,95

Neue 
Aus-

führung
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Leuchtlupe 3,2x 
Linsendurchmesser: 37 mm, 3,2-fache Vergrößerung, 
Glaslinse, Gehäuse: Aluminium. Betrieb mit 2 x 1,5 V 
AA/LR6-Batterien (Mignon/im Lieferumfang enthal-
ten). Gesamtlänge: 173 mm. 6 leuchtstarke LED’s.   
 
 
 

Art.-Nr. 325 392 € 29,95

Leuchtlupe 2,5x 
8 weiße LED’s. 2,5-fache Vergrößerung. Linsendurch-
messer: 55 mm. Betrieb mit 2 Batterien Typ 1,5 V AA/LR6 
(Mignon, im Lieferumfang enthalten). 4 zuschaltbare 
LED’s (2-Stufen-Beleuchtung). Optische Glaslinse. Inkl. 
Schutz tasche und Reinigungstuch. 
 

Art.-Nr. 328 630 € 32,95

Leuchtlupe CHOPARZ Chrome 2,5x 
Hochwertige, randlose Acryllinse und ergonomischer 
Metallhandgriff (verchromt) im modernen Design. 
 Ausgezeichnete Optik. Linsendurchmesser: 90 mm.            
2,5-fache Vergrößerung. Batteriebetrieben, 3x Knopf-
zelle SR 54 nach IEC-Norm (im Lieferumfang enthal-
ten), 2 leuchtstarke LED’s. Weicher Stoffbeutel zum 
Schutz der Linse. 
 
 

Art.-Nr. 322 400 € 29,95

Leuchtlupe CHOPARZ Light 2,5x 
Hochwertige, randlose Acryllinse und ergonomischer 
Handgriff im modernen Design. Ausgezeichnete Optik. 
Linsendurchmesser: 75 mm. Vergrößerung 2,5-fach. 
Batteriebetrieben, 3x Knopfzelle SR 54 (im Lieferumfan-
genthalten), 2 leuchtstarke LED’s. Mit weichem Stoffbeu-
tel zum Schutz der Linse.                         
 
 
                                                               Art.-Nr. 307 746 € 15,95
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Lupenset LOOK 2,5–10x 
Das Lupenset vereint drei der beliebtesten Lupen in 
einer idealen Kombination, um für alle Situationen 
gerüstet zu sein:  
Die randlose Stiellupe mit 3-facher Vergrößerung 
 ermöglicht durch die besonders große Acryllinse (Durch-
messer  90 mm) und 2 weißen LED-Lampen das ganz-
heitliche Betrachten größerer Objekte.  
Die handliche Taschenlupe verfügt gleich über 5 Funk-
tionen in einem Gerät: große Linse mit 2,5-facher Ver-
größerung (Linsenmaße 30 x 37 mm), kleine Linse mit 
10-facher Vergrößerung (15 mm Ø), UV-Lampe, LED-Ta-
schenlampe und herausziehbarem Kugelschreiber. Auf-
grund  ihrer kompakten Bauweise ist sie ideal für 
 unterwegs, z.B. für Messebesuche oder auch zum  Ein-
kaufen. 
Die Präzisionslupe (Linsendurchmesser 21 mm) bietet 
mit ihrer 10-fachen Vergrößerung und 2 weißen LED-
Lampen eine hochauflösende Schärfe auch für allerfein-
ste Details.  

 

Art.-Nr. 346 665 € 24,95

Randlose Stiellupe CHOPARZ 2x 
Ø 90 mm, 2-fache Vergrößerung. Mit hochwertiger Acryl-
linse und ergono  mischem Handgriff im  modernen De-
sign. Ausgezeichnete Optik. Weicher Stoffbeutel zum 
Schutz der Linse. Ermüdungsfreies Arbeiten durch ge-
ringes Gewicht. Für Münzen- und Briefmarkensammler 
sowie Hobbybastler bestens geeignet. 
 
 

Art.-Nr. 333 010 € 9,95

Vorteils- 
pack

Lupen mit 2–3-facher Vergrößerung 
Diese Lupen eignen sich zum Betrachten ganzer Briefmarken oder 
Münzen.  Mit ihrer Hilfe kann die Abbildung auf dem Objekt leichter 
betrachtet werden und erste Details werden sichtbar. Auch als Lese-
hilfe eignen sich diese Lupen.  

Lupen mit 5–7-facher Vergrößerung 
Die meisten Details der Objekte können jetzt erkannt werden. Leider 
gilt, dass mit steigender Vergrößerung der Durch messer der Linse 
und damit der betrachtete Bereich sinkt.  Die Abstände zwischen Auge 
und Lupe sowie zwischen Lupe und Objekt werden geringer.  

Lupen mit 10–20-facher Vergrößerung 
Mit dieser Vergrößerung  sind Sie jetzt ganz nah an dem Sammel -
stück und kleinste Details werden sichtbar. Bei den meisten Druck-
verfahren sind nun die einzelnen Farbpunkte gut unterscheidbar. 
Detailgenauer geht es nicht mehr. 
 
 

Mikroskope 
Stichtiefdruck wird noch plastischer, Mikrodrucke können einfacher 
und sicherer betrachtet werden sowie Plattenfehler sind leichter 
 auffindbar. 

Digitale Mikroskope 
Mit digitaler Technik kann die Marke oder Münze auf dem Bild-
schirm betrachtet werden. Die mitgelieferte Software erlaubt es die 
Objekte aufzunehmen, zu speichern und die Bilder zu editieren. 

Licht 
Eine gute Lichtquelle ist unabdingbar, oft aber nicht vorhanden. Die 
LED-Technik erlaubt es heute, auch die kleinste Lupe noch mit Licht 
auszustatten, so dass die betrachteten Objekte gut ausgeleuchtet wer-
den können. Inzwischen gibt es auch LEDs mit langwelligem UV-
Licht, mit denen Fluoreszenz er kannt werden kann.

Wussten Sie schon...?

Erhältlich  

nur solange 

der Vorrat 

reicht
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Einschlaglupe 3x 
Einschlaglupe mit 3-facher Vergrößerung und 
schwarzer Echtleder-Schutzhülle. Die hochwertige 
Glaslinse (Linsendurchmesser: 40 mm) liefert ein Bild 
ohne Randverzerrung. Hochglanzpolierte Linsenfas-
sung aus Metall. Weist keinerlei scharfe Kanten auf und 
liegt aufgrund des weichen Leders bequem in der Hand. 
Ideal zum Mitnehmen. Außenformat (geschlossen):           
83 x 57 x 16 mm. 
 

Art.-Nr. 360 758 € 19,95

Präzisionslupe 10x 
mit LED und UV-Lampe 
Präzisionslupe mit 10-facher Vergrößerung. 3-faches 
Linsensystem mit  achromatischer und aplanatischer 
Linse für farbfehlerfreie und scharfe  Abbildungen, auch 
in den Randbereichen. Mit 6 weißen High-Tech-LEDs. 
Zur Prüfung von Geld scheinen nutzen Sie die integrierte 
langwellige UV-Lampe (bestehend aus 7 UV-LEDs). Glas-
linse (Ø 17 mm). Zusammenklappbar. Inkl. 3x LR927-
Batterien und Leder-Etui. 
                                                                     Art.-Nr. 338 881                           € 44,95
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Einschlaglupe 10x 
10-fache Vergrößerung, Glaslinse, 1 LED-Leuchte. Zu-
sammenklappbar. Linsendurchmesser: 18 mm. Betrieb 
mit 2x 3AG12-Batterien (im Lieferumfang enthalten). 
 
 
 
                                                               Art.-Nr. 329 828 € 11,95

Präzisionslupe 10–20x 
Präzisionslupe mit 10- oder 20-facher Vergrößerung. 
Hochauflösende Detailschärfe auch für allerfeinste Details 
( Juwelier-Qualität). 3-faches Linsen-System mit einem       
Ø von 18 mm. Achromatische und aplanatische Linse. 
 Zusammenklappbar. Gehäuse verchromt. Außen format: 
20 x 20 x 32 mm. Inkl. Lederetui. 
 
10-fache Vergrößerung                     Art.-Nr. 302 628                           € 29,95 
 
20-fache Vergrößerung                             Art.-Nr. 338 882                           € 34,95
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W
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Einschlaglupen

Echtes 
Leder

NEU
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Taschenlupen

Aufziehlupe 20x 
20-fache Vergrößerung. Schwarzes mattes Kunststoff -
gehäuse. 1 LED-Leuchte. Linsendurchmesser:   21 mm. Be-
trieb mit 3x LR1130-Batterien (im Lieferumfang enthal-
ten). Außenformat: 54 x 34 x 23 mm. 
 
                                                               Art.-Nr. 321 419                         € 9,95

Aufziehlupe 10x, 30x 
Handliche Aufziehlupe mit LED-Beleuchtung. 2 Linsen: 
10-fache Vergrößerung (Linsendurchmesser 21 mm) 
und 30-fache Vergrößerung (Linsendurchmesser              
12 mm). Verzerrungsfreies Bild bis zum Rand. Inkl. lang-
welliger UV-Lampe zur Prüfung von z.B. Geld scheinen. 
Schwarzes, mattes Kunststoffgehäuse. Inkl. 3x LR1130-
Batterien. Außenformat (ausgezogen): 45 x 100 x 23 mm 
(B/L/H). 
 
                                                               Art.-Nr. 338 880 € 12,95

LED-Aufziehlupe 2,5x, 45x 
LED-Aufziehlupe mit 2,5-facher Vergrößerung (große 
Linse) und 45-facher Vergrößerung (kleine Linse). 
 Linsen aus Acrylglas, Maße große Linse: 60 x 32 mm. 
Schwarzes Kunststoffgehäuse. Mit 2 weißen LEDs und          
1 UV LED. Beim Herausziehen der Linse schaltet sich die 
LED-Beleuchtung (1 weiße LED) automatisch ein.                  
Mit dem Ein/Aus-Schalter lässt sich wahlweise die UV      
LED oder die (zweite) weiße LED an der Lupe einschalten. 
Inkl. 3x Knopfzelle R1130. Außenformat (geschlossen): 
92 mm x 46 mm x 15 mm. 
                                                               Art.-Nr. 359 054 € 8,95

NEU

LED-Aufziehlupe DUPLEX 3x, 6x 
LED-Aufziehlupe DUPLEX mit 3-facher und 6-facher Ver-
größerung. 2 Linsen aus hochwertigem Acrylglas, ein-
zeln herausziehbar. Maße Linse 6x: 25 x 16 mm, Maße 
Linse 3x: 25 x 50 mm. Silberfarbenes Aluminium-
gehäuse, wodurch die Lupe äußerst  robust und gleich-
zeitig sehr leicht ist. Mit jeweils einer weißen LED pro 
Linse. Zum Aktivieren der LED muss die Linse vollständig, 
über den Widerstand hinaus, aus dem Gehäuse gezogen 
 werden. Wiederaufladbarer Akku, wodurch das Batterie-
wechseln entfällt. Mit USB-Anschluss, inkl. USB-Lade -
kabel. Außenformat (geschlossen): 102 x 40 x 11 mm. 
 
                                                               Art.-Nr. 360 730 € 29,95

NEU
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Handlupe 7x 
Handliche Taschenlupe mit 7-facher Vergrößerung. 
 Asphärische Linse aus Acrylglas. Linsendurchmesser:        
35 mm. Die weiße LED-Lampe sorgt für eine 
 gleichmäßige Ausleuchtung. Inkl. 3 Batterien (AAA). 
Außen format: 120 x 42 x 26 mm. 
 

Art.-Nr. 344 396 € 13,95

Beide Lupen verfügen über jeweils 2 asphärische Linsen aus Acrylglas, die für beste Abbildungsleistungen sorgen.  Linsenmaße: 30 x 
37 mm (große Linse) und 15 mm Ø (kleine Linse). Vielseitig einsetzbar durch 3 unterschiedliche  Leuchtfunktionen: 3 High-Tech 
LEDs (Taschenlampe), 1 langwellige UV-Lampe zum Prüfen von Geldscheinen sowie 1 Weißlicht-LED für eine helle Auflichtbeleuch-
tung zum Begutachten Ihrer Sammelobjekte auch bei schlechten  Lichtverhältnissen.  Schwarzes Kunststoffgehäuse. Inkl. Batterien 
und einer Schutztasche aus Kunstleder.

Handliche Multifunktions-Lupen

Inkl. Lupe 2,5x und 10x 
Inkl. UV-Lampe & Kugelschreiber 
Inkl. LED-Taschenlampe 
Inkl. 3 Batterien LR 927 

Art.-Nr. 339 919 € 9,95

Inkl. Lupe 3x und 10x 
Inkl. 1 Weißlicht-LED & UV-Lampe 
Inkl. 15x LED-Mikroskop 
Inkl. LED-Taschenlampe 
Inkl. 3 Batterien LR 1130 (AG 10) 

Art.-Nr. 344 177 € 11,95

Kleine Linse mit 10-facher Vergrößerung

Inkl. Weißlicht-LED und UV-Lampe

Lupen114
Unverbindliche Preisempfehlung

2) Taschenlupe 5 in 1  
Mit 2,5-facher (große Linse) und 10-facher  
Ver größerung (kleine Linse). Inkl. heraus zieh -
barem Miniaturkugelschreiber für Notizen. 
Außenformat: 38 x 91 x 8 mm.

1) Taschenlupe 6 in 1  
Mit praktischem LED-Mikroskop (15-fache  Vergrößerung) zum detaillierten 
 Betrachten Ihrer Sammelstücke. Mit 3-facher Vergrößerung (große Linse) und 
10-facher  Vergrößerung (kleine Linse). Außenformat: 39 x 115 x 19 mm. 

n1

n2
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Sonstige Lupen

LED-Mehrzwecklupe TWIST 3x 
Mehrzwecklupe mit 3-facher Vergrößerung. Linse aus 
Acrylglas, Maße: 80 x 53 mm. Durch das stufenlose Ge-
lenk lässt sich die Linse flexibel einstellen, wodurch die 
Lupe sowohl als Tischlupe als auch als Handlupe ver-
wendet werden kann. Durch Ausziehen und Umklappen 
der Linse wird die Lupe sogar zur Standlupe für eine Be-
trachtung der Objekte von oben. Mit dem mitgelieferten, 
 längenverstellbaren Band ist die Lupe auch als 
 Umhängelupe nutzbar. Dazu Band um den Hals  legen, 
Linse im 90°-Winkel aufklappen und den Hakenarm in 
das Band einhängen. Schwarzes Kunststoffgehäuse. Mit 
2 weißen LEDs. Inkl. 3x Knopfzelle AG10 / LR54. Außen-
format: 126 x 85 x 15 mm. 
 
 
Art.-Nr. 356 625                                            € 12,95 € 9,95

Standlupe BULLAUGE 5x 
Nützliche Standlupe mit hochwertiger Acryllinse 
 (Linsendurchmesser: 65 mm) und 5-facher Vergröße-
rung. 6 weiße High-Tech LEDs sorgen für eine gleich-
mäßige Auflichtbeleuchtung und sind un auffällig ins 
Design integriert. Dabei lassen sich 3 unterschiedliche 
Helligkeitsstufen einstellen. Ge häu se in Schwarz mit 
rutschfesten Griffmulden an den Seiten. Inkl. 3 Batterien 
(Typ AAA). Außenformat (B/L/H): 140 x 47 x 95 mm. 
 
 
Art.-Nr. 345 409  

€ 24,95

Achtung 

Preis- 

senkung!

Hellfeldlupe 10x 
Hellfeldlupe mit LED-Beleuchtung und 10-facher 
 Vergrößerung. Das Gehäuse und die Linse sind aus 
bruchsicherem Kunststoff, wodurch die Lupe leicht und 
gleichzeitig sehr robust ist. Die hochwertige Acryllinse 
(Durchmesser: 62 mm) liefert ein Bild ohne Randver-
zerrung. Durch die konkave Form der Linse können auch 
höhere Gegenstände unter der Lupe betrachtet werden. 
Die eingebaute LED-Diode lässt sich in 2 Helligkeits -
stufen einschalten und verhindert dank reduziertem 
Blaulicht die frühzeitige Ermüdung der Augen. Die Lupe 
hat zudem einen eingebauten Akku, der immer wieder 
aufgeladen werden kann, wodurch das Batteriewechseln 
entfällt. Inkl. Aufbewahrungsbeutel, Reinigungstuch 
und USB-Ladekabel. Außenformat: 85 x 72 x 45 mm. 
 
                                                               Art.-Nr. 360 165 € 29,95

NEU
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Tisch-/Klemmlupe FLEX 2,5x 
Linsendurchmesser: 88 mm. 2,5-fache Vergrößerung. 
Integrierte kleine Linse mit 21 mm Durchmesser und          
5-facher  Vergrößerung. 2 weiße LED- Lampen. Flexibler 
Gelenkarm.  Ausklappbare Stützfüße. Klemmvorrich-
tung zur Befestigung an der Tischkante. Erleichtert das 
beidhändige   Arbeiten. Inklusive 3 Batterien (AAA). 
 
 
Art.-Nr. 311 360 € 29,95

Auflagelupe 8x 
Auflagelupe mit 8-facher Vergrößerung. Linsendurch-
messer: 23 mm. Sichtbare Fläche: Ø 32 mm. Mit Justier-
ring zur Schärfeneinstellung. Kunststoffgehäuse mit 
lichtdurchlässigem Unterteil. Ideal für Briefmarken, 
Banknoten, Münzen, Fotos, Schmuck sowie kleine Fos-
silien und Mineralien. Außenformat: 43 x 43 x 45 mm. 
 
 
 
 
                                                                     Art.-Nr. 357 131                      € 7,95

Kopfbandlupe FOKUS 1,5–8x 
Die LED-Kopfbandlupe FOKUS eignet sich hervor-
ragend für das beidhändige, freie Arbeiten, z.B. 
beim Bestücken Ihres Einsteckbuches oder Sam-
melalbums, beim Schleifen und der Bearbeitung 
von Steinen und Mineralien, bei Montage- und 
Prüf arbeiten sowie beim Modellbau und anderen 
 detailreichen, kniffeligen Tätigkeiten. Die 3 Acryl -
linsen (Maße große Linsen: 89 x 29 mm, Durch -
messer kleine Linse: 29 mm) sind mit einer speziel -
len Härte beschichtung versehen und dadurch 
äußerst bruchsicher und kratzunempfindlich. Die 
Linsen bieten 4 Vergrößerungsstufen: 1,5-, 3-, 6,5- 
und 8-fach. Mit 2 hellen LED-Leuchten. Die LED-
Einheit ist kipp-, schwenk- und abnehmbar. Das 
Visier kann je nach Bedarf angehoben bzw. gesenkt 
und mit den beiden Feststellschrauben fixiert wer-
den. Mit stufenlos einstellbarem Kopfband, an der 
Stirn gepolstert. Die Lupe ist auch für Brillenträger 
geeignet. Batteriebetrieben: 2x AAA 1,5 V-Batterien 
(nicht im Lieferumfang enthalten). Gewicht ohne 
LED-Einheit: 101 g; Gewicht inkl. LED-Einheit und 
Batterien: 148 g. 
 
Art.-Nr. 359 831 € 19,95

Lupen116
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Juwelierlupe 10x 
Juwelier-Lupe (Augenklemm-Lupe) zum Begutachten 
von z.B. Briefmarken und Münzen, zum Reparieren 
von Uhren u.v.m. 10-fache Vergrößerung. Acryllinse  (Ø 
21 mm).  Inkl.  LED-Leuchte  mit  verstellbarem  Gelenk.  
Schwarzes,  mattes  Kunststoffgehäuse.  Inkl. 2x Knopf-
zelle CR1620. Außenformat: 49 x 38 mm. 
 
 
Art.-Nr. 332 317 € 9,95

Lupenbrille VISIR 1,5–3,5x 
Praktische Lupenbrille für freie Hände beim Basteln, 
Handarbeiten und  Begutachten von Münzen, Briefmar-
ken uvm. Im Lieferumfang enthalten sind drei unter-
schiedliche Lupenaufsätze (1,5x, 2,5x, 3,5x) zum Ein-
klemmen. 2 Gelenke zur optimalen Ausrichtung von 
Lupe und Leuchte. Ausleuchtung des Betrachtungsge-
genstandes durch integrierte LED-Lampe. Auch für 
 Brillenträger geeignet. Inkl. Batterien (3x LR 1130). 
 
 
Art.-Nr. 300 142 € 16,95

Lupenbrille MONOKEL 10–25x 
Die LED-Lupenbrille MONOKEL eignet sich hervor -
ragend für das beidhändige, freie Arbeiten. Prüfen und 
Erkennen Sie Details, die mit bloßem Auge nicht sichtbar 
sind, z.B. Abweichungen vom Original, Einzelheiten  oder 
Beschädigungen. Mit 4 austauschbaren Linsen in ver-
schiedenen Vergrößerungsstufen: 10-, 15-, 20- und 25-
fach. Die Lupeneinheit zum  Betrachten des Objekts kann 
seitlich verschoben und nach oben geklappt  werden. So-
mit lässt sich die Einheit individuell an die Gesichtsbreite 
des  Anwenders anpassen. Mit einer seitlich an der Lu-
peneinheit angebrachten, beweglichen LED-Lampe. Für 
beste Ergebnisse empfiehlt sich ein Abstand von ca. 0,5 
bis 3 cm zwischen dem Betrachtungsgegenstand und der 
Linse (abhängig von der angebrachten Linse). Inkl. Bat-
terien (3x LR1130).  
 
                                                               Art.-Nr. 360 166 € 15,95

NEU
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Lesestab 2,5x 
Linsengröße: 24 x 210 mm. 2,5-fache Vergrößerung. 
 Integrierte Lupe mit einem Durch messer von 15 mm und 
5-facher  Vergrößerung. 150 mm Lineal integriert. 
Kristallklares Acryl. 
 
 
 

Art.-Nr. 325 816 € 7,95
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LED-Lupenleuchte SWING 1,75x 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Lupenleuchte SWING ist der perfekte Helfer, selbst bei kniffeligsten und detaillier-
testen Arbeiten: Sie ermöglicht das beidhändige, freie Arbeiten, hat eine extragroße 
Glaslinse (127 mm) mit 1,75-facher Vergrößerung (3 Dioptrien) und sorgt mit 60 kalt-
weißen LEDs für eine taghelle Beleuchtung, sodass z.B. die Beurteilung von Farben bei 
Briefmarken und Banknoten ohne Verfälschung möglich ist. Durch den beweglichen, 
zweigeteilten Federgelenkarm lässt sich der Lupenkopf einfach und leichtgängig in die 
optimale Arbeits position bewegen. Die stufenlos einstellbare Tischklemme ist für 
 nahezu jede Tischplatte geeignet (bis zu einer Dicke von               
ca. 63 mm). Mit Deckel zum Abdecken der Linse und 
 Flügelschraube zum Fixieren des Lupenkopfes. Kabelführung 
erfolgt durch den Gelenkarm. LEDs sind nicht austauschbar.  
Nur zum Innengebrauch geeignet. Energie effizienzklasse A. 
 

Art.-Nr. 357 187 € 79,95   € 69,95

Technische Daten: 

Linse: 1,75-fache Vergrößerung (3 Diop-
trien), Ø 127 mm, Glas. Anzahl LEDs:        
60x  gesamt (kaltweiß). Farbtemperatur: 
5600–6000 Kelvin (Tageslicht). Licht -
leistung: 1200 Lumen. Max. Leistung:      
12W. Energieeffizienzklasse: A. Ar beits tempe -
ratur: ≤ 40 °C. Netzspannung:  220–240V AC, 
50 Hz. Material: Kunststoff, Metall. Farbe: 
Schwarz. Länge unterer Gelen karm: ca. 410 
mm, oberer  Gelenkarm: ca. 410 mm, Lupen-
kopf: ca. 335 mm.

60 LEDs sorgen für eine taghelle Beleuchtung

Extra große Glaslinse mit 127 mm Ø

Extra große Glaslinse 
Ø 127 mm, 1,75-fache 
Vergrößerung

Deckel zum Abdecken der Linse

Mit 60 LEDs für eine 
optimale Ausleuchtung

Beweglicher, 
zweigeteilter 
Federgelenkarm

Stufenlos 
einstellbare 
Tischklemme

Flügelschraube zum Fixieren  
des Lupenkopfes

DAYLIGHT

Achtung 

Preis- 

senkung!
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Zoom-Mikroskop  
60–100x 
Handliches Taschenmikroskop für vielfältige Einsatzmög-
lichkeiten wie Begutachtung von Münzen, Brief marken, 
Mineralien, Elektronikkleinteilen uvm. Hervorragende 
Bildschärfe und Auflösung. Stufenlose Einstellung zwi-
schen 60- und 100-facher Vergrößerung. Die LED-Be-
leuchtung macht die  Mikroskopie auch bei schlechten 
Lichtverhältnissen möglich. Gehäuse aus schwarzem 
Kunststoff. Inkl. Batterien (3x „392“).           Maße: 88 x 
30 x 20 mm. 

Art.-Nr. 313 090 € 24,95
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x Zoom-Mikroskop  
20–40x 
Praktisches Zoom-Mikroskop für vielfältige Einsatzmög-
lichkeiten in Schule, Studium und Freizeit. Hervorragende 
Bildschärfe und Auflösung. Stufenlose Einstellung 
 zwischen 20- und 40-facher Vergrößerung. Die LED-
 Beleuchtung sorgt für eine optimale Ausleuchtung des  Be-
trachtungsgegenstandes. Inkl. Objektträger und Batterien 
(3x LR44). Maße: 102 x 55 x 30 mm. 
 

Art.-Nr. 305 995 € 19,95

Mikroskope 119
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USB-Digitalmikroskop DM4 10- bis 300-fache Vergrößerung

Technische Daten: 

Vergrößerung: 10x–300x. Bildauflösung:    
5 Megapixel (optisch). Bildformat: JPEG. 
 Videoformat: AVI. Betriebsspannung: über USB 
2.0 Anschluss. Beleuchtung: 8 weiße LEDs 
 (regelbar, ausschaltbar). Weiß abgleich: auto-
matisch. Betriebssystem: Windows XP / Vista / 
7 / 8 / 10, Mac OS 10.6 oder höher. Inklusive 
Software: MicroCapture Pro mit Mess- und 
 Kalibrierfunktion, mehrsprachig (Eng lisch, 
Deutsch, Spanisch, Französisch und mehr). 
Liefer umfang: USB-Digitalmikroskop, In stal -
la tions-CD mit Treibersoftware und voll -
ständiger Bedienungsanleitung, Kurzanlei-
tung und Kalibrier-Lineal. Gerätemaße: ca. 110 
x 35 mm.

Stativ für USB-Digitalmikroskop 
Stabiles Mikroskop-Stativ mit großem Standfuß, Messskala, 
Haltespangen und einer extra hohen Stange, wodurch auch 
große Briefmarken und Münzen im Ganzen betrachtet und auf-
genommen werden können! Die Distanz zwischen Mikroskop 
und Objekt ist stufenlos einstellbar. Die Mikroskop-Halterung 
kann zusätzlich über einen beweglichen Schlitten hoch- und 
heruntergefahren werden, wodurch sich die Fokussierung 
 verfeinern lässt. Die Halterung eignet sich für Mikroskope mit 
Ø 35 mm, z. B. das LEUCHTTURM USB-Digitalmikroskop DM4. 
Mit eingesetztem Reduzierring (im Lieferumfang enthalten) 
auch geeignet für Mikroskope mit Ø 33 mm. Mit Kabelführung. 
Einfache Montage. Material: Metall / Kunststoff. Gesamthöhe: 
405 mm, Fuß: 170 x 120 mm. 

Art.-Nr. 350 827 € 59,95

Hochwertiges USB-Digitalmikroskop mit 5 Mega pixeln und 
einer bis zu 300-fachen Vergrößerung für vielfältige 
 Anwendungsmöglichkeiten in Studium, Schule und   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Freizeit. Prüfen und erkennen Sie Details, die mit bloßem  
Auge nicht sichtbar sind, z. B. Ab weichungen vom Original, 
Einzelheiten oder Beschädigungen. Mit der beigefügten 
Software machen Sie problemlos Fotos und Videos, die Sie 
im Anschluss speichern und mit anderen teilen können. 
Das Mikroskop und die Software eignen sich für alle 
 gängigen Computer mit USB-Anschluss (PC, MAC oder 
Laptop). Aufgrund der einfachen Bedienung ist das 
 Mikroskop auch für Schüler, Senioren und wenig  erfahrene 
Computer-Anwender geeignet.  

TOP 
ANGEBOT 

✗

Für 
MAC/PC 

Laptop

DM4 Art.-Nr. 350 599 € 149,95

DM4 inkl. Stativ 

Art.-Nr. 354 396        € 209,90 € 199,95

5 MEGAPIXEL 
optisch

Mikroskope120
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Höhe 

40,5 cm
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Das Digitalmikroskop DM5 liefert dank seines großen       
4.3"-TFT-Leuchtbildschirms (LCD) und dem eingebauten 
HD-Bildsensor ein hervorragend scharfes Bild. Mit einer 
20- bis 200-fachen Vergrößerung und einem zusätzlichen 
5-fachen, digitalen Zoom können selbst kleinste Details 
 genauestens betrachtet werden. 8 weiße LEDs und 2 sepa-
rate, weiße USB-Lampen mit flexiblem Hals sorgen für eine 
optimale Beleuchtung. Bild- und Videoaufnahmen kön-
nen bequem auf der mitgelieferten 4 GB MicroSD-Karte 
gespeichert werden. Mit wiederaufladbarem Li-Ionen-
Akku. Besonders praktisch: Die Bildschirmeinheit kann 
vom Unterteil abgenommen und als Handgerät genutzt 
werden. Für extra Komfort lässt sich der Bildschirm im Nei-
gungswinkel verstellen. Außenformat: 230 x 125 x 149 mm. 

Art.-Nr. 361 358                                        € 139,95

NEU für unsere preisbewussten Entdecker 
LCD-Digitalmikroskop DM5 mit 20- bis 200-facher Vergrößerung

Technische Daten: 

Farbiger 4.3"-TFT-Leuchtbildschirm (LCD). HD Bildsensor (720 P CMOS-Sensor). 20 bis 200-
fache Vergrößerung. 5x integrierter  digitaler Zoom. Auflösung: Bild: 24 M, 20 M, 16 M, 8 M, 
5 M, 3 M,  1 M ( JPG) / Video: 1920 x 1080 (FHD), 1280 x 720 (HD), 640 x 480 Pixel (VGA). 
Beleuchtung: 8 weiße LEDs (dimmbar) + 2 separate USB-Lampen. Neigungswinkel Bild-
schirm: 30°. Bildschirm-Einheit vollständig abnehmbar. Bedienungsanleitung: Englisch, 
Deutsch, Französisch. Stromversorgung: Gerät: Steckernetzteil, Li-Ionen-Akku 3.7V / USB-
Lampen: 2x Batterien 1,5 V Typ AA (nicht im  Lieferumfang enthalten). Lieferumfang: LCD-
Digitalmikroskop, Li-Ionen-Akku, Adapter, 2 USB-Lampen, 4 GB SD-Karte, Putztuch.
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Mit seinem eingebauten 3,5"-Leuchtbildschirm (LCD) ist das Digitalmikroskop ein-
fach zu bedienen und muss nicht an einen PC oder Laptop angeschlossen werden. 
Hervorragende Bildschärfe durch 5 Megapixel-Kamera, 8 LEDs und regulierbare Fo-
kussierung. Bis zu 500-fache Vergrößerung durch 4-fachen Zoom (digital). Ermög-
licht Speichern von Moment- und Videoaufnahmen sowie Wiedergabe per PC oder 
Fernseher. Li-Ionen-Akku für mobilen Einsatz. Die Software mit Kalibrierfunktion 
für genaue Messungen der vergrößerten Gegenstände ist einfach und schnell zu in-
stallieren. Ideal für die unterschiedlichsten Anwendungen in Studium, Schule oder 
Freizeit zur detaillierten Betrachtung von Briefmarken, Münzen, Banknoten, Mine-
ralien und   mehr. Für alle gängigen Computer geeignet. Außenformat: 105 x 230 x 
150 mm. 

Art.-Nr. 346 680                 € 199,95

LCD-Digitalmikroskop DM3  10- bis 500-fache Vergrößerung

Technische Daten: 

Farbiger 3,5’’-Leuchtbildschirm (LCD). 5 Megapixel aktiver Pixelsensor (CMOS-Sensor). 10- 
bis 500-fache Vergrößerung. 4x integrierter digitaler Zoom.  Auflösung: Bild: 12 M, 9 M, 5 M, 
3 M, 1.3 M ( JPG) / Video: 640 x 480 Pixel (VGA). Format des Objektträgers: 95 x 95 mm. 
Maximal sichtbare Fläche: ca. 20 x 15 mm. Für Gegenstände bis zu einer Höhe von 40 mm 
geeignet (sichtbare Fläche: ca. 14 x 11,5 mm). Beleuchtung: 8 weiße LEDs, USB 2.0-Compu-
teranschluss. Software (Sprachen: Deutsch, Englisch, Französisch, Spanisch, Portugiesisch, 
Italienisch, Niederländisch, Russisch, Polnisch, Chinesisch): Windows XP / Vista / Win7 / Win8 
/ Win 10 / Mac OS 10.6 oder später (Messsoftware arbeitet nur unter Windows). Bedienungs-
anleitung: Englisch, Deutsch, Französisch. Stromversorgung: Steckernetzteil, Li-Ionen-Akku 
3.7V. Lieferumfang: LCD-Digitalmikroskop, Li-Ionen-Akku, Adapter, USB-Kabel, AV-Kabel, CD-
Rom mit Software und Bedienungsanleitung, 4 GB MicroSD-Karte, Putztuch.

Unverbindliche Preisempfehlung

Mikroskope 121

8 LED’s und  
2 separate USB- 
Lampen mit  
flexiblem Hals  
sorgen für eine  
optimale  
Beleuchtung

Inkl.  
4 GB 

MicroSD-
Karte

Inkl.  
4 GB 

MicroSD-
Karte

NEU



Handy-Fotostativ 
& PHONESCOPE122

Unverbindliche Preisempfehlung

Handy-Fotostativ STATIV
Stabiles Fotostativ für Handys und Smart-
phones. Mit großem, rundem Standfuß 
und Saugnapf (Durchmesser: 69 mm) für 
einen sicheren Stand. Reduziert Kamera-
wackeln. Durch den flexiblen, biegbaren 
Hals (Länge: 200 mm) kann der  Abstand 
zum Objekt frei gewählt werden. So sind 
sowohl Detailaufnahmen als auch ganz-
heitliche Draufsichtaufnahmen, z.B. von 
Slab-Kapseln, möglich. Durch das Kugel-
gelenk, auf dem die Handyhalterung sitzt, 
lässt sich der Aufnahme winkel zusätzlich 
variieren. Die Handyhalterung kann 
 vertikal ca. 45° gekippt und horizontal 
360°gedreht werden. Die Halterung ist in 
der Breite stufenlos verstellbar und mit ei-
ner weichen Anti-Rutsch-Oberfläche ver-
sehen. Geeignet für Handys und Smart-
phones mit einer Breite von 50 mm bis        
95 mm. Maße Halterung (geschlossen): 
110 x 70 mm. Gewicht (gesamt): 145 g. 

Art.-Nr. 360 777             € 19,95 NEU

Bis
 60

x

Makrolinse PHONESCOPE
Die Makrolinse PHONESCOPE verwandelt Ihr Smartphone oder Tablet in ein vollfunktionsfähiges Digitalmikroskop mit bis zu 60-facher Ver-
größerung. Über die Kamerafunktion des Smartphones können so feinste Details wie z. B. Briefmarkendruckverfahren erkannt bzw. geprüft 
werden. Die vergrößerten Detailansichten lassen sich als Foto oder Video speichern. Die Makrolinse bietet vielfältige Einsatzmöglichkeiten 
für Hobby sowie Studium und ist ideal als Lesehilfe oder digitale Lupe geeignet. Besonders praktisch für unterwegs, da weder Stromzufuhr 
noch Batterien notwendig sind. Durch das Speichern der Bilder auf dem Smartphone können diese im Anschluss ohne weiteren Aufwand mit 
Freunden und Bekannten geteilt werden. Passend für alle gängigen Smartphones sowie Tablets. Glaslinse. Außenformat: 38 x 47 x 39 mm. 
Einfache Anwendung: Die Makrolinse auf die Kamera des Smartphones aufsetzen, die Kamerafunktion starten und nach Belieben zoomen. 

Art.-Nr. 345 620 € 22,95



UV-Tischlampe L 90 
Sichere und einfache Handhabung für die Fluoreszenz-Bestimmung. Durch die 
besonders leistungsstarke 6 Watt-Röhre sorgt das Gerät auch in heller Umgebung 
und bei Tageslicht für beste Ergebnisse. Breites Spektrum langwelliger UV-Strah-
len (Wellenlänge: 366 nm). Zahlreiche Anwendungsmöglichkeiten, z. B. zur Prü-
fung von Briefmarken,  Geldscheinen, Kreditkarten und mehr. Stationärer Be-
trieb mit 220 V-Netz anschluss. Außenformat: 257 x 70 mm.  

Art.-Nr. 328 703                                                € 34,95

UV-Handlampe L 80 
Zur Fluoreszenz-Bestimmung. Breites Spektrum langwelliger UV-Strahlen. 
Größte Intensität bei 366 nm Wellenlänge. Für die zu ver lässige Lumineszenz-
Prüfung. Geeignet für z. B. Frankreich, Deutschland,  Norwegen, Canada, 
 Mexiko, VR China, Hongkong,  Russland, Großbritan nien, Dauermarken ab 
’93. Batteriebetrieben (4 Batterien UM AA). 

Art.-Nr. 325 773                                                € 13,95

Alle Analysen-Lampen werden ohne Batterien oder Akkus geliefert.

UV-Taschenlampe L 83
Robuste und praktische Taschenlampe mit 2 Funktionen: UV-Licht und Weiß-Licht! Die 6 UV-LEDs mit einer Wellenlänge von 365nm (langwellig) 
können auch in hellen Umgebungen und bei Tageslicht verwendet werden. Vielfältige Anwendungsmöglichkeiten, z. B. zur Fluoreszenz-Bestimmung 
bei Banknoten, Briefmarken, Mineralien und Fossilien, zum Prüfen von Kreditkarten und  Führerscheinen, zum Sichtbarmachen von UV-Leuchtfarben 
sowie zur Hygiene kontrolle. Die 10 kraftvollen, weißen LEDs machen die Taschenlampe zusätzlich zum idealen Begleiter bei   Freizeit aktivitäten, wie 
z. B. Angeln, Klettern, Zelten, Geocachen und mehr. Mit Handschlaufe, Metallgehäuse.  Batteriebetrieben (3x AAA, nicht inklusive). Länge: 125 mm.

UV-Prüflampen 123

✗Art.-Nr. 349 388 € 24,95   € 19,95

Achtung 

Preis- 

senkung!

Unverbindliche Preisempfehlung

UV-Prüflampen

Doppel-UV-Lampe L 81 
Diese handliche UV-Lam pe vereint zwei Funktionen in einem Gerät. Geld-
scheine, Briefmarken, Kreditkarten, Telefonkarten etc. lassen sich auf Fluores-
zenzen und Phosphoreszenzen gleichermaßen prüfen. Die Kombination von 
kurz- und langwelligen UV-Strahlen (254/380 nm) macht die Lampe für den 
Nutzer außerordentlich praktisch. Batterie- betrieben: 4x AA. 4 Watt (254 nm) 
bzw. 3–4 Milliwatt (380 nm).                                                                                

Art.-Nr. 325 178                                                € 49,95

Inkl. Filter gegen langwelliges Restlicht



Unterlicht (4W) Lupe 2 x Langwellige UV-Lampe

Multi-Tester 3 in 1 

Ideal zum Prüfen von Münzen, Briefmarken, Banknoten (z. B. fluores -
zierende Sicherheitsmerkmale), Kreditkarten u. v. m. Ideal für Ihr       
Hobby oder Geschäft. Aufgrund der leistungsstarken 9W-UV-Auf-
lichtröhre (2G7 9W) werden UV-aktive Farbpartikel selbst bei  Tageslicht 
sichtbar. Wasserzeichenerkennung möglich durch Weißlicht von unten 
(4W-Lampe). Integrierte Lupe mit 2-facher Vergrößerung.  Betrieb mit 
220–240 V-Netzanschluss. Schwarzes Kunststoffgehäuse. Außenformat: 
200 x 120 x 160 mm. 

Art.-Nr. 340 357 € 34,95

Alle UV-Prüflampen werden ohne Batterien oder Akkus geliefert.

UV-Prüflampen124
Unverbindliche Preisempfehlung

UV-Lampe LUCY

Die Ultraviolett-Lampe LUCY ist ein Prüfgerät der Extraklasse, das dem Nutzer neben hoher Funktionalität auch eine Vielzahl durchdachter Details 
bietet. Die eingebaute, langlebige UV-LED hat ein sehr breites Wellenlängenspektrum von 254 nm (kurzwellig) bis 390 nm (langwellig), wodurch mit 
diesem Gerät sowohl das Prüfen und Aufspüren von Fluoreszenzen als auch von Phosphoreszenzen möglich ist. Auch entfernte Federzug-Entwertungen 
bei Briefmarken oder Papierreparaturen lassen sich mit der UV-Lampe LUCY sichtbar machen. Darüber hinaus ist die verwendete UV-LED äußerst lei-
stungsstark und liefert deutlich bessere Ergebnisse als andere Leuchten, z.B. beim Nachleuchten von Phosphoreszenzen.   
Die UV-Lampe kann als Handlampe und als Auflagelampe mit Vergrößerung verwendet werden. Dank eines speziellen Verdunklungsaufsatzes arbeitet 
die Lampe auch perfekt in hellen Umgebungen, d.h. bei Kunst- und Tageslicht. Der Aufsatz zur Verdunklung besteht aus zwei Teilen, wobei ein Teil mit 
einer Vergrößerungslinse (3,5-fache Vergrößerung) ausgestattet ist, um auch Details genauer  betrachten zu können. Die beiden Teile des Aufsatzes 
können je nach Wunsch einzeln oder zusammen verwendet werden. Weitere Vorteile der UV-Lampe LUCY sind das robuste Gehäuse aus festem Kunststoff 
mit gummierten, rutschfesten Seiten, der Druckknopf zum schnellen Ein- und Ausschalten der UV-Lampe und das geringe Gewicht, wodurch sich die 
Lampe ideal zum Mitnehmen auf Reisen, Messen und Ausstellungen eignet. Batteriebetrieben (4x 1,5 V AAA Batterien, nicht im Lieferumfang enthalten). 
Außenformat (ohne Aufsatz): 145 x 85 x 25 mm.                                        
Art.-Nr. 361 146                                                                          € 149,95

NEU 
Hand- oder Auflagelampe 3 
Inkl. UV-LED  
(kurz- und langwellig) 3 
Zum Prüfen von 
Fluoreszenzen und 
Phosphoreszenzen 3 
Inkl. Verdunklungsaufsatz  
(2-teilig) 3 

Inkl. Aufsatz mit Lupe 3,5x 3 

Ideal zum Mitnehmen! 3

Inkl. Verdunk-
lungsaufsatz  
mit Lupe 3,5x  
(2-teilig) 

Verwendbar  
z.B. als  
Auflagelampe

Verwendbar z.B.  
als Handlampe



Arbeitsunterlage BASIS
Sie wollen Ihre Münzen vermessen, untersuchen, ein- oder umkapseln?  

Diese weiche, strapazierfähige Unterlage sorgt für optimale Arbeitsbedingungen und schützt sowohl Tischoberfläche als auch       
Ihr Sammelobjekt vor Kratzern und Beschädigungen. Die Oberseite der Unterlage besteht aus einem glatten, fusselfreien Stoff.        
Die Unterseite ist gummiert und dadurch äußerst rutschfest. Zudem lässt sich die Unterlage bei Bedarf mit klarem, warmem Wasser 
reinigen und nach Gebrauch platzsparend zusammenrollen. 

Außerdem optimal geeignet für Reparatur-, Bastel- und Wartungsarbeiten an Modellen, Uhren und Schmuck oder bei der 
 Unter suchung und Bearbeitung von Mineralien, Fossilien, Edelsteinen etc. sowie als Fotohintergrund. Außenformat: 500 x 350 mm, 
Höhe 2 mm.

Art.-Nr. 354 207 

 

€ 13,95

Münzhandschuhe  
Bestes Fingerspitzengefühl und exzellenter Schutz für Ihre 
Münzen: Münzhandschuhe aus 100 % Baumwolle (180 g/m²). 
Hohe Qualität und sehr gute Passform. Mit Schichteln, einge-
setztem, anatomischem Daumen,  Gummizug und Seitenschlitz. 
Waschbar bei 40°C Schon wäsche. Farbe: weiß mit farbiger 
 Paspelnaht.  Einheitsgröße, 1 Paar. 
Art.-Nr. 305 929 € 5,95

Mit den praktischen Münzpinzetten haben Sie die  Möglichkeit, 
Ihre Münzen – wie hier gezeigt – schonend  anzufassen. Die 
Kunststoffbeschichtung sorgt für sicheren Halt und schützt vor 
Beschädigung. 

   MPI 1 Art.-Nr. 313 240 € 4,95 

   PI 9 Art.-Nr. 331 264 € 9,95

Münzpinzetten

■2

■1

■1

■2

Reinigung & Pflege 125
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Ultraschallreiniger – für die perfekte Reinigung

Vibrationsreiniger VIBRO
Portabler Vibrationsreiniger zur schonenden Reinigung von 
z.B. Münzen, Medaillen, Brillen, Schmuck, Zahn spangen, 
 Zahnprothesen, Kunststoff brillengläsern. Befreit von Fett, 
Finger abdrücken und anderen allgemeinen Schmutzanhaftun-
gen. Das Gerät reinigt mit Wasser. Die Reinigung kann durch 
spezielle LEUCHTTURM Münz reinigungsbäder (siehe nach -
folgende Seiten) unterstützt werden. Der batteriebetriebene 
 Vibrationsreiniger ist problemlos überall einsetzbar. Gehäuse 
aus weißem Kunststoff. Außenformat: 190 x 125 x 110 mm. 

Art.-Nr. 317 590 € 27,95

Ultraschallreiniger SAUBER 
Der Klappdeckel mit großem Sichtfenster öffnet sich per 
 Knopf druck. Edelstahlwanne mit feinmaschigem Ein legekorb 
und Uhren- sowie CD/DVD-Halter. Mit digitalem Display                 
zur  sekundengenauen Anzeige der Reinigungszeit. 5 unter-
schiedliche Zeitintervalle: 90, 180, 280, 380, 480 Sekunden. 
 Fassungsvermögen: 600 ml. Reinigungsfrequenz: 43 kHz.                
50 Watt. Elektroanschluss (Eurostecker).  Außenformat: 126 x 
165 x 232 mm. 

Art.-Nr. 346 740 € 69,95        

Ultraschallreiniger PULSAR 
Hochleistungsgerät in Profi-Qualität. Robust und langlebig 
durch Wanne, Gehäuse und Korb aus Edelstahl. Der im  unteren 
Bereich gummierte Korb bietet Ihren Objekten  zusätzlichen 
Schutz. Befreit von Fett, Fingerabdrücken   und hartnäckigen 
Schmutzanhaftungen. Minutengenaue  Ein stellung des digitalen 
Timers. Fassungsvermögen: 700 ml. Reinigungsfrequenz:    
40 kHz. 30 Watt. Für den dauerhaften Gebrauch geeignet. 
 Außenformat: 175 x 150 x 110 mm. 

Art.-Nr. 310 923 € 169,95

Hinweis: Beide Geräte reinigen mit Wasser. Die Reinigung kann durch Zugabe des LEUCHTTURM Universal-Münzreinigungsbades (Art.-Nr. 318 851) unterstützt werden. 
Die Ultraschallreinigung ist auch zur Vorbereitung auf eine chemische Reinigung mittels der LEUCHTTURM-Münzreinigungsbäder empfehlenswert.

Ultraschallreiniger zur schonenden und gründlichen Reinigung von Münzen, Medaillen, Brillen, Schmuck, Zahnersatz und 
 Zahnspangen, Besteck, CD's und DVD's, Schreibwaren sowie sonstigen metallischen Kleinteilen aus Haushalt und Werkstatt. Die von 
Ultraschallwellen ausgelösten hochfrequenten Vibrationen lösen Staub, Schmierstreifen und Schmutz von Oberflächen sowie 
 unzugänglichen Stellen. Wählen Sie zwischen 2 Modellen:

Reinigung & Pflege126
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Reinigung & Pflege 127
Unverbindliche Preisempfehlung

Für Goldmünzen                      Art.-Nr. 336 203 

Für Silbermünzen                    Art.-Nr. 317 893 

Für Kupfermünzen                  Art.-Nr. 321 584 
(Nicht für Kupfernickelmünzen geeignet!) 

Für Messing- und                   Art.-Nr. 343 300 
Bronzemünzen                          

Für Bi-Metall- und                 Art.-Nr. 343 206 
Kupfernickelmünzen                   
(z.B. 1 Euro, 2 Euro, 1 DM)                 

Milder Münzreiniger              Art.-Nr. 318 851 
Für alle (sonstigen) Münzen / alle Edelmetalle  
(ohne Entoxidierung).                            

Münzreinigungsbäder
Reinigungsbäder mit hochwertigen Substanzen für eine schnelle und schonende Entfernung von Oxidationen auf Münzen.  

So einfach geht es: Münzen für einige Minuten in das Bad eintauchen (die Dauer ist abhängig vom verwendeten  Reinigungsbad und 

der Stärke der Oxidation; nähere Informationen entnehmen Sie bitte der Anleitung zum jeweiligen Produkt), anschließend gründlich 

abspülen und mit einem weichen Tuch trockentupfen (nicht reiben!). Mit Kinder sicherung. Inhalt: 150 ml. Erhältlich in folgenden 

Ausführungen: 

je  € 7,95

✗

Münzpflegeset CLEAN-IT

Die richtige Pflege von Münzen ist besonders wichtig. Das Münzpflegeset enthält alles, was Sie für eine sachgerechte und schonende 

Reinigung Ihrer wertvollen Münzen benötigen: 

• 1 Münzpinzette mit oberflächenschonender Kunststoffbeschichtung 

• 1 Münzreinigungsbad für Silber (150 ml) 

• 1 Münzreinigungsbad für Kupfer (150 ml) 

• 1 Paar Münzhandschuhe aus 100% Baumwolle 

• 1 feines Münzpoliertuch 

Art.-Nr. 347 926 statt  € 37,75 nur  € 29,95 

Sie sparen 

 20 %



Münzpoliertuch
Dieses sehr fein gewebte Münzpoliertuch lässt Ihre  Münzen 
 wieder glänzen. Das Poliertuch ist auf besondere Art imprägniert, 
stark verschmutzte und angelaufene  Stellen verschwinden durch 
einfaches Abreiben. Auch  geeignet zum Reinigen von Schmuck 
und Besteck. 
 
Art.-Nr. 327 112 € 5,95

Hinweis:  
Das Münzpoliertuch eignet  
sich hervorragend  
z. B. zur Reinigung  
von „gebrauchten”  
Umlaufmünzen.  
 
 
 
 
 

Wir möchten darauf  
hinweisen, dass Münzprägungen  
der Qualität „Polierte Platte” bzw. „Spiegelglanz”  
zur Werterhaltung grundsätzlich nicht gereinigt werden sollten.

Poliertuch 4 in 1
Dieses fein gewebte, weiche Reinigungstuch mit seinen 4 Zonen ist ein echtes Multitalent!  
Es entfernt mühelos Verschmutzungen auf Silber, Gold, Platin, Messing und Kupfer und lässt so Ihre Münzen, Medaillen, Orden und 
Ehrenzeichen wieder glänzen.  

Der Clou: Jede Ecke des Tuchs eignet sich für ein anderes Material und ist entsprechend mit unterschiedlichen Zusätzen imprägniert. 
Das Tuch lässt sich außerdem hervorragend zum Reinigen von Schmuck, Uhren und Besteck verwenden. Material: 100 % Baumwolle. 
Außenformat: 350 x 350 mm. 

Art.-Nr. 353 837  

 

€ 12,95

Mit 1 Tasche 
Für Münzen  
bis 46 mm Ø.  

Art.-Nr. 316 503  
€ 13,95

Mit 2 Taschen 
Für Münzen bis 42 mm Ø.  
Inkl. 100 weißen Kärtchen  
zur Beschriftung.  

Art.-Nr. 302 448 € 13,95

Münztaschen
Münztaschen aus glasklarer, weichmacherfreier Hart-PVC-Folie für Münzen. Per 100 Stück.

Wichtiger Hinweis:  
Münzprägungen der Qualität „Polierte Platte“ bzw. „Spiegelglanz“  
sollten zur Werterhaltung stets unangetastet bleiben! Das Münzpoliertuch  
eignet sich hervorragend z.B. zur Reinigung von „gebrauchten” Umlaufmünzen. 

Reinigung & Pflege128
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Messen & Wiegen 129

LIBRA Mini 
Wiegebereich 0,01 bis 100 g.  
Inkl. 1 Batterie CR2032.  
Außenformat: 45 x 76 x 13 mm. 
Art.-Nr. 344 222 € 29,95

LIBRA Mini

LIBRA 100/500

Digitale Schieblehren – wenn es genau sein soll
Die digitalen Schieblehren mit LCD-Anzeige verfügen über einen Messbereich von 0 bis 150 mm. Eine Nullstellung ist in jeder 
 Messstellung möglich, wodurch Differenzmessungen ermöglicht werden. Mit Tiefenmesser zur Messung von Innendurchmessern und 
Stufen. Umschaltbar von mm auf Zoll. Inklusive Batterie.

Schieblehre EXAKT 
Messeinheit: 0,01 mm, Genauigkeit: 0,03 mm. Mit Profil -
messer. 6-stellige LCD-Anzeige. Inkl. Batterie (1x LR44/AG13). 

Art.-Nr. 308 684                                                             € 29,95        

Schieblehre EXAKT Solar 
Messeinheit: 0,1 mm, Genauigkeit: 0,2 mm. Duale Strom -
versorgung: Bei ausreichender Helligkeit (über 200 Lux) erfolgt 
die Stromversorgung über die Solarzelle, bei  geringer Helligkeit 
(unter 200 Lux) über die Batterie. Aus Carbonfaser Verbundstoff 
gefertigt, daher sehr leicht in der Handhabung und besonders 
schonend zu den Mess objekten (z.B. Münzen). 

Art.-Nr. 346 743 € 19,95

Digitale Münzwaagen LIBRA
Unsere digitalen Münzwaagen im praktischen Taschen - format 
verfügen über ein beleuchtetes LCD-Display mit  auto matischer 
Abschaltung nach 60 Sekunden zur Batterie schonung, 6 ver-
schiedene Wiegeeinheiten (g, oz, ozt, dwt, ct, gn), Messtoleranz 
+/- 0,03 g, Tara- Funktion, große Edelstahl-Wiegeplattform 
und einen abnehmbaren Schutzdeckel, der        als Waagschale 
verwendet werden kann. 

LIBRA 100 
Wiegebereich 0,01 bis 100 g.  
Mit Zählfunktion.  
Inkl. 2 Batterien AAA.  
Außenformat: 64 x 116 x 17 mm.   
Art.-Nr. 344 223 € 34,95 
LIBRA 500 
Wiegebereich 0,1 bis 500 g.  
Messtoleranz +/- 0,3 g.  
Mit Zählfunktion.  
Inkl. 2 Batterien AAA.  
Außenformat: 64 x 116 x 17 mm.  
Art.-Nr. 344 224 € 29,95

Unverbindliche Preisempfehlung

Achtung 

Preis- 

senkung!
Achtung 

Preis- 

senkung!



Schweberahmen MAGIC FRAME 
Das ist Magie: Lassen Sie Ihre Lieblingsstücke „schweben“! 
Mit diesen außergewöhnlichen Objektrahmen setzen Sie Sammelobjekte, wie z.B. Münzen, Briefmarken, Mineralien, Uhren, Orden 
und vieles mehr gekonnt in Szene. Die Handhabung ist denkbar einfach: Rahmen öffnen, Objekt einlegen, Rahmen schließen – 
fertig! Durch die 2 durchsichtigen, flexiblen Membranen wird das Objekt sanft umschlossen und wirkt als würde es im Rahmen 
schweben. Der frei aufstellbare Rahmen bietet Sicht auf Vorder- und Rückseite des Objekts. Inkl. 2 Standfüße. Aus Kunststoff.

MAGIC FRAME 70 
Außenformat: 70 x 70 x 20 mm,  
Innenmaß: 55 x 55 mm. 
Art.-Nr. 350 475 € 4,95 
 

MAGIC FRAME 90 
Außenformat: 90 x 90 x 20 mm,  
Innenmaß: 75 x 75 mm. 
Art.-Nr. 350 476 € 6,95 
 

MAGIC FRAME 90R 
Außenformat: 90 x 90 x 20 mm,  
Innenmaß: Ø 76 mm. 
Art.-Nr. 350 477 € 6,95

MAGIC FRAME 110 
Außenformat: 110 x 110 x 20 mm,  
Innenmaß: 95 x 95 mm. 
Art.-Nr. 350 478 € 7,95 
 
 
 
MAGIC FRAME 200 
Außenformat: 200 x 180 x 20 mm,  
Innenmaß: 177 x 123 mm. 
Art.-Nr. 350 480 € 14,95 
 
 
 
MAGIC FRAME 230 
Außenformat: 230 x 90 x 20 mm,  
Innenmaß: 207 x 65 mm. 
Art.-Nr. 350 479 € 11,95

Erhältlich in 6 verschiedenen  
Größen:

Einfache  
Handhabung:  
Rahmen öffnen,  
Objekt einlegen,  
Rahmen schließen  
– fertig!

Schweberahmen130
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Einsteigerset, 
Euro-Katalog 131

Einsteigerset START zum Sammeln  
von Münzen

Sie sparen 

 20 %

✗

Das Einsteigerset  
besteht aus: 

• Ein blaues Münzalbum NUMIS inkl. 5 Hüllen (je 1x NUMIS 44, 34, 25, 17, MIX 
siehe Seite 34) und 5 weißen Zwischenlagen 

• Eine Stiellupe LU1 mit 4-facher Vergrößerung und 50 mm Linsendurchmesser 

• Eine Münzpinzette mit oberflächen schonender Kunststoffbeschichtung 

• Ein Paar Münzhandschuhe aus 100% Baumwolle 

 

Art.-Nr. 347 925 statt € 43,35 nur  € 34,50 

Unverbindliche Preisempfehlung

NEUEuro- 
Katalog  
2020 
Münzen und  
Banknoten 

• Alle Euro-Kurs- und 
Gedenkmünzen seit 1999 

• Inkl. 2 Euro-Gedenkmünzen 

• Inkl. Euro- Banknoten 

• Historie zur Einführung des Euros 

• Über 700 farbige Seiten 

• Mehr als 36.000 bildverschiedene 
Münzen 

• Aktuelle Bewertungen 

• Voraussichtlich lieferbar ab 
Dezember 2019 

Art.-Nr. 361 351           € 12,95



www.leuchtturm.de

Tresor KAVENT

Schützen Sie Ihre Schätze vor unerlaubtem Zugriff und Diebstahl mit dem LEUCHTTURM-Tresor KAVENT. Die Wände des Tresors bestehen 
aus 2 mm starkem Stahl, die Tür aus 4 mm starkem Stahl. Der Verschluss erfolgt über einen Doppelbart-Schlüssel und 2 solide Stahlbolzen.  
Dank seiner speziell angepassten Innenmaße bietet der Tresor Platz für z.B. A4-Büro-Ordner, 3 GRANDE-Ringbinder inkl. Schutzkassette, 
7 stehende NUMIS-Alben inkl. Schutzkassette, 13 Münzboxen MB, 8 Münzkassetten VOLTERRA UNO u.v.m. Im  Inneren schützt eine weiche 
Filzmatte auf dem Boden Ihren Besitz vor Kratzern o.Ä. Sowohl in der Rückwand als auch im Boden des Tresors befinden sich jeweils zwei 
Schraubenöffnungen. Das ermöglicht eine Montage entweder an der Wand bzw. an der Schrankwand oder im Boden bzw. auf einem Re-
galbrett (Montagematerial inklusive). Mitgeliefert werden 2 Doppelbart-Schlüssel mit individueller Schlüssel nummer, die ausschließlich 
auf das eingebaute Schloss passen. Gewicht: 13,5 kg. Maße der Türöffnung: 355 x 240 mm (L x H). Nutzbares Innenmaße*: 425 x 290 x 
340 mm (L x H x T). Außenmaße: 430 x 295 x 360 mm (L x H x T). 
 

Art.-Nr. 360 945                     € 129,95                           Unverbindliche Preisempfehlung 
* Bitte beachten Sie, dass die Innenmaße an den Stellen des Schlosses und der Türscharniere abweichen: Die Tiefe im Bereich der Türscharniere bei geöffneter Tür beträgt 313 mm. Die Tiefe im  Bereich des 

Schlosses beträgt bei geschlossener Tür 300 mm.

Wände und Tür aus  
starkem Stahl 

2 solide Stahlbolzen Inkl. Filzmatte auf dem 
Boden als Schutz vor 
Kratzern o.Ä.

Für z.B.  
• A4 Büro-Ordner 
• 3 GRANDE-Ringbinder inkl. Schutzkassette 
• 7 stehende NUMIS-Alben inkl. Schutzkassette  
• 13 Münzboxen MB 
• 8 Münzkassetten VOLTERRA UNO  
• und vieles mehr ...

Verschluss mittels  
Doppelbart-Schlüssel 

Art.-Nr. 354 545

NEU
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